
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ครั้งที่ ๒ ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๐  

วันอังคารที่  ๒๙  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๒ 

       ๓.  นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๖. นางรฐา                     มณีภาค                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๗. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๘. นายชื่น                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๙. นายปรเมศร ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒ 

     ๑๐. นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๒ 

     ๑๑. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๒.นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๓. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒   

     ๑๔. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๖. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๗. นายธนพล            โชควิวัฒนวนิช           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

     ๑๘. นายสุภชยั                 ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔       

     ๑๙. น.ส.ภรณชนก   น้ําฝน  เฟองงาม               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

     ๒๐. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔ 

 

ผูไมเขารวมประชุม 

    ๑. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๓ (ลาปวย) 

    ๒. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๑ (ลากิจ) 

    ๓. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ (ลากิจ) 

    ๔. นายณภัทร                ลิ้มสุวรรณ                สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ (ลากิจ)  
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑. นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๒. นายประชา     กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๓. นายวิทวัส     พันธนิกุล  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๔. นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๕. นางนันทิยา     สระแกว  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 



๒. 

 

๖. นายนพพร เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๗. นายอดิศักดิ์ กุลวงศ      เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๘. นายอาทิตย      คูณผล                 ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๐. นายอธิปไตย โยธามาตย             รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๑. นายกฤชพล เมืองเหนือ  รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๒. นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๓.  นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๑๔.  นางพิมพนภัส         ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

๑๕.  นายมนตตรี            ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๖.  นายกรศิริ มิ่งไชย  ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพา 

๑๗.  นายสวาท ดวงคํา    ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๘.  ดร.พิสมัย ศรีหลา  แทนผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

๑๙.  นางสุจิตรา             นามพิทักษ  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

๒๐.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน  ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

๒๑.  นางศิริพร แจมใส  ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

๒๒.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

๒๓.  นางภัททิยาภรณ ใครบุตร  หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๔.  พ.จ.อ.อดิศร  ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๕.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๖.  จ.อ.นนทธวัช   ทาศิริ   นิติกร/รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

๒๗.  น.ส.ณัฐปภัสร  ฎปวรนันท   หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

๒๘.  นายอนุชิต   อัปกาญจน        เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

๒๙.  นางสาวทิพยวรรณ       คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 

………………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    ญัตติ   เรื่อง  ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 

                                   งบประมาณรายจาย พ.ศ.๒๕๖๑      

    “ชั้นรับหลักการ” 

    (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี)  
 

ระเบียบวาระที่ ๓   เรื่อง    อื่น  ๆ

 

เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย และทําการเปดประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ ๒ ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ครับ 

 



๓. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี  ทานรองนายกเทศมนตรี               

ทานเลขานุการนายกฯ , ทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรี , ทานปลัดเทศบาลฯ , ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน วันนี้

ไดรับเกียรติจากตัวแทนชุมชนใน ๔ เขตเลือกตั้งของเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่งมีตัวแทนในเขตเลือกตั้งที ๑ เขต

เลือกตั้งที่ ๒ เขตเลือกตั้งที่  ๓ เขตเลือกตั้งที่ ๔ ขอขอบคุณเปนอยางสูง และมีสื่อมวลชนจากสํานักขาวทีนิวส โดย

ทานจิรวัฒน  บุญจอง วันน้ีเปนการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่สาม ครั้งที่ ๒ ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ บัดนี้สมาชิกไดมา

ครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุม ในระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่  ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ ผมขอแจงใหทราบวามีสมาชิกลา ๔ ทาน คือ ทานปยะ        

ลายวิเศษกุล ลากิจ , ทานธานินทร สินธุประสิทธิ์  ลาปวย , ทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ ลากิจ , ทานเลิศ  อาชวานันทกุล 

ลากิจ ในระเบียบวาระที่ ๑ ผมขอเรียนทานสมาชิกสภาฯ วาทานนายกเทศมนตรี ไดรายและติดตามการประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ซึ่งเอกสารประธานสภาฯไดสงใหทานสมาชิกเรียบรอยแลว       

ซึ่งขอความในเอกสารก็เปนไปตามที่ทานนายกทานรายงานเขามา ในสวนนี้ทานสมาชิกสงสัยตรงไหน เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง

ที่ ๔ มีเรื่องสงสัยเกี่ยวกับเอกสารที่สงมาในหนาที่ ๓ ปจจุบันขอมูล ณ เดือนกรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๐  ผลการ

ดําเนินการ ๑๐ เดือน จํานวนโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖๐ จํานวน ๑๓๙ 

โครงการ ดําเนินการแลวเสร็จ ๘๖ โครงการอยูระหวางการดําเนินการ ๖ โครงการ และยกเลิก ๓ โครงการ และได

ชี้แจงมาใหทราบ และจํานวนโครงการที่ยังไมไดดําเนินการจํานวน ๖ โครงการ มีโครงการไหนบางทําไมทานไมชี้แจง

ในเอกสารตรงน้ีดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือทานสมาชิกตองการทราบวาโครงที่ยังไมไดดําเนินการนั้นมีโครงการอะไรบางครับ เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพคะ ดิฉันขออนุญาตใหทาน ผอ.กองวิชาการเปนผูชี้แจงคะ 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน   ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนางสมลักษณ  บุญณพัฒน  ผูอํานวยการ

กองวิชาการและแผนงาน ในสวนของรายงานการติดตามและเมินผลการดําเนินงานของเทศบาลฯป พ.ศ.๒๕๖๐      

ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่นกําหนด ใหทานนายกเทศมนตรี ตองรายงานผลการ

ดําเนินงานตอสภาฯทราบ ผลการดําเนินงานปละ ๒ ครั้ง ในรอบ ๖ เดือนแรกและ ๖ เดือนสุดทาย ในระเบียบเดิมจะ

รายงานปละครั้ง เนื่องจากระเบียบมีการเพิ่มเติมในป พ.ศ. ๒๕๕๙ ใหมีการรายงานเพิ่ม ๖ เดือนแรกคือเดือนเมษายน 

จึงเปนที่มาที่นําเรียนทานประธานสภาฯวาเปนการรายงานผลการดําเนินงานถึงเดือนมีนาคม เอกสารสวนทายที่ทาน

สมาชิกไดใหขอสังเกตไวเมื่อสักครูวาก็เปนรายงาน ณ เดือนกรกฎาคม ซึ่งรายละเอียดตางๆก็จะยังไมครบถวน

เนื่องจากเปนการเลา ณ ปจจุบันใหทานไดทราบดวย แตโดยระเบียบแลววันนี้ที่เรานําเขาเสนอตอสภาฯ เปนการ

รายงาน ๖ เดือนแรก ถึงเดือนมีนาคม แตในขณะเดียวกันเวลาลวงมาถึงเวลานี้เราก็ถึงตอนนี้เราก็เลยจะสรุปรวมยอด 



๔. 

 

ของเดือนกรกฎาคม มาใหทานไดทราบดวย สวนที่อีก ๖ โครงการที่ยังไมไดดําเนินการเราก็ขออนุญาตที่จะสงเอกสาร

ใหทานเพิ่มเรามีรายการอยูคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือขณะนี้ที่สภาฯตองการทราบก็คือ อีก ๖ โครงการที่ยังไมไดดําเนินการ คือถาอยูในขั้นตอนการดําเนินการ

มาแลวก็อยูในชวงดําเนินการ แตถายังไมดําเนินการอีก ๖ โครงการ สรุปสุดทายจุดสิ้นสุดของโครงการจะไปอยู

ตรงไหน เพราะ ณ ปจจุบันน้ีมันเดือนอะไรเขาไปแลว มันนาจะมีบทสรุปออกมาไดแลวถาเปนเอกสารขอสงภายใน

วันน้ีกอนที่สภาฯ จะมีมติครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไดหรือไมครับ / ไดนะครับ / ขอนําเรียนสภาฯวา ขณะนี้ไดรับเกียรติจาก จาสิบเอกวีระศักดิ์ ขจรเพ็ชร 

เจาหนาที่ รอย ร.ส. ร.๖ พัน๓  มทบ.๒๒ , จาเอกเกียรติศักดิ์  วทา  เจาหนาที่ ร.๖ พัน๓ กรมทหารราบที่ ๖  
 

ระเบียบวาระที่ ๒    ญัตติ   เรื่อง  ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 

                                  งบประมาณรายจาย พ.ศ.๒๕๖๑  “ชั้นรับหลักการ” 

     (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี)  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

ประมาณรายจาย พ.ศ.๒๕๖๑ “ชั้นรับหลักการ” เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เชิญทานนายกฯ ครับ  

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง ขอเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปประมาณรายจาย พ.ศ.

๒๕๖๑  เรียน ประธานสภาเทศนครอุบลราชธานี สิ่งที่สงมาดวย ๑. เอกสารประกอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ๒. รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พงศ. ๒๕๖๑ 

๓. แบบแปลนและประมาณราคารายการในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดดําเนินการจัดทํารางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑  เพื่อตราเปนเทศบัญญัติตามความมาตรา ๖๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล 

พ.ศ. ๒๔๙๖ เพื่อเสนอตอสภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบ

ประมารณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ โดยมีหลักการ

และเหตุผล ดังตอไปนี้ 

หลักการ 

 เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประคําปงบประมาณ พงศ. ๒๕๖๑ ไดตังประมาณการรายรับไวไมเกิน 

๗๔๐,๖๑๐,๐๐๐ บาท และตั้งงบประมาณรายจายทั่วไปไวไมเกิน ๗๔๐,๖๑๐,๐๐๐ บาท  

 งบประมาณรายจายเฉพาะการ (สถานธนานุบาล) ไดตั้งประมาณการรายรับไวไมเกิน ๓๗,๔๖๖,๐๐๐ บาท 

และตั้งประมาณการรายจายไวไมเกิน ๒๙,๐๒๔,๙๐๐ บาท  

 

 



๕. 

 

เหตุผล 

 เพื่อเทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดใชเปนหลักในการบริหารงานของเทศบาลตามนโยบายที่ฝายบริหารได

แถลงตอสภาเทศบาลไว และจะไดใชจายงบประมาณไปดําเนินการตามโครงการพัฒนาดานตางๆ ที่กําหนดไวในราง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พงศ.๒๕๖๑ อันจะกอใหเกิดประโยชนสุขแกประชาชนและ 

สามารถพัฒนาทองถิ่นใหเจริญกาวหนายิ่งขึ้น จึงขอเสนอญัตติน้ีตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณา

ใหความเห็นชอบตอไป จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เนื่องจากวันนี้เปนวันพิจารณารางงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) 

พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๔๕ วรรค ๒ ระบุวาการพิจารณางบประมาณรายจายประจําปไมสามารถที่จะพิจารณา ๓ วาระรวด

ไมได ดังน้ันวันนี้จึงเปนการพิจารณาในวาระที่ ๑ ชั้นรับหลักการ กอนจะพิจารณาในวาระที่ ๑ นั้นผมจะขอทําความ

เขาใจวา กับเรื่องเอกสารประกอบการพิจารณางบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ในหนา ที่๑๒ ในเอกสารราง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ดูแลวไมระบุวาเปนงานของอะไร สําคัญอยูที่วาทาน

ระบุตัวเลขแตไมไดระบุวาเปนของงานอะไร ก็ขอตอเลยนะครับ ในเอกสารประกอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ในหนา ศก.๑๘ นับจากขางลางบรรทัดที่ ๙ ระบุวาในเขตเทศบาลนคร

อุบลราชธานี (รหัส ๒๖๒) ปพ.ศ.๒๕๖๐ ตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ในปพ.ศ.๒๕๖๑ ตั้ง ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท แต

ขอความไมชัดเจนไมรูเปนของอะไร เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันขอมอบใหเจาหนาที่กองวิชาการเปนผูชี้แจงในเร่ืองของเอกสารคะ 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางาน

จัดทํางบประมาณ  ขอแกไขในสภาฯไดหรือไมคะ คือพิมพชื่อโครงการผิดในตัวเอกสารประกอบรางเทศบัญญัติฯ ในตัว

ที่หนา ศก. ๑๘ จะเขียนวาในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี (รหัส ๒๖๒) วันผูสูงอายุแหงชาติและวันครอบครัว (๒๖๓) 

ขอแกไขใหมเปน คาใชจายในโครงการจัดงานประเพณีสงกรานต วันผูสูงอายุแหงชาติและวันครอบครัว (๒๖๓) 

งบประมาณที่ตั้งในปพ.ศ.๒๕๖๑ คือ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ถูกตองคืออะไร 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 ตัดคําวาในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี (รหัส ๒๖๒) ออกแกไขเปนคาใชจายในโครงการจัดงานประเพณี

สงกรานต วันผูสูงอายุแหงชาติและ วันครอบครัว (๒๖๓) 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 และในหนาที่ ๑๒ ที่ไมระบุวาเปนงานของอะไร 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 คือเราทํารางเทศบัญญัติตามระบบ อีลาแอส ของกรมสงเสริมปกครองสวนทองถิ่น เวลารวบรวมและปริ้น

ออกมาเปนเอกสาร เราจะไมสามารถแกไขได  

 



๖. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในลักษณะของหนา ๑๒ คือไมระบุงานอะไร 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 ในหนา ๑๒ เปนผลรวมของแผนงานเคหะและชุมชน เพราะระบบของกรมเปนระบบสําเร็จรูปคือเติมแตงไมได 

เวลาเรากรองขอมูลในระบบ อีลาแอส เขาไปผลออกมาก็จะเปนผลกระทบแบบนี้ออกมาแกไขไมได 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไมไดใหเขาไปแกไขในระบบ เพียงแตเจาหนาที่ วงเล็บไวหนอยวาเปนของอะไร จะไดไมตองมาถามกันเพราะ

ไมไดระบุวาเปนงานอะไร  ผมอยากจะใหคนที่ดูเขาใจวามาจากไหน 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 คะดิฉันจะงบเล็บวาเปนงานอะไร ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตามที่ผมมีหนังสือไปยังนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ขอเอกสารประการพิจารณางบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ 

ในเรื่องการโอนลดโอนเพิ่มงบประมาณประจําปงบประมาณ พ.ศ.๑๕๖๐ แตปรากฏวาเอกสารที่ทานสงมาใหผมนั้น

เปนบันทึกภายในไมใชเอกสารที่ตรวจสอบได คือเอกสารที่สามารถตรวจสอบไดนั้นจะตองบอกวาเงินเพิ่มนั้นมากจาก

ไหน ลดแลวไปทําอะไร แตในน้ีเปนบันทึกทั้งหมดเลย เอางายๆวาถามีหนวยงานมาตรวจสอบทานจะตองนําเอกสาร

ชุดนั้นมาใหเขาตรวจทุกปที่ทานสงมามาใหไมใชเปนแบบนี้ ทุกปทานจะบอกวาเพิ่มมาจากไหนลดไปทางไหน แตอันนี้

มันเปนบันทึกภายในขออนุญาต ผูมีอํานาจอนุญาตใหไดแตวาอนุญาตแลวสุดทายแลวหนวยงานอะไรเอาไปใชบางเพิ่ม

บาง เชิญครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมไมแนใจวาทานไดรับฉบับเดียวกันหรือไม คือลงวันที่ 

๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ และจะมีรายละเอียดที่มาที่ไปตรงน้ีไมทราบวาที่มาที่ไปไมชัดเจน แตวารายละเอียดที่สงใหตอ

จากบันทึกขอความตรงน้ีมีรายละเอียดครบถวน มีหนังสือนําสงเรียบรอยมีความหนาประมาณนี้นะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไดรับแลวครับ แตที่ผมติดใจคือวาเอกสารที่ไดรับนั้นเปนบันทึกขอความ วันที่ ๒๓ ก็เปนบันทึกขอความ

เหมือนกัน 

นายประชา  กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 บันทึกขอความที่วาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป ใชหรือไมครับ ดานในมีรายละเอียดที่มาที่ไป

ของเงินทั้งหมดพรอม การโอน ๖ ลานแรกเอาทําอะไรประกอบดวยบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายที่วาโอนจากไหน

ลดสวนไหนและมีรับรองสําเนาถูกตองจากนางสาวณัฐปภัสร นักวิชาการคลัง ชํานาญการ ผมคิดวาขอมูลนี้นาจะ

สมบูรณ แตผมไมทราบวาทานประธานตองการเอกสารประมาณไหนแตเทาที่ผมเขาใจก็คือวาบันทึกขอความบัญชีโอน

เงินมีที่มาที่ไปก็คอนขางชัดเจนแลวนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 รับรองไมชัดเจน ผมจะชี้ใหเห็นวาโอนเพิ่มในหนา ๑ เมื่อวันที่ ๑๐ กุมพันธ ๒๕๕๙ ที่ทานบอกวาหนังสือวันที่ 

๒๑ สิงหาคม กองวิชาการ งานบริหารงานทั่วไป หมวดคาใชสอยโครงการโฆษณาเผยแพร อนุมัติ ๗๐๐,๐๐๐ บาท 

กอนโอน ๑๙๐,๐๐๐ บาท เงินโอน ๔๕๐,๐๐๐ บาท หลังโอน ๖๔๘,๘๙๗ ผมถามวาเงินตัวนี้มาจากไหน เงินตัวนี้ที่มา

จองเงินเพิ่ม 



๗. 

 

นายประชา  กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมถามวาตรงนี้เงินเพิ่มมาจากไหน เงินเพิ่มก็จะมาจากการโอนลดก็จะอยูอีกชองหนึ่ง ของการโอนลด เชนถา

เปดไปหนา ๒ จะเห็นวาเราลดจากตรงนี้ไป เงินตอบแทนอื่นๆ เราลดไปจากตรงนี้ ๖,๖๐๐,๐๐๐ บาท เราก็จะมาเกลี่ย 

๖ ลานกวาบาทนี้อยูในกองวิชาการ สํานักการศึกษาและกองสาธารณะสุข  เชนเราโอนลดจากเงินตอบแทนอื่น 

๖,๖๐๙,๐๐๐ บาท เราก็มาเกลี่ย หกลานกวาบาทอยูในรายการของกองวิชาการ สํานักการศึกษาและกองสาธารณะ

สุขเปนเงินลดจากเงินตอบแทนอื่น จาก ๖,๖๐๙,๐๐๐ บาท มาเพิ่มในสวนตรงนี้อีก ๖,๖๐๙,๐๐๐ บาท เหลืออยู 

๘,๓๙๑,๐๐๐ บาท ใน ๖,๖๐๙,๐๐๐ บาท เราโอนเขากองวิชาการเปนคาโฆษณาเผยแพร เปนเงิน ๔๕๐,๐๐๐ บาท 

เปนคาใชจายในการทําโครงการ ๓๕๐,๐๐๐ บาท สํานักการศึกษาก็โอนเขามาในเร่ืองของคาจางเหมาบริการคาใชจาย  

ในการจัดงานประเพณีผูสูงอายุ คาใชจายในการจัดงานแหเทียนพรรษา ขออนุญาตใหเจาหนาที่เปนผูตอบนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาจะใหเจาหนาที่ เปนผูตอบผมขอถามเจาหนาที่วา ทําไมตองเปนบันทึกขอความในขางหนาเขียนบอก

รายละเอียดประกอบ แตขางในเปนบันทึกขอความ 

นายประชา  กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ ในความหมายของเจาหนาที่เราน้ันบันทึกขอความนั้นก็คือเปนเอกสารประกอบ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมใชครับ บันทึกขอความเปนบันทึกภายในขออนุญาตเทานั้น ในเมื่อทานขออนุญาตแลวทานจะตองนําลงบัญชี

ใชหรือไม / ไมใชตัวนี้  

นายประชา  กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหเจาหนาที่เปนผูตอบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 เรียนประธานสภาฯ ขออนุญาตทวนคําถามคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอแรกผมถามวาเมื่อบันทึกขอความนี้ไดรับการอนุญาตแลวจะตองมีการดําเนินการเบิกจายหรือดําเนินการโอน

ลดโอนเพิ่ม สุดทายแลวในระบบบัญชีทานทําอยางไร 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 คือการโอนเงินงบประมาณรายจายนี้เราทําตามแบบของกรมสงเสริมปกครองสวนทองถิ่น คือบัญชีที่สําคัญนี้

เปนบัญชีที่เปนตารางรายละเอียดการโอนเงินวาการโอนเงินโอนลดจากแผนงานใดรายการใดและโอนเพิ่มใสใน

รายการใดยอดโอนลดโอนเพิ่มตองเทากันอันนี้เปนแบบของกรมฯ สวนบันทึกขอความนี้จะเปนอธิบายเหตุผลในการ

โอนวาเหตุผลในการโอนลดโอนเพิ่มเพราะเหตุใด เมื่อหนวยงานแจงความประสงคมาวาการขอโอนเงินงบประมาณเรา

ก็จะมาลงในระบบ อีลาแอส การโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปการโอนก็จะมีการจับคูใหบาลานซกันตามกรม

สงเสริมปกครองสวนทองถิ่น 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ยังไมถูกตองเหมือนเดิมเพราะวาผมถามไปแตแรกแลววาเงินเพิ่มนั้นมาจากไหน อยูในบัญชีบรรทัดเดียวกัน

แลวจบ ทุกปอยูในบรรทัดเดียวกันทุกป 



๘. 

 

นางสาวณัฐปภัสร  ฏปวรนันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 คือวาทุกปเราก็สงแบบเปนบันทึกขอความและเปนหนังสือนําสงทานประธานสภาฯ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีอยูกับผมของปที่แลวผมจะเอามาใหดู ผมมีเก็บไวและดูงายดวย วางานน้ีไดมาจากไหนเพิ่มเทาไหรลดเทาไหร 

ผมไดเรียนถามทานนายกฯไปวาในเอกสารประกอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ของ สป.

๒ ใน พ.ศ.๒๕๕๙ เงินตอบแทนพิเศษแกขาราชการเทศบาลและลูกจางของเทศบาลงบประมาณตั้งไว ๑๕ ลานบาท 

แตวาทานนายกฯบอกวาไมไดมีการเบิกจายเปนคาตอบแทนพิเศษ แตทานนําเอาสําเนาเบิกจาย ครั้งที่ ๑ และครั้งที่ ๒ 

มาให ผมก็เลยมีหนังสือถามไปอีกครั้งวาเงิน ๑๔,๗๔๙,๔๐๐ บาทนั้น ไดจายไปในรายการอะไรบางสุดทาย เมื่อวันที่ 

๒๕ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๐ ทานไดตอบผมกลับมาวารายละเอียดการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๕๙ รายการโอนเงินประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษแกขาราชการและลูกจางของเทศบาลฯ มีการโอน 

ทั้งหมด ๒ ครั้ง เปนเงิน ๑๓,๗๔๙,๔๐๐ บาท แตผมถามไป ๑๔,๗๔๙,๔๐๐ บาท หายไป ๑ ลาน  ขอสงสัยอันดับ ๑ 

คือเอกสารตัวนี้ไมไดระบุวันที่การโอน  ๒ ไมมีผูรับรองขอสําคัญเงินหายไป ๑ ลานไปอยูไหน ทานชี้แจงมาแค 

๑๓,๗๔๙,๔๐๐ บาท / เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันขอใหทาน ผอ.กองวิชาการเปนผูชี้แจงในเรื่องของการผิดพลาดทางดานตัวเลขคะ 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒณ   ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสมลักษณ  บุญณพัฒณ   

ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน ขออนุญาตเรียนชี้แจงในเรื่องของเงินโบนัสในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙        

ในหนา สป.๒ เปนความผิดพลาดของเจาหนาที่เองในการลงตัวเลขและรายละเอียดเอกสารประกอบการอธิบาย

งบประมาณ ก็ขอเรียนวาเอกสารฉบับนี้เปนเอกสารประกอบการอธิบายการตั้งงบประมาณ เพื่อใหทานสมาชิกได

เขาใจที่มาที่ไปของการตั้งงบประมาณในแตละป ผิดพลาดก็ขออนุญาตที่จะแกไขไดเพราะบางทีเปนการเบิกจายของ

แตละป แตละชวงก็จะมีการผิดพลาดไดก็ตองกราบขออภัยมา ณ ที่นี้ดวยก็ขออนุญาตแกไขตัวเลข ในรายการเงิน

ประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษแกขาราชการและลูกจางของเทศบาลฯ ในป พ.ศ.๒๕๕๙ ตั้งไว ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ 

บาท มีการโอนออกไป ๒ ครั้ง เปนเงิน ๑๓,๗๔๙,๔๐๐ บาท โดยครั้งที่ ๗ และครั้งที่ ๒๗ โดยเอกสารรายละเอียดเราก็

ไดมอบใหทานประธานสภาฯเรียบรอยแลว ในสวนของรายการโอนที่มีขอคําถามเมื่อสักครูขออนุญาตนําเรียนวาตาราง

ใบโอนเปนแบบที่ทางกรมฯเขากําหนดมาให การโอนแตละครั้งในยอดตองสมดุล โอนลด ๗ ลาน โอนเพิ่มก็ตอง ๗ 

ลาน สวน ๗ ลานจากรายการไหนก็จะมีรายการแสดงไวและไปเพิ่มในรายการไหนเราก็สามารถที่จะเขาไปดูได ปกติใน

การโอนหนวยงานไหนที่จะโอนก็จะตองจัดทําบันทึกเสนอคณะผูบริหาร ถาเปนรายจายทั่วไปก็จะเปนอํานาจทาน

นายกฯ และก็จะมีบันทึกที่ทานประธานใหขอสังเกตเปนบันทึกนําทางกอนเหตุผลความจําเปนในการโอนแลวจะเปน

ตารางขวางใบสุดทายก็จะเปนการอนุมัติแตละครั้ง อันน้ีก็คือการโอนครั้งหนึ่งเราก็สามารถที่จะไปบริหารได หลังจาก

นั้นก็จะสงไปหนวยงานตางๆดําเนินการเบิกจายในแตละรายการ ซึ่งถาจะถามการเบิกจายตามใบโอนหรือไมก็ตองไป

เช็คยอดที่สํานักการคลังอีกหนึ่งก็เปนเสนทางการทํางบประมาณทั่วๆไป ก็เหมือนงบประมาณในแตละปทานอนุมัติให

เราเวลาเราจะดูจายจริงเราก็จะมาดูในชองแรกและชองสุดทาย ที่เก็บยอดจายจริงมาใหทานพิจารณาวาทานใหไป

เทาไหรและเราใชไปเทาไหรก็จะเปนเรื่องของวิธีการงบประมาณ สวนในการโอนเงินโบนัสปพ.ศ.๒๕๕๙ ที่ถูกโอน ๑๓ 

ลานก็จะมีการโอนไปในครั้งคร้ังที่ ๗ ที่ทานประธานไดถามในเรื่องใบโอนเมื่อสักครู แลวอีกครั้งหนึ่งเมื่อวันที่ ๒๗ ยอด

แรก ๖,๖๐๙,๐๐๐ บาท ก็จะเปนการโอนครั้งที่ ๗ รายการโอนลดโอนเพิ่มก็จะสมดุลกันตามเอกสารที่สงให สวนใน 



๙. 

 

ครั้งที่ ๒ วันที่ ๒๗ โอนไป๗,๑๔๐,๔๐๐ บาท แตในการโอนรอบน้ีเปนการโอนรวมหลายรายการมียอดรวมทั้งหมด ๒๐ 

ลานกวาบาทและ เจ็ดลานก็จะอยูในน้ัน รายการที่ถูกโอนไปสวนใหญก็จะเปนเรื่องคาใชจายประจําเปนคาวัสดุอุปกรณ

ตางๆ งานบานงานครัว วัสดุสํานักงานหลายรายการ ที่สงใบโอนใหกับทางสภาฯ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือที่ผมถามเอกสารที่สงมาใหผมไมมีวันที่การโอน ไมมีผูเซ็นตรับรอง 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒณ   ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ขออนุญาตนําเรียนทานประธาน คือเอกสารชุดนี้ ปกติใบโอนที่ทานประธานฯเห็นเปนใบตารางขวาง เจตนา

ของเอกสารฉบับนี้คือ อธิบายการโอน ๒ ครั้ง ขออนุญาตอาจจะผิดพลาดในเรื่องของการเติมวันที่ผูสงก็อาจจะลืม

สําเนาถูกตอง ขออนุญาตแกไขเติมวันที่ ครั้งและลงนามรับรองความถูกตองขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปพ.ศ.๒๕๕๙ ขอปรับตัวเลขเปน ๑๓,๗๔๙,๔๐๐ บาท ขอถามเผื่อพนักงานเจาหนาที่วา ปพ.ศ.๒๕๖๐ ตั้งไว

๑๔,๑๘๑,๐๐๐ บาท มีความหวังจะไดหรือไมครับ เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  เชิญทานปลัดอาทิตยครับ  

นายอาทิตย  คูณผล     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ขอบคุณที่ทานเปนหวงเปนใยในฐานะ

ตัวแทนของเทศบาล ในป ๒๕๖๐ ทางสภาไดกรุณาอนุมัติงบประมาณเพื่อมาจายประโยชนตอบแทนอื่นๆใหพนักงาน

จํานวนสิบหาลานบาท ซึ่งตอนนี้โครงการที่จะแสดงสมรรถนะของการทํางานนั้นไดผานความเห็นชอบของ กทจ.       

ไปแลว ซึ่งกระบวนการของการที่จะมีองคประกอบของการจายโบนัสไดนั้น มันจะมีกระบวนการ ๓ เรื่อง เรื่องที่ ๑ 

งบประมาณซึ่งตอนนี้เรามีแลว เรื่องที่ ๒โครงการที่จะแสดงสมรรถนะที่ตองใหไดรับความเห็นชอบจาก กทจ. อันนี้เรา

ก็ผานแลว เหลือองคประกอบอันที่ ๓ คือการประเมินความพึงพอใจของพี่นองประชาชนและสวนอื่นๆ ที่จะตองมา

แสดงเพื่อจะตีคามาเปนคะแนนออกมา ซึ่งหลักเกณฑอันที่  ๓ นี้ ทางเทศบาลไดวาจางใหมหาวิทยาลัยราชภัฏ

อุบลราชธานีเปนผูทําการประเมินใหขณะนี้ไดลงนามในสัญญาแลวก็จะสงงานประมาณกลางเดือนกันยายน สวน

ตัวชี้วัดที่สําคัญที่สุดที่ทางจังหวัดตองมาประเมินอีกครั้งหน่ึง ซึ่งทางจังหวัดไดนัดมาแลว จะมาประเมินวันที่ ๓ ตุลาคม 

ซึ่งตอนนี้ทางผมไดซักซอมเจาหนาที่ที่จะชี้แจงตัวชี้วัดตางๆ ใหคณะกรรมการจังหวัดเมื่อวานนี้เพื่อเตรียมประเมินใน

วันที่ ๓ ซึ่งไดมอบหมายใหเจาหนาที่ดําเนินการเตรียมการประเมิน ซึ่งตอนนั้นผมไมอยูแลวเพราะผมจะเกษียณอายุ

ราชการวันที่ ๓๐ กันยายนน้ี ซึ่งเตรียมไวแลว ที่ทานถามวาจะไดไหม ถาหากวามีการประเมินผานในวันที่ ๓ ตุลาคม ก็

จะไดเบิกจายของ ๖๐ นาจะเบิกจายไดประมาณพฤศจิกายนครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนถามนิดหน่ึงเกี่ยวพันกับ ๑๐% ของงบลงทุนไหม 

นายอาทิตย  คูณผล       ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตชี้แจงตอครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 



๑๐. 

 

นายอาทิตย คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๑๐% ของงบลงทุนน้ีเปนเงื่อนไขตั้งตนเทศบาลใดหรือองคกรปกครองสวนทองถิ่นใดที่จะมีสิทธิในการที่จะสง

โครงการสําหรับขอรับความเห็นชอบเพื่อจะประเมินผลตอบแทนอื่นนั้นเกณฑหนึ่งที่เขาตั้งไวก็คือวาทองถิ่นนั้นหรือ

เทศบาลนั้นตองมีเงินลงทุนในเทศบัญญัติประจําปนั้นไมนอยกวา ๑๐% ซึ่ง ณ ตอนนั้นที่เราสงประเมินนั้นเงินลงทุน

ของเทศบาลนครอุบลราชธานีมีอยูประมาณ ๑๐% เศษครับ เกือบ ๑๑% ซึ่งก็เขาเกณฑในการที่จะประเมินครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอถามตออีกนิดหน่ึง ณ ขณะที่กําลังประเมินอยูขณะนี้เขาจะผูกพันไปถึง ๑๐% ณ ขณะที่ประเมินไหมครับ 

นายอาทิตย คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอ เรื่องนี้เปนขอกฎหมายซึ่งยังไมไดมีขอยุติยังไมไดมีกรณีศึกษาในเรื่องเหลานี้ จากการประสานกับ

ทางจังหวัดและหนวยเหนือแมกระทั่งกรมก็ยังไมพิจารณาแตวาที่ผานมานั้นเขายึดเกณฑเดียวเกณฑที่เสนอตอนแรก

คือ ๑๐% แรก ที่จะจายอะไรน้ีก็ไมไดผูกติดครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมดูระเบียบแลวรูสึกวาจะมีขั้นตอนอยางที่ผมกราบเรียนทานไปเมื่อกี้วาพิจารณา ๑๐%ขณะประเมินอยู ไม

ทราบวาจะเปนจริงหรือเปลาแตวาในขอเปรียบเทียบในตารางดูแลวจะเปนอยางนั้น ถาไมคิดอยางนั้นผมก็หวังวา 

เจาหนาที่พนักงานทุกทานคงไดรับบางไมมากก็นอยไดก็ยังดีก็ฝากความหวังไวดวยวาไมวาใครไมวาทานไมวาผม        

มีโบนัสก็คอยก็ฝากไวดวยครับ  เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลฯ เมื่อกี้เห็นทานประธานสอบถามเรื่องเอกสารการโอน

กระผมในฐานะกรรมการแปรญัตติจะขออนุญาตที่จะยังไมรับเอกสารนี้เพื่อการพิจารณาเพราะวาขอใหทานสงมาให

ถูกตองกอนการพิจารณาและก็อธิบาย ทานอยากรูวาทานประธานตองการอะไร กลับไปดูของปที่แลววาทานทําอะไร

สงมาใหผมดีกวา เรื่องการโอนผมยังไมขออนุญาตรับเอกสารนี้จนกวาทานจะทําใหถูกตอง ฝากทานประธานกําชับไป

ยังฝายผูบริหารดวย อันนี้คือประโยชนของพี่นองประชาชนและเทศบาลเองดวยครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เริ่มอภิปรายตามงบประมาณ เพื่อความสะดวกในการพิจารณางบประมาณ ผมจะขอใหทานพิจารณาเปน

สํานัก/กอง/ฝาย ไปเรื่อยๆนะครับ ถาสับสนไปมาจะไมเสร็จ ตกลงเอาตามนี้นะครับ ผมจะเริ่มที่งบประมาณรายจาย

ทั่วไปประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ รายจายงบกลาง หนางบกลาง ๑งบกลางทั้งหมดมีทานใดอภิปรายเชิญครับ 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนที่จะไปงบกลางผมอยากสอบถามเจาหนาทีฝายจัดเก็บรายไดวาณ ปจจุบัน ณวันน้ีเรามีการจัดเก็บรายไดไป

แลวเปนปริมาณเทาไหร แลวจัดเก็บไดแลวเทาไหร ขอใหชี้แจงในสภาแหงนี้ ณวันน้ีนะครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขออนุญาตใหทานพิมพนภัส เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับทานผอ.ครับ 



๑๑. 

 

นางพิมพนภัส     ภัทรกอพงศสุข ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉันนางพิมพนภัส ภัทรกอพงศสุข 

ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง ขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับรายรับของปนี้ ถึงวันที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๐ปจจุบันเรารับ

อยูที่หกรอยเกาสิบหาลานเจ็ดแสนเกาพันหกรอยเกาสิบหกบาทหาสิบสามสตางค  ที่ยังขาดจะเปนเงินอุดหนุน 

เหลืออยูที่สิบเกาลานสองหมื่นหกสิบเจ็ดบาทศูนยแปดสตางคคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ตอไปเชิญทานสุภชัยครับ  

นายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน ผมจะเขาในเรื่องของงบประมาณเลยนะครับ เรื่องงบกลาง ประเภทรายจายตาม

ขอผูกพัน คาใชจายในการจัดการจราจรที่ตั้งไว ๔๐๐,๐๐๐บาทอยากจะสอบถามวาเรานําเงินงบประมาณสวนนี้ไปใช

ในสวนไหนครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 งบจราจร๔๐๐,๐๐๐ บาท ใชไหมครับทานสุภชัย  เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาที่ เคารพ ผ านไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปน               

ผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  เชิญทานปลัดอาทิตยครับ  

นายอาทิตย คูณผล ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สําหรับงบกลางประเภทรายจายคาใชจายใน

การจัดการจราจร ในป ๒๕๖๑ เราตั้งไว๔๐๐,๐๐๐ บาท ใกลเคียงกับปที่ผานมา สําหรับงบตัวนี้เปนงบที่เราตั้งรองรับ

ไวในกรณีที่เจาพนักงานตํารวจไดรับคาปรับจากผูกระทําความผิดในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี และก็โอนเงินตัวนี้

มาใหเรา เราก็ตั้งรับไว งบตัวนี้เอาไปใชจายในเรื่องของการจัดการจราจร เชนซื้อสีมาทาตามฟุตบาท ซื้อกรวย         

ซื้ออุปกรณตางๆ ที่เกี่ยวกับการใชรถใชถนน เราจะไปใชอยางอื่นไมไดครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันก็แปลกนะครับ งบจราจร ป ๒๕๕๙ มี ป ๒๕๖๐ ไมมี มาป ๒๕๖๑ขอตั้งเพิ่มป ๒๕๖๐ เวนไปไมมีเชิญทาน

สุภชัย ครับ 

นายสุภชัย     ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มาถึงสิ่งที่ผมสงสัยในบรรทัดสุดทาย คาใชจายสนับสนุนการบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียที่ เราตั้งไว 

๔,๐๔๓,๙๐๐ บาทและมันก็หายวับไป ป ๒๕๖๐ เราก็ตั้งไว ไมรูใชไปเทาไหร ตอนนี้ขั้นตอนการดําเนินการอยูขั้นไหน 

และงบประมาณเอาไปทําอะไรบาง เพราะไมมีรายละเอียดชี้แจงเลยวาปที่แลวทานใชเงินไปเทาไหร ป ๒๕๖๐ ก็ตั้งไว

เทากัน ป ๒๕๖๑ ตั้งไวเทากันและป ๒๕๖๐เอาไปใชอะไรทานถึงมาขอป ๒๕๖๑เพราะวาไมมีรายละเอียดการใช

งบประมาณในสวนน้ี กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

 



๑๒. 

 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผอ.วิสุทธิ์  เสนาภักดิ์ ผอ.สํานักการชาง      

เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกทุกทานครับ งบอุดหนุนระบบบําบัดน้ําเสีย ตาม mou ที่ทําไว

คาใชจายที่ตั้งไวคือ ๗๐% ของยอดจายทั้งหมด เปนเงินสี่ลานกวาบาท ก็จะรอออกเพิ่มอีกประมาณลานกวาบาท      

ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๐ ยังไมไดเบิกเลยครับ เขาทําเรื่องเบิกเมื่อ ๑๕ สิงหาคม ที่รายการกับผมและฎีกาเบิก

ประมาณหกแสนกวาบาท เขาจะเบิกเปนไตรมาส ไตรมาสที่ ๑ อยูระหวางการกอสราง ไตรมาสที่ ๒ ที่๓ เปนเงินหก

แสนกวาบาท สวนที่เหลือเปนไตรมาสที่ ๔ สุดทาย ซึ่งเราตองกันเงินไวใหเขา เมื่อหมดงบประมาณเพื่อใหเขาเบิกเดือน

ตุลาคมตอไปครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เบิกเดือนตอไป เบิกทั้งหมดทั้งกอนหรือวา 

นายวิสุทธิ์     เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ไมหมดทั้งกอนครับ อาจจะมีสวนเหลือเพราะวาไตรมาสที่ ๑ เขาไมไดเบิก ผูรับเหมาเปนผูออกใหกอนอยู

ระหวางการกอสรางเงินก็จะเหลือบางอาจจะไมทั้งหมด แตยอดจายกําลังประสาน อจน. วาเปนยอดจายเทาไหรเราก็

จะกันใหเขาเทานั้นถาจายจริง ที่กันอยูไตรมาสที่ ๔ไตรมาสสุดทายตอนนี้กําลังประสานวาคาใชจายของทานที่จะใช

จายในการบํารุงรักษาไตรมาสที่ ๔ เปนยอดเงินเทาไหร ตอนนี้กําลังรวบรวมใหอยูวาจะแจงมาใหเรากันเงินไวใหครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๗% นี่ตายตัวใชไหม 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ตาม mou ที่ทําไวครับทาน 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมสงสัยอยางหนึ่งวาถาเงินงบประมาณที่ตั้งไวป ๒๕๖๐มันไมสามารถใชไดหมดในปงบประมาณ มันตองถูกกัน

เงินไวใชไหมครับ กันโดยสภาใชไหมครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กันโดย  mou   ที่มีอยูนี่แหละครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันทําไดหรือครับทานประธานคือเงินที่ใชยังไมหมดในปงบประมาณแลวไปทํา mou ผมเคยถามกับทานรอง

ยอดยุทธ ขออนุญาตที่ เอยนามทานบอกทานไมไดทําmou ขอตกลงผูกพันกับสภา แตตอนนี้มาผูกพันโดยสภาฯ       

วาสภาฯตองตกลงในขอ mou อยางนั้นหรือครับผมไมเขาใจ 

นายอนันต ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือการกันเงินน้ีผมยังไมทราบวาในสวนที่เหลือทั้งหมด จะกันสวนที่เหลือทั้งหมดหรือกันเฉพาะไตรมาส 



๑๓. 

 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กันเฉพาะไตรมาสที่ ๔ เทานั้นนะครับที่เหลือ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมไดกันทั้งหมดใชไหมครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์       ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คือไตรมาสที่ ๔ ทางอจน.จะแจงมาเปนเงินเทาไหร ไมเกินวันที่ ๑๐ กันยายนเขาก็จะกันมาแลวเปนเงินเทาไหร 

คาใชจายเขาเทาไหรจะกันเฉพาะเทานั้นเขาแจงมากอนตอนนี้เขายังไมแจงมาครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมไดกันทั้งหมดที่เหลือนะครับ เขาใจแลวครับ กันเฉพาะไตรมาสนั้นๆเทานั้นเอง เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอยอนความไปหนานี้

กอนนิดหนึ่ง ที่ทานประธานสภาสอบถามผูบริหารไปมานะครับ ที่เปนอยางนี้เพราะวาทานไมยอมทําแผนการที่ทาน

เสนอกับทางสภาเสร็จแลวทานก็มาโอนลดโอนเพิ่มตัวเลขก็มางงกันทําใหทางสภาก็รูสึกสับสนเหมือนกัน ไมใชเพราะ

ใคร เพราะพวกทานเอง เงินที่ใหไปถาทานทําตามขอเสนอที่ทานใหกับทางสภา ทานทําตามแผนทุกขอทุกประการก็จะ

ไมมีปญหาแบบนี้ ผมอยากถามปนี้ที่ทานตั้งงบประมาณทานจะทําตามแผนไหม เพราะที่ทานพูดมาพอเสร็จแลวทานก็

เอาไปทําอยางอื่นเหมือนทานกําลังโกหกประชาชน ทานพิมพเอกสารมาผมก็อาน อานทั้งคําอธิบาย อานทั้งตัวเลข

งบประมาณ เสร็จแลวทานก็ไมทําตามที่ทานเสนอมา ผมวามันเหมือนการโกหกนะครับ โกหกทางสภาดวย พอเวลา

ทานแปรญัตติใหเจาหนาที่มาขอจําเปนมากจําเปนถาไมใหผมจะอยูไมได เสร็จแลวสิ้นปมาเงินก็ยังเหลือทีละยี่สิบลาน 

สามสิบลาน๒ ปงบประมาณที่ผานมาถาเราจะพิจารณากันตอไป ผมอยากใหทานบริหารงานใหทานทําตามแผนการ

ของทาน ไมใชทานขอมาอยางหนึ่งเอาไปใชทําอยางหนึ่ง เสร็จแลวอธิบายตัวเลขเอกสารสงมาเยอะๆ ผมวาเปลือง

กระดาษนะครับถาทานทําตามที่เสนอใหกับทางสภา ทานไมตองพิมพเอกสารทีละ๕๐ชุดและไมตองมานั่งเทาความ 

อะไรกัน  อีกอยางผมอยากขอทานประธานสภาขอใหทานชวยรักษาระเบียบการประชุมดวย คือเจาหนาที่ไมมีสิทธิจะ

ตอบถาทางทานบริหารไมมอบหมายใหตอบ ไมใชวาตอบเสร็จแลวมาขออนุญาตตอบอีกผมวามันไมใชระเบียบในการ

ประชุมของเราครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมอยากเรียนทานสมาชิกวาได เจาหนาที่จะตอบน้ัน ถาอยูในรายชื่อที่ทานนายกขอมา ขออนุญาตมาลวงหนา 

ใหบุคคลน้ันๆตอบแทนไดที่มีรายชื่ออยู  

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผมเขาใจวามีรายชื่อ เวลาจะตอบทานนายกหรือทานผูบริหาร ขอใหผอ.กองนั้นกองนี้ตอบ พอตอบเสร็จมัน

ก็มีคําถามใหมขึ้นมา คําถามใหมจากสมาชิกขึ้นมาผมก็เห็นเจาหนาที่ยกมือตอบเลยผมวามันก็ผิดหลักการอยู คือตอง

ใหทางฝายบริหารขอจากทานประธานฯกอนใชไหมครับ ผมเขาใจถูกตองไหมครับทานประธานฯ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมยังมีประเด็นติดใจเล็กนอยเรื่องระบบบําบัดน้ําเสีย ผมอยากไดเอกสารรายละเอียดเกี่ยวกับการเบิกจาย

ทั้งหมดวาการเบิกจายเงินกอนสี่ลานกวาบาท ถา ณ วันน้ีที่เบิกออกไปจนถึงสิ้นปงบประมาณทานจะเบิกเทาไหร  



๑๔. 

 

หลังจากน้ันเราตองเปนขอผูกพันที่เราตองจายเปนจํานวนเงินเทาไหร แลวเงินกอนนี้ใน mou มีในขอตกลงวาอยางไร 

เพราะผมไมเคยเห็น mou ตัวนี้เลย ผมอยากใหทางฝายผูบริหารสงเอกสารตัวนี้ใหสภาในการพิจารณาดวย กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอไดไหมครับ ไดนะครับเดี๋ยวทางผูบริหารจะสงใหครับ เชิญสมาชิกตอมีไหมครับงบกลาง ถาไมมีผมไป    

สํานักปลัด งานบริหารทั่วไป ๐๐๑๑๑ สป.๑ เชิญครับ สป.๒ มีไหม เอาเปนรวมสํานักปลัดเลยดีกวา รหัส ๐๐๑๑๑        

เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯ มันก็เปนประเด็นติดใจมาอีกเชนเคย แตวันนี้ไดยินจากปากทานปลัดอาทิตย คูณผล 

ขออภัยที่เอยนามทานทานรับปากวาปนี้พนักงานจะไดโบนัสทุกทานเราก็ยินดีลวงหนานะครับ ทานก็เตรียมไปคุยกับ

หนวยงานอื่นๆ ที่จะเอื้ออํานวยทาน ไมวาจะเปนบริษัทสินเชื่อตางๆ ไดแลว ป ๒๕๖๑ ก็ดีใจที่ทานของบประมาณเขา

มาเปนเงินโบนัสเขามาอีก ทีนี้ขั้นตอนการดําเนินการทานจําไวนะครับวาในเมื่อสภาอนุมัติใหทานแลวทานใช

งบประมาณตามที่สภาอนุมัติการเบิกจายงบประมาณในเรื่องเงินโบนัส เราก็ไมตองไปนั่งลุนจนถึงนาทีสุดทาย เราไม

ตองไปนั่งหวาดเสียววาเราจะไดไมได ผมเขาใจดีวานี่คือกําลังใจเล็กๆนอยๆของพี่นองขาราชการ ผมอยากใหทาน

หลายๆทาน คือเกิดมาในชีวิตน้ีหลายๆทาน หลายๆหนวยงาน หลายๆเทศบาล ทานอาจจะยังไมเคยเห็นใบโอน อันนี้

เงินโอนนะครับ มันทําหนังสือไดเปนเลมเลยใบโอน เยอะที่สุดเทาที่เคยมีมา ผมถามหลายๆ อปท.เขาก็ไมเคยเห็นแบบ

นี้เหมือนกัน คนเซ็นก็คนเดิมๆ คนอนุมัติก็คนเดิมๆ คนขอก็หนวยงานเดิมๆ ประมาณนี้ มันสอถึงระบบการจัดการของ

ฝายบริหารวาทานมีเจตนาไมใหเปนไปตามงบประมาณตามที่ทานขอเขามา เหมือนทานณัฐวุฒิ ขออนุญาตเอยนาม 

ทานมีเจตนาไมใหเปนไปตามงบประมาณที่ทานขอมากับสภา ทานขอซื้อไกเอาไปซื้อปลา ทานขอเลี้ยงหมาทานเอาไป

ซื้อแมว สรุปสภาจะเชื่อใครครับ จะเชื่อเอกสารที่ทานสงมาแลวเชื่อขาราชการที่เขามาชี้แจงแลวงบประมาณสวนนี้

ทานจะเอาไปใชอะไร สรุปเราไมตองเชื่อเอกสารนี้ใชไหมครับ เดี๋ยวอนุมัติออกไปทานก็เอาไปโอนใชเรื่องอื่น จนใน

ที่สุดแลวบางทีเราก็หาที่โอนไปแลวโอนกลับมาไมได เหมือนป ๒๕๕๙ เปนอยางไรครับเงินใชกันสนุกมือไหมครับเงิน

โบนัส ไมรูเงินอยูไหนโอนกลับมาไมได อันนี้ยังอยูในเรื่องเงินพิเศษเรื่องเดียวเทานั้น มันสะทอนวาแนวคิดทานแบบ 

หนึ่งแลวทานมาคุยกับสภาอีกแบบหนึ่ง ทานมาขออนุมัติอีกอยางหนึ่ง เพราะฉะนั้นในเงินงบประมาณพิเศษถาเรา

อนุมัติไป ก็ขอใหทานใชงบประมาณตามที่ทานขอมาใหเปนไปอยางมีประสิทธิภาพ และเปนโดยขั้นตอนดําเนินการ

โดยถูกตอง ถาทําแบบนั้นทุกอยางมันก็วินวินทั้งคู ทานขอมาเราใหไปทานใชไป สรุปสุดทายพี่นองประชาชนได

ประโยชนครับ อันนี้ฝากทานประธานไปถึงผูบริหารวาทานอยูมาครบสมัย ตอนน้ีทานรักษาการแลวทานคิดใหมไดแลว

ทําใหพี่นองประชาชนไดเกิดประโยชนไดมากขึ้น กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ก็ตองขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาที่เปนหวง

เปนใยในเรื่องของการทํางานหรือเรื่องการใชงบประมาณ ซึ่งผมขออนุญาตชี้แจงนิดหนึ่งวาการอภิปรายเหมือนกับวา

ไปเหมารวมวาเราไมไดทําตามแผน ตามงบประมาณที่ขอสภาเอาไว ซึ่งตองยอมรับวา ๙๐% เงินงบประมาณ       

๗๐๐กวาลาน เราก็เดินตามแผน แตเราตองยอมรับวาในขณะที่ทํางาน คนที่อยูหนาสนามคณะผูบริหาร เงินบางกอน

เหลือจายเงินบางกอนไปถึงเวลานั้นไมไดใช พอไมไดใชเงินตัวนั้นจะทําอะไร ถาสามารถเอามาทําประโยชนใหกับ 



๑๕. 

 

ประชาชนไดเราก็ทํา และกระบวนการทําก็ไมไดคิดเองทําเองคนเดียว ก็มีกระบวนการพิจารณาจากคณะผูบริหารวา

เอาไปทําอะไรดีเพื่อจะเกิดประโยชนกับประชาชนสูงสุดกับจํานวนเงินที่มีอยู ซึ่งถามวาที่เราขอไปนี้เหมือนวาเราไมได

ทําเลยไมไดทําตามแผนที่ทานอนุมัติเลย แตเราก็พยายามชี้แจงวาเงินทั้งหมดเราก็ใชจาย เงินเดือน คาใชจายประจํา 

โครงการตางๆ เราก็ใชจายตามที่เราไดชี้แจง ซึ่งระเบียบเขาก็ใหชี้แจงปละ ๒ ครั้ง เมื่อกอนคร้ังเดียว เดี๋ยวนี้ ๒ ครั้งเรา

ก็พยายามบอกวาเราทําอะไร สวนเงินที่เหลือจายระดับรัฐบาลเขาก็เกลี่ยปลายปงบประมาณมาปรับเปนโครงการใหม

มาทําใหเกิดประโยชนสูงสุดกับเงินที่มีอยู และการโอนก็เปนอํานาจของนายกเทศมนตรี ซึ่งก็อยูในระเบียบขอราชการ

ที่ปฏิบัติได  ซึ่งก็ชัดเจนวาทุกครั้งก็มีการโอนก็เปนอํานาจของนายกเทศมนตรี ขออนุญาตอานตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยระเบียบวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น๒๕๔๑รวมแกไขเพิ่มเติมถึง

(ฉบับที่ ๓)๒๕๔๓ หมวด ๔ขอ๒๖ ซึ่งเปนอํานาจนายกเทศมนตรีก็บริหารจัดสวนของเงินที่มีอยู แตถาเราเอาเงินไปใช

แลวไมเกิดประโยชนหรือโอนไปเขากระเปาใคร ซึ่งเปนไปไมได เพราะทุกครั้งที่มีการโอนก็จะมีรายละเอียดชี้แจงวาเอา

เงินจากสวนนี้ไปทําสวนไหน ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกที่เปนหวงเปนใย แตผมคิดวาการโอนมีทุกเทศบาล และผม

อยากบอกวาในชุดเทศบาลบริหารเกาๆ หนักกวานี้ครับ เปน ๑๐๐-๒๐๐ โครงการก็ขออนุญาตวามันมีการโอน        

ซึ่งสามารถทําได 

นายอนันต ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ  ผมณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา ตําหนินะครับไมไดหวงใย อยาเขาใจ

ผิด เขาใจนะครับวาอํานาจการโอนเปนอํานาจของทานนายก แตโอนไปแลวไมเกิดประโยชนก็เยอะแยะไป อยางเชน

ปอเทืองทานไมไดตั้งงบไวทานก็โอนไปปลูกปอเทือง เสร็จแลวทานก็ตัด กลุมผูบริหารบางคนบอกตัดไมเปนไรเอาไปทํา

ปุย เรื่องโอนใชครับเปนอํานาจ แตโอนเปนเลมเปนปกอยางนี้ ผมวามันก็เกินไป แตละปเดือนมกราคม กุมภาพันธ 

มีนาคม เมษายน มันเปนรูปแบบเดิมๆอยูแลว ทางเจาหนาที่ผานงานมาเยอะก็รูอยูแลววาแตละเดือนจะตองทํา

อะไรบาง ก็ทานตั้งงบประมาณมาใหเหลือเผื่อไวเกิน เสร็จแลวทานเอาไปใชโดยไมทําตามแผนที่ทานวางไว เสร็จแลวก็

เปนปญหาคือสิ้นเปลืองงบประมาณอีกในการจะพิมพหนังสือ ผมอยากจะย้ําอีกทีวาอยากใหทางฝายบริหารชวยทํา

ตามแผนการที่ทําสงมาใหกับทางสภานะครับ ผมอยากจะถาม สป-๔ตรงทาย คาใชจายในโครงการเชิดชูเกียรติ

หนวยงานบุคคลที่ประพฤติตนเปนตนแบบดานคุณธรรมจริยธรรม เปนงบประมาณที่ตั้งขึ้นมาใหม๕๐,๐๐๐ บาท      

แตถาเราไปที่ สป.๕ คาใชจายในโครงการเชิดชูเกียรติหนวยงานบุคคลองคกรผูทําคุณประโยชนหรือเขารวมกิจกรรม

เทศบาล อันนี้ก็เปนงบที่ตั้งขึ้นมาใหมอยากถามวางบที่ตั้งขึ้นมาใหมทานจะใชเพื่อทําอะไรครับ  

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหหัวหนาเดือนลอย คําแดงสด หัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาล เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

 

 



๑๖. 

 

นางเดือนลอย    คําแดงสด       หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันเดือนลอย คําแดงสด หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

ในสวนโครงการใหมจะเปนโครงการที่สอดคลองกับเรื่องของ ปปช. ซึ่งรายละเอียดตางๆอยากขออนุญาตใหหัวหนา

บริหารงานบุคคลเปนผูตอบรายละเอียด ขออนุญาตทานประธานฯคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมตองแลวครับ โยนไปโยนมาปวดหัว 

นางเดือนลอย    คําแดงสด หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตตอบคราวๆ ในสวนโครงการนี้จะเปนโครงการซึ่งเราทําตามหนังสือสํานักงาน ปปช.ใหองคกร

ปกครองสวนทองถิ่นตั้งโครงการขึ้นเพื่อสอดคลองในการตอบโจทยของระเบียบตามแผนที่ ปปช.กําหนดไววาทองถิ่น

จะตองจัดทําโครงการที่เชิดชูคุณธรรม ไมวาจะเปนบุคคลภายในองคกรหรือบุคคลภายนอกองคกร จึงไดจัดตั้ง

โครงการขึ้นมา ๒ โครงการ โครงการอีกโครงการหนึ่งจะเปนโครงการของบุคคลภายนอก อีกโครงการหนึ่งจะเปน

โครงการของบุคคลภายในเทศบาลเรา อันนี้ตอบโจทยในสวนของ ปปช.ที่ เราปกครองในแบบธรรมาภิบาล           

สวนรายละเอียดตางๆก็คงจะเปนการสรรหาบุคคลซึ่งมีคุณธรรม จริยธรรมในการที่จะตอบโจทยของ ปปช.คะ   

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตสอบถามตอเนื่องวาใครเปนคณะกรรมการที่จะไปคัดสรรครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย  คําแดงสด      หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ในสวนของคณะกรรมการน้ัน เมื่อไดรับอนุมัติโครงการหรือเห็นชอบตามที่ทางเจาหนาที่ไดเสนอไปตามแผน

ของ ปปช. แลวคณะกรรมการก็จะมีจากบุคคลภายนอกซึ่งมาเปนคณะกรรมการคัดเลือกบุคคล ไมวาจะเปนในสวน

ของภายในองคกรและภายนอกองคกร จะเปนหนวยงานจากบุคคลภายนอก รวมทั้งหนวยงานสวนราชการอื่น ซึ่งไมใช

ของเทศบาลเราเปนคนคัดเลือกกันเอง 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานมีรายละเอียดโครงการแลวขอใหสงสมาชิกสภาเพื่อการพิจารณาดวย เพราะวาเปนโครงการที่ตั้งขึ้นมาใหม 

ผมเขาใจวาทานคงเขียนเปนโครงการ วัตถุประสงคหรืออะไรแลวในหนวยงานที่ทานอานมา รายละเอียดขอใหนําสง

ดวย ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล รัตนูปการ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯ ก็อยูใน สป.๕  คาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสินเพื่อใหสามารถใชงานไดปกติอยากจะ

สอบถามไปยังผูบริหารเปนคาใชจายในสวนไหนครับ 

 



๑๗. 

 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดอาทิตยครับ 

นายอาทิตย คูณผล     ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก สําหรับคาใชจายที่ทานสมาชิกไดกรุณาไดซักถาม เปนคาใชสอยเปน

คาซอมแซม ทุกหนวยงาน ทุกกอง ทุกสํานักจะมีวัสดุอุปกรณที่ตองใชปฏิบัติราชการ อยางสํานักการชางมีรถ 

เครื่องยนตหรือวาอุปกรณตางๆ ที่จะใชในการปฏิบัติราชการรวมทั้งสํานักปลัดดวย งบตัวนี้จะมีตั้งอยูทุกสํานักทุกกอง 

เพื่อวาจะนําไปใชในการซอมแซมทรัพยสินที่อยูในความรับผิดชอบของสํานักปลัดหรือในความรับผิดชอบของกองตางๆ

หรือสํานักตางๆ เชนประตู หนาตาง หองน้ํา ประมาณนี้ วัสดุครุภัณฑตางๆ ประมาณนี้เพื่อในการซอมแซมครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล รัตนูปการ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณทานปลัดงบสวนน้ีป ๒๕๖๐ สภาก็ไดอนุมัติใหหกแสนบาท ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน มีการใช

จายไป ๑๒๒,๗๘๑.๔๙บาท คาดวาเงินนาจะเหลือ ทางผมอยากฝากผานทานประธานสภาไปยังผูบริหาร อยากใหใช

จายเงินในสวนที่เหลือปรับปรุงกรอบรูปพอหลวงของเรา ระหวางชั้น ๒ ชั้น ๓ ทุกทานยังไงก็ตองเดินลงทางบันไดนี้อยู

แลว ถาทานสังเกตกรอบปายของคณะผูบริหารจะดูใหมมาก แตกรอบของพอหลวงของเรา พอหลวง ร.๙มองแลวดูไม

สมพระเกียรติ ยังไงก็ขอฝากดวยนะครับทาน 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา กิจตรงศิริ       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ขอขอบคุณทานสมาชิกที่เปนหวงเปนใย เรื่องนี้ผมไดสั่ง

การใหหัวหนาสํานักปลัดเดือนลอยไปจัดการแลว กอนที่ทานจะอภิปรายผมไดสั่งการแลว เรียกกันไปดูแลวเรียบรอย

ดวย เผอิญมีการตีความวาการซอมแซมกับการปรับปรุง อันนี้ก็เลยสรุปกันวานาจะเปนการซอมแซม ถาปรับปรุงจะ

เขาสภาเพื่อทําในรูปแบบใหมแตการซอมแซมในรูปแบบเดิม คิดวาสั่งการไปแลวเกือบเดือนเรื่องนี้นาจะอยูที่สํานัก

ปลัด ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล รัตนูปการ        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณคณะผูบริหาร เรื่องน้ีไมวาทานจะซอมแซมหรือทําใหมก็อยากใหทานเรงทําใหเร็วที่สุด ไมใช

ทิ้งเวลาเปนเดือนอยางนี้ อยากฝากหนวยงานที่เกี่ยวของใหรีบดําเนินการใหเร็วที่สุด ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

 



๑๘. 

 

นางสาวตนขาว     ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๔ ในหนา สป.๔ คาใชจายใน

โครงการจางนักเรียนนักศึกษาทํางานในชวงปดภาคเรียน ซึ่งป ๒๕๖๐ ที่ตั้งเขามาก็ไมไดจายเลย มีคําอธิบายบอกวา

โครงการน้ีชวงปดภาคเรียนที่ผานมาไมมีสํานัก กองตางๆ แจงความประสงคจางนักเรียนนักศึกษา ดิฉันอยากทราบวา

ที่ตั้งขึ้นมางบป ๒๕๖๑ จะแนใจไดอยางไรวาจะไดใชจริง เอาจริงๆ เงิน ๓๐,๐๐๐ บาท ก็ไมใชนอยๆนะคะ ถาจะโอน

ไปโอนมา อันนี้ไมทราบแคตั้งสมมุติฐานไวมันก็ไมนอยอยากใหชี้แจงตรงนี้วาทานจะทราบไดอยางไรวาเงินตรงนี้จาง

นักเรียนนักศึกษาจริงๆ ปกติมีนักศึกษามาฝกงานที่ไมตองมีคาใชจายเลยอยูแลวหรือเปลา ขอบคุณคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติ ในรายการตรงนี้ผมเปนคนนําเสนอเอง เพราะประเด็น

ผมไดไปดูงานที่โรงเรียนเทศบาลบูรพา มีนักเรียนสายพาณิชยการที่เรียนในโรงเรียนเทศบาลบูรพา เรามีแนวความคิด

วาเรานาจะเปดโอกาสใหนักเรียนของเราในโรงเรียนเทศบาลบูรพา ไดมีโอกาสมาฝกงานเพื่อจะไดสรางเสริม

ประสบการณ เลยมีการทําโครงการตรงนี้ แตเทาที่ผานมาตองกราบขออภัย ปดเทอมที่ผานมาคงมีการผิดพลาดไมได

ทําในเร่ืองพวกนี้คิดวาอยากใหนักเรียนมาทํางาน ใหมีคาตอบแทนบางความเปนจริงคือมีนักศึกษามาฝกงานอยูแลว 

แตความตั้งใจเรามุงประเด็นไปที่โรงเรียนเทศบาลบูรพา แตวาความเปนจริงคือสามารถจางนักเรียนไดทั้งหมดเพื่อให

ไดเขามาหาประสบการณขางใน มีคาตอบแทนเปนลักษณะเปนทุนการศึกษาประมาณนี้ แตโครงการที่ผานมาถือเปน

ขอผิดพลาด กราบขออภัยขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนี้คือเฉพาะนักเรียนของเทศบาลใชไหมคะ แลวคิดวาจํานวนเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท นี้จะพอไหมคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯ คือในครั้งแรกนั้นเรามุงประเด็นไปที่นักเรียนเทศบาลบูรพาสายพาณิชยการ    ที่

เปนนักเรียนของเรา แตกรอบการทํางานตรงน้ีมันจะมุงไปที่กลุมใดกลุมหนึ่งไมไดนะครับ แตวาในครั้งแรกที่เริ่มนั้นก็

เริ่มจากกลุมนักเรียนของเรา แตความเปนจริงแลวก็สามารถไดทุกกลุมนักเรียนและก็เงิน ๓๐,๐๐๐ บาทนี้ก็ชวง

ระยะเวลาสั้นๆเทานั้นเองคือชวงปดเทอมนะครับ ก็ไมไดยาวอะไรเพื่อใหเขาไดมีการสรางเสริมประสบการณความ

มั่นใจในการทํางานมากขึ้นเมื่อเขาจบไปนะครับ ก็ไมไดวาจะใหอะไรมากมายอยางนอยก็เปนทุนการศึกษานะครับ 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานสุภาภรณครับ  

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ที่หนา สป. ๘ คาใชจายในโครงการจัดหาเครื่องมือเครื่องใชใน 



๑๙. 

 

การดับเพลิง ดิฉันไมเขาใจวาทําไมมาอยูในคาใชสอยคะ ทําไมไมไปรวมอยูในคาวัสดุซึ่งในหมวดคาวัสดุก็จะมีประเภท

วัสดุ เครื่องดับเพลิงซึ่งขอเขามา ๔๐๐,๐๐๐ บาท แตในคาใชจายในโครงการจัดหาเครื่องมือเครื่องใชในการดับเพลิง

เปนเงินถึง ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขอคําอธิบายจากฝายบริหารดวยคะ ขอบคุณคะ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเดือนลอย  คําแดงสด เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางเดือนลอย  คําแดงสด   

หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลคะ ขออนุญาตตอบในสวนของคาใชจายในโครงการจัดหาเครื่องมือเครื่องใชในการดับเพลิง

นะคะ ตรงนี้จะเปนโครงการสโมสรโรตารีอุบลคะโดยการประสานงานกับทางสโมสรโซกาซูของประเทศญี่ปุนที่

ประสงคจะมอบรถบันไดใหกับทางเทศบาลเรา ซึ่งไดมอบแลว ๑ คัน ก็คือรถกูภัยนะคะ ในปตอมาเห็นวาทางสโมสร

จะมอบใหอีกก็เลยตั้งโครงการน้ีไวคะ เปนรถบันไดความสูงประมาณ ๔๒ เมตร คะ 

อยางนอยก็เปนทุนการศึกษานะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ  

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คะก็ยังไมไดรับคําตอบ วาทําไมมาอยูในคาใชสอย เพราะวาเปนเครื่องมือเครื่องใชแลวก็จํานวนเงินตองซื้อเปน

วัสดุใชไหมคะ ขอบคุณคะ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ขออนุญาตตอ ตรงน้ีจะเปนหมวดคาใชสอย เปนโครงการไดมาซึ่งเครื่องมือ จะเปนคาใชสอยจะเปนหมวดคา

ขนสงทางเรือ ขนสงทางศุลกากรอะไรประมาณนี้ จัดอยูในหมวดคาใชสอยคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ  

นางสุภาภรณ     โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 รูสึกวาทานจะมีขอมาในเงินสะสมแลวใชไหมคะ ที่ขอคาใชจายมา ๕๐๐,๐๐๐ บาท กับทางสภาเพื่อเปนคานํา

รถดับเพลิงตรงนี้เขามา และก็ยังมีอีกนะคะที่ทางเพจของเทศบาลก็ไดไปลงวาไดรับเงินบริจาคจากทานทานหนึ่งเปน

จํานวนเงินที่จะนําเงินตรงน้ีไปเปนคาระวางเรือแลวก็นํารถดับเพลิงตรงน้ีเขามา ก็อยากใหทางฝายผูบริหารอธิบายดวย 

วาความจริงแลวมันเปนอยางไร ทานไดรับเงินจากสภาไปแลวทานไมไดพูดถึงแตทานกลับบอกวาทานไดรับเงินจาก

ทานน้ันเพื่อจะนําเงินตัวนี้ไปนํารถดับเพลิงตัวนี้มา ก็ไมทราบวาอันไหนที่มันเปนความจริงกันแนและยังมาขอเปนคาใช

สอยตรงน้ีอีก ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท คือเงินตัวไหนแนๆที่เอามาใชกับรถดับเพลิงที่ไดมาจากสโมสรโรตารี ขอบคุณคะ 



๒๐. 

 

นายอนันต     ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวาทานสงสัยวาในเพจของเทศบาลฯไดบอกไปวามีบุคคลภายนอกทานหนึ่งจะบริจาคใหจํานวน

เทานั้นเทานี้ใชไหมครับ แลวอยากจะขอความกระจางวาเปนจริงตามนั้นหรือไม พอชี้แจงไดหรือไมครับ เชิญทาน

นายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ คือในตอนแรกที่ขอจายขาดเงินสะสมไปทางสภานั้นจะเปน

ตัวรถคันกูภัยนะคะ จะไมใชตัวที่ขอ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตัวนี้ มันเปนคนละคันกัน ซึ่งในโครงการของ ป ๒๕๖๑ นี้จะ

เปนสโมสรโรตารีเขามอบมาใหมเพิ่มอีก ๑ คัน เปนรถบันได สวนตัวของเงินบริจาคนั้นก็มีทานผูใหญที่เคารพไดมา

บริจาคเงินใหกอน ซึ่งในชวงนั้นเปนหวงที่เขาเสนอบริจาคมานะคะเพื่อที่จะไดทันตอหวงเวลาในการที่จะรับรถ ซึ่งตรง

นี้รายละเอียดในหวงวันเวลาที่ยอดจายตางๆนั้นก็จะมอบใหทานเดือนลอยเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของรถดับเพลิงกูภัย        

ที่ไดรับมา ก็ตองขอขอบพระคุณทานทางสภาทุกทานที่ไดอนุมัติงบประมาณใหกับทางเทศบาลฯของเราเพื่อที่จะนํารถ

กูภัยคันดังกลาวมาเปนประโยชนใหกับพี่นองประชาชนนะคะ ในหวงซึ่งทางประเทศญี่ปุนจะมาทําพิธีมอบรถดับเพลิง

คันนั้น เปนหวงซึ่งเราอยูในระหวางการทําเรื่องยืมเงินกับทางเทศบาลเราเงินยังไมออก จริงๆแลวเงินทุกบาททุกสตางค

ที่ใชจะเปนเงินซึ่งไดอนุมัติมาจากทางสภาฯ เพียงแตวาหวงนั้นเปนหวงที่เราจําเปนตองยืมเงินมาสํารองกอนเพื่อใหทาง

ญี่ปุนไดรับเงินตรงน้ันกลับไปในขณะที่เขามาทําพิธีมอบรถคะ แตขอยืนยันวาเงินทั้งหมดก็เปนเงินที่ทางสภาไดเมตตา

อนุมัติใหกับทางเทศบาลฯ เราจายเพื่อใหไดมาซึ่งรถดับเพลิงคันดังกลาวนะคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ นั่งฟงก็ยังไมเขาใจหวงเวลา คือรถดับเพลิงนะครับวันน้ันถาเขาประชุมมีหลายทาน

เขาประชุมคิดวาจําได ทางสโมสรโรตารีก็เขามาแลวทางฝายบริหารก็ไดยื่นทําเรื่องของบประมาณนี้กับทางสภา ซึ่งทาง

สภาก็ไดอนุมัติไป แลวหลังจากนั้นไมนานก็ไดมีการลงในเพจของเทศบาลก็คือทานไปรับรถแตทานไปรับรถแลวทานก็

บอกวามีผูใหญใจดีไดบริจาคเงินสวนน้ีให ซึ่งตามที่ทานนายกไดอธิบายมากับทางทานหัวหนาสํานักปลัดวาเทศบาลยัง

ไมมีเงินในระหวางขอยืมเงินคือมันอยางไรกันแนครับ ทานโอนงบประมาณเปนปงอยางนี้ทานก็ยังทําได คราวนี้ทาน

บอกวาทานไมมี เงินนะครับแลวก็ทานก็ไดรับเงินบริจาคมา แลวการรับบริจาคมานี้มันตองมีรายรับเขาไหม มี

รายละเอียดของตัวเงินตัวน้ีเขาหรือไม ทางสภาก็ไมเคยเห็นเอกสารตัวนี้เหมือนกันนะครับ ทีนี้พอป ๖๑ นี้ก็มีการตั้ง

งบประมาณขึ้นมาอีก ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็คือคาใชจายนั้นกับที่ทานตั้งมากับที่ทานขอไปครั้งกอนโนนซึ่งตัวเลขมันก็

จะหางกันมากอยูพอสมควร ก็เลยอยากสอบถามวาโครงการน้ีทานต้ังงบประมาณขึ้นมาสูงเกินไปหรือไมนะครับ แลวก็

ที่ทานบอกวาหวงเวลาที่วาเราไมมีเงินน้ีเราตองไปรับเงินจากขางนอกมากอนเพื่อที่จะใหทันนี้มันเปนไปไดหรือครับวา

ทางเทศบาลเราจะไมมีเงิน ทั้งที่ทางสภาเราก็อนุมัติในวันน้ันเลยนะครับ ทานขอมาเปดประชุมปุบทางเราก็ยกมือผาน 

 



๒๑. 

 

งบประมาณตัวนั้นเลย เสร็จแลวประมาณอาทิตยหนึ่งหรือสองอาทิตยถาผมจําไมผิดนะครับ ก็มีการลงเพจเทศบาลฯ

แลววามีการรับรถ แตวารับรถแลวบอกวามีผูใหญใจดีบริจาคนะครับ หลายคนก็อาจจะสงสัยก็คืออยากจะใหทาน

อธิบายใหชัดเจนดวยนะครับ ก็อยางที่ผมพูดเมื่อตอนตนนะครับ การใชงบประมาณถาใชตามแผนตามที่ทานเสนอ

มานะครับ มันไมตองมาโอนลดโอนจายแบบนี้นะครับ และทานอยาอางวาที่อื่นก็ทําแลวเราก็ทําได ถาอยางนั้นแลว

มาตรฐานการทํางานมันอยูตรงไหนครับ ถาทานอางวาทานทําไดนะครับผูบริหารชุดใหมเขาก็จะทําเหมือนกัน คือทาน

ก็ไมไดสรางมาตรฐานอะไรไวเลยกับผูบริหารชุดใหมที่จะเขามาตอทานนะครับ ประเทศไทยเราก็เปนแบบนี้นะครับเด็ก

ก็อางวาผูใหญก็ทําได เด็กก็ตองทําไดเหมือนกัน แบบนี้ผมไมอยากไดยินนะครับ เราจะตองเปนแบบอยางใหเขานะ

ครับ อยามาอางวาผูบริหารที่อื่นเขาก็ทํากัน การบริหารงานมันตองโปรงใสตรวจสอบไดนะครับ ถาอางวาใครก็ทําได

อยางนี้แบบนี้มาตรฐานมันก็เสื่อมเต็มบานเต็มเมืองแบบนี้ อยางไรอยากจะขอคําอธิบายที่ชัดเจนดวยกับโครงการ

จัดหาเครื่องมือเครื่องใชในการดับเพลิงนี้ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับ ผมคิดวาในเร่ืองรถคันที่เรารับมอบจากโรตารี่ไป ไมตองอธิบายอีกแลวเพราะเพจนั้นมันมัดอยู

แลวนะครับวาไดรับบริจาคจากใคร เปนจํานวนเทาไหร ขอมูลมาจากไหน มีชื่อดวย มีชื่อสองสามคนนะครับ 

เพราะฉะนั้นตัวนี้ไมตองพูดถึง ถาจะเอาเรื่องก็ไปอยูตรงนั้นนะครับ เพจเขามีอยูแลวนะครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ ผมอยากไดรายละเอียดการใชจายเงินในการรับรถคันแรก รถดับเพลิงที่ทาง

ญี่ปุนเขามอบใหเพื่อที่จะมาพิจารณาควบใสกันกับรถคันที่สองที่ทานจะขอเงินกับทางสภาจํานวนเงิน ๓,๐๐๐,๐๐๐ 

บาทนี้ครับ เพื่อจะเปนคาดําเนินการในการรับรถจากประเทศญี่ปุนนะครับ ขอฝากผานทาน    ประธานฯ ผานไปยัง

ผูบริหารวาทางสมาชิกสภาฯ ตองการทราบรายละเอียดคาใชจายในการใชเงินในการรับรถดับเพลิงคันแรกนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวาจะขอรายละเอียดคาใชจายในการไปรับรถคันแรกใชไหมครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชครับทานประธานฯ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๒  อยากยอนกลับไปอีกนิดหนึ่งนะคะเรื่องรถดับเพลิง คือใน

สวนของเงื่อนเวลานี้ดิฉันก็คาใจนิดหนึ่งนะคะเพราะวา ๑. ทางฝายผูบริหารขออนุญาตรับรถจากสโมสรโรตารีโดยที่เรา

ก็มีเอกสารการโอนเงิน มีทั้งระเบียบวาระการประชุมซึ่งทางสภาใหมติเห็นชอบรับมอบรับรถดับเพลิงกูภัยจากสโมสรโร

ตารีในประเทศญี่ปุน ณ วันที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๐ และในวันที่ ๘ มิถุนายน ๒๕๖๐ บันทึกการโอนเงินครั้งที่ ๒๔ 

ขอเปนคาใชจายรายโครงการจัดซื้อเครื่องมือเครื่องใชในรถดับเพลิง ๕๐๐,๐๐๐ บาท วันที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๐ 

และในวันที่ ๘ มิถุนายน ๒๕๖๐  ดิฉันไมแนใจในเงื่อนเวลาเทาไหร เสร็จแลวมีขอโอนเงินเขามาเพิ่มในสวนของ

รถดับเพลิงอีก ๕๐,๐๐๐ บาท โอนเงินครั้งที่ ๓๕ ไมเขาใจเลยคะ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ครั้งที่ ๓๕ งบประมาณกอน

โอน ๒๓๒,๐๐๐ บาท ขอโอนเงินเขามาเพิ่มอีก ๕๐,๐๐๐ บาท รวมเปน ๒๘๒,๐๐๐ บาท แตวายังไมเห็นนะคะวาเอา 

 



๒๒. 

 

ไปใชอะไร ดิฉันขอดูรายละเอียดการใชงบประมาณในสวนน้ีซึ่งเดี๋ยวเราคอยมาอภิปรายกันอีกทีนะคะ เพียงแตวาดิฉัน

ติดใจเรื่องเงื่อนเวลานิดหนึ่ง ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๐ กับ ๘ มิถุนายน ๒๕๖๐ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คงจะอยูในลักษณะเดียวกับที่ทานนัฐพล ขอรายละเอียดคาใชจายในการรับรถนะครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ดิฉันไมขอพูดอะไรมากแคอยากจะบอกวานอยใจ

จังเลย นอยใจเทศบาลจังเลยที่ทุกครั้งสมาชิกอนุมัติงบประมาณไปหรือวา ๕๐๐,๐๐๐ บาท หรืออะไรก็ตามที่เพื่อน

สมาชิกพูดมา ไมเคยเห็นไดรับลงเพจอะไรซักอยางเลย หลายครั้งที่สมาชิกอนุมัติงบแตละปไปหลายรอยลานก็ไมเคย

เห็นจะไดรับคําชื่นชมลงเพจเลย แตคารับรถอะไรซักอยางเมื่อสักครูที่พูดมา ๒๐๐,๐๐๐ บาท หรืออะไรนั้นประมาณนี้

คะ ดูชื่นชมอันน้ีก็แลวแต แตวาสิ่งที่จะสื่อออกมาก็แคสมาชิกก็นอยใจแคน้ันเอง ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานไมตองไปนอยใจหรอกครับ มันคือธรรมชาติ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกไมไดให ๒ ขั้น เขาไมชมทานหรอกอยาไปนอยใจนะครับ แตวาถาถูก

รังแกตองรีบมีจดหมายมารับจนอานไมทัน เดี๋ยวนี้ไมตองรับนิตยสารบานผมรับแตบัตรสนเทหรับแตหนังสือสนเทห

อานก็สนุกดีครับ แตละกองแตละฝายเอาเขาไปใหมันสนุกนะครับ ของคาใชจายในโครงการจัดหาเครื่องมือเครื่องใชใน

การดับเพลิงทานตั้งมา ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมมองไปขางหนาผมผมเห็นหนังสือนิตยสารโอนของทานผมก็กลัว 

ขั้นตอนนี้รถมาถึงหรือยังยังไมรู รถจะมาเมื่อไหรยังไมรู เอาอยางนี้ไหมครับเรื่องน้ีเราจบกันไปกอนรถมาเมื่อไหรมาขอ

สภาแหงนี้หรือทานกลับไปหาผูมีพระคุณอีกที เรามีงบประมาณมอบโลเชิดชูคุณธรรมอยูแลวเราเอาโลไปมอบเลย 

พรอมกับรับเงินบริจาคมาเพื่อไปเอารถดับเพลิง เอาแบบนั้นก็ไดครับแตวา ณ วันนี้ที่จะตั้งลอยๆไวผมมองไมเห็น

ประสิทธิภาพวามันตั้งมาเพื่อโอนหรือเปลาเพราะใครๆเขาก็ทํากัน ผมกลัวคําวาใครๆเพราะใครๆของทานในที่นี้กับ

ใครๆที่ถูกสอบมาจาก อบจ. มันเปนใครๆใกลๆกัน มันเปนใครๆที่เทียบเคียงกันได มันเปนใครๆที่ชื่อเหมือนๆกัน ผมก็

อยากคัดกรองออกมาวาผูมีคุณธรรมที่เราจะมอบโลใหตามโครงการที่ทานตั้งขึ้น ผมอยากเห็นตัวเปนๆวาเปนอยางไร 

สวนเรื่องงบประมาณตัวนี้ถามันเปนประโยชนจริงๆ ถามันจะทําใหการดับเพลิงของเทศบาลนครมีประสิทธิภาพจริงๆ 

มาขอกับสภาแหงนี้เราก็ยินดีเหมือนเดิมครับ เราไมเคยนอยใจที่เอาเงินหาเงินสิบวางทับเงินรอยมันมิดชิด ผมไมเชื่อ

หรอกผมวาประชาชนก็เห็น ผมวาพี่นองประชาชนทางบานก็ทราบ ทานเลนการเมืองแตทานไมเอาการบาน การเมือง

ผมก็เลนผมก็เลนไป แตบานเมืองผมผมดูแล ผมมีงบประมาณผมให ผมอนุมัติงบประมาณผมติดตามงบประมาณ      

ผมวาโครงการนี้เปนโครงการที่เลื่อนลอยที่ยังไมมีรายละเอียดพอสมควรครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตเพิ่มเติมครับทานประธานฯ ตามที่ผมเรียนทานประธานฝากไปยังผูบริหารนะครับ อยากจะขอ

รายละเอียด ๓ อยางนะครับ ๑.รายละเอียดคาใชจายในการรับรถจากประเทศญี่ปุน ๒.รายละเอียดการรับบริจาคเงิน

จากผูใหญใจดีนะครับ ที่ทานไดนําลงเพจเทศบาลวาเงินสวนน้ีไดนําเขาคลังของเทศบาลนครอุบลหรือเปลานะครับ ๓.

รายละเอียดการโอนเงิน การยืมเงินที่เกี่ยวของกับคาใชจายในการรับมอบรถจากประเทศญี่ปุน ก็เมื่อสักครูที่ผมขอไปก็ 



๒๓. 

 

ไมมีคําตอบจากผูบริหารวาจะนําสงใหผมไดเมื่อไหรนะครับ อยากจะไดคําตอบวาไดวันไหนนะครับ ถาไดวันนี้ไดยิ่งดี

นะครับ ทานพอจะใหผมไดไหมครับเกี่ยวกับเงินบริจาค มีใบรับหรือเปลาวาไดรับบริจาคจากใคร รบกวนถายสําเนาให

ผมดวยนะครับ ไมอยางนั้นผมก็พูดไดวาผมบริจาคใหเทศบาล ๑๐ ลานบาท ทําถนนรวมเสนนั้นเสนนี้ไดใชไหมครับ    

ถาเราจะอางแคคําพูดของเรานะครับ ขอเปนเอกสารครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปน สป. ๙ เทศกิจ สํานักปลัดเทศบาล มีผูอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร  ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศรศริพันธุ  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีขอสงสัยอยูหนา สป. ๑๑ ครับ หมวดคาสาธารณูปโภค 

ประเภทคาไฟฟา ๘๓,๐๐๐ บาท ซึ่งปที่แลวไมมี และอีกอยางหนึ่งคือเทศกิจน้ีใชตึกรวมกับเทศบาลใชหรือไมครับ ผม

อยากรูวาคาตัวนี้มันคือคาอะไรครับ เปนงบประมาณตั้งขึ้นมาใหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเดือนลอย  คําแดงสด เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะในสวนหมวดคาสาธารณูปโภค 

ประเภทคาไฟฟานะคะ ที่เราตั้งไวเปนรายการใหมสําหรับงบประมาณนี้นะคะ เปนคาไฟฟาซึ่งเราไดติดตั้งกลอง CCTV 

๑๑๕ จุด ภายในเขตเทศบาลของเรา  ซึ่งไดประสานกับทางไฟฟาทานไดกําหนดวาจุดหนึ่งจะใชไฟอยูประมาณ      

๕๐ - ๖๐ บาท ตอเดือน/ตอจุด ก็เลยคํานวณไวที่ประมาณ ๘๓,๐๐๐ บาท คะ อันคือใชในเรื่องกลอง CCTV ที่เราได

ติดต้ังไวแลวคะทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 การคิดคาไฟฟาของแตละจุดคิดมาจากไหนครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 อันนี้จากการประสานของไฟฟาคะ บอกวาประมาณ ๕๐ - ๖๐ บาท ตอหน่ึงจุดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันจะตองมีหลักการคิดจายเทานั้นหนวยเทานี้หนวยหรือเปลาครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 อันนี้จากการประสานกับการไฟฟาคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันฟงไมขึ้นครับ ถาพูดถึงเรื่องคากลองก็ขอแผนผังในการติดตั้งกลองแลวกันนะครับ วาติดตั้งที่ไหนบาง     

เพราะจะขอใหมอยูนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

 



๒๔. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตัวกลองที่ไปทําการติดตั้งนี้ผมเห็นวาไมมีการติดตั้งมิเตอรที่จะเขาไปจายไฟใน

ตัวกลองเลยครับ ผมก็เลยสงสัยวาเราไปใชไฟสาธารณะของที่ไปใชคิดเปนเปอรเซ็นตรวมของเทศบาลหรือไมครับ     

ขอสอบถามครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหเจาหนาที่ไอที ที่ดูแลเรื่องระบบของ  CCTV  

เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เดี๋ยวนะครับ มีรายชื่อหรือไมครับ มีไหมครับในรายชื่อที่ขอเขามา รูสึกวาจะไมมีนะครับ ถาไมมีรายชื่อก็พอนะ

ครับ เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก เพราะฉะนั้นดิฉันขออนุญาตชี้แจงเปนเอกสารคะ เพื่อจะไดมี

รายละเอียดจากทางเจาหนาที่อยางชัดเจนคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไดครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ จะวาผมเซาซี้ก็ไดนะครับทานประธานฯ ผมขอประเด็นเดิมนะครับที่ผมถามไปนะครับวา เรื่องการบริจาค

เงินน้ันทางผูบริหารยังไมตอบผมเลยวามีการบริจาคจริงหรือไมจริง มีใบหรือเปลานะครับ อยางไรก็อยากใหตอบผม

ดวยนะครับ   

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับ จะไปบังคับเขานั้นไมไดนะครับ ในเมื่อผูบริหารไมตอบจะไปบังคับไดอยางไรนะครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ การที่ผมจะถามนั้นคือเงินบริจาคจํานวนเงินตั้ง ๒๐๐,๐๐๐ บาท ผมเปนการ

รักษาผลประโยชนใหกับทางเทศบาลเรานะครับ ไมเชนนั้นใครก็ไดที่จะพูดเพื่อตองการเอาหนา บอกบริจาคสิบลาน

หรือรอยลานก็ได แตทานไมไดบริจาคจริงทานพูดเพื่อเอาหนานะครับ ถาทานมีวาบริจาคผมขอเอกสารตัวนั้นหนอย 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เพื่อความเปนธรรม ผมก็จะรักษาสิทธิ์ใหทานผูบริจาค ทานจะไดนําใบอนุโมทนาไปใชในการลดหยอนภาษี    

ขอใบนั้นดวยนะครับ ผมรักษาผลประโยชนใหผูบริจาคครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เอาไวกอนนะครับ มันเน่ินนานมาแลวแคสํานักปลัดน้ียังไมถึงไหนเลยนะครับ ตอนนี้ก็เที่ยงกวาๆแลวนะครับ ก็

ขอใหไปตามการอภิปราย เอาเทาที่จําเปนนะครับ แลวอภิปรายในสวนที่งบประมาณที่เราจะพิจารณา ไมอยางนั้นมัน

ไมจบสักทีนะครับ ตอไปครับ การทองเที่ยว ๐๐๒๖๔ เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



๒๕. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 หนา สป.๑๓ เรื่องคาใชจายเรื่อง โครงการมัคคุเทศกจิตอาสาสืบสานตํานานเมืองอุบลนะครับ ขอใหทางฝาย

บริหารสงเอกสารที่เปนโครงการเขามาใหสภาพิจารณาดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทางฝายผูบริหารจะสงโครงการใหครับ เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑

คะ ไปหนา สป.๑๔ นะคะ ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง คาถังบรรจุนํ้าสําหรับรถบรรทุกน้ําดับเพลิงขนาดความจุไม

นอยกวา ๑๒,๐๐๐ ลิตร พรอมอุปกรณและคาติดตั้ง จํานวน ๒ อันนะคะ ราคาตอหนวย ๓๒๐,๐๐๐ บาท อยากทราบ

วามีหมายเหตุวานอกมาตรฐานคะ และอยากทราบวาใบตรวจสอบราคาหรือราคาที่ตั้งไว ๓๒๐,๐๐๐ บาท นี้ใชวิธีการ

ใดกําหนดราคานี้คะ ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเดือนลอย  คําแดงสด เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของครุภัณฑยานพาหนะ

และขนสง คาถังบรรจุนํ้ารถบรรทุกดับเพลิง ตรงนี้มันจะเปนเฉพาะในสวนของถังน้ํา ซึ่งรถดับเพลิงของเราตอนนี้ใช

การไดดี แตถังน้ําที่เรามีอยูในรถนั้นซอมแลวซอมอีก มัยยังผุอยูไมสามารถที่จะซอมได ดังนั้นจึงจําเปนจะตองจัดหาซื้อ

มาใหมทั้ง ๒ คัน  ตรงน้ีเปนการซื้อถังดับเพลิงใหมใสรถดับเพลิงซึ่งเรามีอยูแลวเปนถังน้ําของรถดับเพลิง ซึ่งในสวน

ของราคานี้ไมมีราคากําหนด อยูในราคานอกมาตรฐานคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ การตรวจสอบราคานั้นตองใช ๓ บริษัทตรวจสอบราคาถูกตองใชไหมคะ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ถูกตองคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 

 



๒๖. 

 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหารวาขอเอกสารเพิ่มเติมดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ก็ตามที่ทานรฐา   มณีภาค ขออนุญาตที่เอยนาม  ไดสอบถามไป

ยังผูบริหารเกี่ยวกับคาถังบรรจุนํ้าสําหรับรถดับเพลิงนะครับ ทีนี้ผมมีขอสงสัยอยากจะถามไปยังคณะผูบริหารนะครับ

วาในการที่ทานไดตั้งราคาคือ ราคาตอหนึ่งใบ ๓๒๐,๐๐๐ บาท เปนนอกมาตรฐานครุภัณฑนี้ทานใชหลักเกณฑอะไร  

ในการตั้งราคา ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเดือนลอย  คําแดงสด เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของราคานอกมาตรฐาน

ที่เราไดมาก็คือเทียบเคียงจาก อปท. ใกลเคียงของเราในการที่จะกําหนดราคาตรงน้ีขึ้นมาคะ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตามที่ทานหัวหนาเดือนลอยไดชี้แจงมาเมื่อสักครูวาเปนการเทียบเคียงราคาจาก 

อปท. ใกลเคียงนะครับ ก็ทางสภาอยากขอรายละเอียดเปนเอกสารนะครับ และขอกราบขอบพระคุณทานหัวหนา

เดือนลอยและคณะผูบริหารที่ไดตอบคําถามผมเกี่ยวกับคาถังบรรจุนํ้า แตทานก็ไมตอบคําถามผมที่ผมถามไปกอนหนา

นี้นะครับ ก็จะไมถามตอแลว ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เรื่องคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการกอสรางสถานีดับเพลิงบริเวณโรงเรียน

เทศบาล ท.๕ ชุมชนกานเหลือง ๑ แหง ๑,๕๒๐,๐๐๐ บาท ทานเอาอีกแลว ทานทําเทศบาลนครใหเปนองคการ

ปกครองเล็กๆอีกแลวนะครับ ๑,๕๒๐,๐๐๐ บาท ทําสถานีดับเพลิงนี้ ถามวาถาจะทําที่จอดรถเฉยๆนี้จอดที่ไหนก็ได 

แตถาจะทําสถานีดับเพลิงนี้ทานคิดอยางอื่นดวยไหม ทานคิดเผื่อเรื่องอื่นดวยไหมครับ ที่พักที่นอน ที่เซอรวิส ทานคิด

เอาใหมันจบงายๆวาทําเปนโรงขึ้นมา ผมไมไดคิดเหมือนทานครับ ผมคิดเหมือนสมาชิกสภาเทศบาลนคร ยังมีเวลาผม

เสียดายเงินกอนนี้ถาทานมีใจที่คิดจะทําจริงๆ ทานเปลี่ยนแปลงคําแปรญัตติเอาใหมันสวยหรูกวานี้ ใหมันเปนสถานี 

 



๒๗. 

 

ดับเพลิงที่ตอบโจทยพี่นองประชาชนใหมากกวานี้ แปรญัตติเพิ่มเขามาเลย  ขอเงินอีกไดครับ ผมคิดแบบสมาชิกสภา

เทศบาลนครฯ  สิ่งที่เราตองคํานึงถึงเราไมไดสรางโรงเรือนขึ้นมาเพื่อจอดรถดับเพลิง เราคํานึงถึงความปลอดภัยของ    

พี่นองประชาชน ณ วันน้ี พื้นที่ชุมชนตรงน้ันก็จะขยายมากขึ้นเรื่อยๆ ไมมีวันที่พื้นที่จะรกรางมากขึ้นหรอกครับเพราะ

มันเปนเขตพื้นที่ เทศบาลนคร ทํามาใหมันเพียงพอ ทํามาใหมันเหมือนเทศบาลนครครับ ทําใหเหมือนเทศบาล         

ที่มีเงินฝาก ๑,(๓๐๐ ลาน ทานนึกออกไหม ทานตองคิดแบบเทศบาลนครนะครับ อยาทํามาเล็กๆ  อยาทํามาใหแคมัน

มีแตทํ ามาเพื่ อใหตอบโจทยกับพี่นองประชาชนอันนี้ตางหากคือสิ่ งที่ สภาฯแหงนี้ทํ าหนาที่ ของเขาแล ว                

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในหนา สป. ๑๕ ครุภัณฑโฆษณา

และเผยแพร คาติดตั้งระบบโทรทัศนวงจรปด CCTV จํานวน ๑๐๖ จุด เปนเงิน ๑๐,๖๘๕,๐๐ บาท ถาจําไมผิดรูสึกป 

๒๕๕๙ จะขอเขามา ๑๑๕ จุด แตไมถึงสิบลานนะคะ แตน่ีจํานวน ๑๐๖ จุด เปนเงิน ๑๐,๖๘๕,๐๐ บาท และก็ไมมี

ระบุวาเปนราคาตามมาตรฐานหรือนอกมาตรฐาน แลวจะใหสภาพิจารณาอยางไรคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่สําคัญตัวนี้ราคาตอหนวยไมมีนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ บ ประเด็นตอเนื่องกับทานสุภาภรณ ในเรื่องของกลองวงจรปดผมติดใจ

ประเด็นเรื่องสายไฟเบอรคอร ซึ่งคราวที่แลวฝายไอทีเคยชี้แจงกับสภาแหงนี้แลววาสายไฟเบอรคอรทานไดทําการเดิน

ไวเผื่อการติดตั้งเพิ่มเติมในอนาคต แลวเที่ยวนี้ก็ยังมีการขอสายไฟเบอรคอรมาอีก ๓ รายการนะครับ ไมเขาใจใน

รายละเอียดนะครับและก็อีกอยางหนึ่งแผนงานที่ เราอนุมัติงบในกลอง CCTV นี้เราก็ยังไมเห็นเปนรูปธรรมวา           

ณ ปจจุบันมันทํางานไดหรือยัง และแผนผังมันอยูตรงไหนบาง แลวใครเปนคนใชงานตรงน้ัน แลวหนวยงานสวนอื่นเขา

มาใชงานรวมไดอยางไร และทานก็ทําลอยๆมาอีก ๑๐๖ ชุดน้ีตองเอาเงินอีกสิบกวาลานมันเปนเหมือนกับโครงการที่

ลอยไวอีกแลวนะครับทาน แลวก็โครงการนี้มันอยูในมาตรฐานหรือนอกมาตรฐาน อันนี้ผมก็เห็นดวยวาสมควรที่จะ

ชี้แจงลงมาใหชัดเจนนะครับ เพราะวาเรามีขั้นตอนที่เราตองไปขออนุมัติ เดี๋ยวทานก็จะบอกวาไปชักชาที่ศาลากลางอีก      

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒หนา สป.๑๕ รายจายเพื่อการลงทุน สํานักปลัดเทศบาล งานเทศกิจ ฝายรักษา

ความสงบ ขอกลอง CCTV มา แตพอถามรายละเอียดจะใหเจาหนาที่ไอทีเปนคนตอบ สรุปตัวนี้เปนงานของไอทีหรือ

เทศกิจครับ ถาเทศกิจไมมีความสามารถในการใชกลองตัวนี้ทําไมทานไมเอาไปไวในฝายไอที ผมคิดวามันสลับกันนะ

ครับ บอกวางานเทศกิจ ฝายรักษาความสงบ ขอกลอง CCTV สิบกวาลาน เสร็จแลวพอรายละเอียดใหเจาหนาที่ไอที 

มันสลับกันไหมครับ ลองคิดภาพดูนะครับ เลยอยากจะถามวาฝายไหนกันแนที่ดูแลเรื่องนี้นะครับ ไอทีหรือวาเทศกิจ

นะครับ เพราะเมื่อสักครูน้ีทานนายกบอกใหฝายไอทีตอบนะครับ มันคนละงานกันหรือไมครับ 



๒๘. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ความจริงมันก็เปนอยางที่ทานณัฐวุฒิวามันเปนงานของเทศกิจ แตเทศกิจไมไดตอบ แตเปนคนใช แสดงวา

เทศกิจไมมีความรูในเร่ืองนี้เลยใชไหมครับ ใชอยางเดียวแตคนที่รูเรื่องนี้แตไมไดใช มันก็เปนอยางที่ทานณัฐวุฒิวาก็

แปลกดีเหมือนกัน เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ที่มีคําถามไปก็คือถาเกิดวาเวลาเกิดเหตุการณอะไรขึ้น กลอง CCTV เหลานี้มัน

ก็จะชวยรักษาทรัพยสินและความปลอดภัยใหกับพี่นองประชาชนของเรา แตพอถึงเวลาที่จะใชจริงๆ ถามเทศกิจ

เทศกิจก็ไมรูนะครับ เสร็จแลวถาเกิดมาถามเทศกิจเทศกิจก็โยนไปที่ฝายไอทีนะครับ ซึ่งฝายไอทีนี้มีไมกี่คนนะครับ มี

สองสามคนเทาน้ัน แลวทีนี้มันจะมีไปเพื่ออะไรครับในเมื่อไมสามารถที่จะปกปองทรัพยสินความปลอดภัยใหกับพี่นอง

ประชาชนของเราได ในเมื่อเทศกิจของเราก็ยังไมมีความสามารถในการใชกลอง CCTV ตัวนี้เลยนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอผานไปตรวจสอบภายใน งานบริหาร ๐๐๑๑๑     

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีผมขอผานไปสํานักการคลัง เอาไวภาคบายนะครับ ผมขอพักการ

ประชุม แลวเริ่มการประชุมอีกที่คือเวลา ๑๔.๐๐ น. นะครับ 

 

 

** พักการประชุม เวลา ๑๒.๑๕ น. ** 

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการ

นายกฯ , ทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ในชวงบายจะเริ่มจากการพิจารณางบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ

พ.ศ.๒๕๖๑ ของสํานักการคลัง เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ กอนไปถึงสํานักการคลังดิฉันขอเรียนฝากทานประธาน   

สภาฯ ไปยังฝายบริหารเพื่อการทํางานใหงายขึ้นแกฝายสภาฯ และฝายบริหารมีหนังสือที่ สท.นัฐพล ที่ขอหนังสือไป

เรื่องคาใชจายการรับรถจากประเทศญี่ปุน ๒.รายละเอียดการบริจาคเงิน ๓.รายละเอียดการโอนเงินของโครงการนี้   

จะฝากทานประธานไปยังฝายบริหารวามีหนังสือใดที่ทานใหไดหรือหนังสือใดที่ทานใหไมไดทางเราจะไดไมตองตาม

หนังสือตอและคอยหนังสือตัวนี้โดยไมมีกําหนดเวลา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอทวนนิดหนึ่งวา มี ๑.รายละเอียดคาใชจายในการรับรถจากสโมสรโรตารี่ญี่ปุน ๒.รายละเอียดการรับบริจาค

เงินจากผูมีอุปการคุณเปนคาใชจายในการรับรถจากญี่ปุน ๓.รายละเอียดการโอนเงินสะสมที่ทางสภาฯใหไปจํานวน 

๕๐๐,๐๐๐ บาทเปนคาใชจายในการรับรถ ตามที่ทานสุภาภรณ ขอเอกสารพอจะไดหรือไมครับ /เชิญครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เพื่อไมใหเกิดความคลุมเครือในสวนของขอ ๒ ในเรื่องการรับบริจาคเงินโดยหลักฐานยังไมมี แตเปนลง      

เฟสบุคกลาวอาง ผมขอบอกวาตองมีการสอบขอเท็จจริงใหเปนชัดเจนกอน เพราะเปนเรื่องทานดูจากทางเฟสบุค      



๒๙. 

 

มาซึ่งฝายบริหารไมมีใครรูเรื่องน้ีไมมีหลักฐานอะไรเลย จึงขอสอบขอเท็จจริงใหเกิดความกระจางกอน ขออนุญาตทาน

ประธานครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ สืบเนื่องมาจากวาเพจนี้เปนเพจของเทศบาลฯ ทางสมาชิกก็เลยบอกวามันออกมาจากเทศบาลฯก็อยากจะ

รูความเปนจริงวามันเปนมาอยางไร เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ แตทานเดือนลอย ชี้แจงมาเปนการกูยืมมาไมใชหรือคะ

แสดงวาไมมีเหตุการณน้ีเกิดขึ้นหรือคะ คือวายืมไปใชกอนหรือคะใชประเด็นเดียวกันหรือไมคะที่ชี้แจงมา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชา ครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือวาทุกอยางเปนการพูดคุยกันไปกันมา และผมเขาใจวามันยังถูกขอเท็จจริงขึ้นมา เพราะฉะนั้นสิ่งที่ผมพูดก็

เปนการที่ผมรับขอมูลอีกดานหนึ่ง ซึ่งผมไดรับขอมูลมาวาครั้งแรกสุดจะมีการเอาเงินตัวนี้เขาสภาฯเพื่อขอสภาฯและ

เมื่อสภาฯไมอนุมัติก็จะหาคนมาบริจาค ซึ่งเราก็ไดคนที่จะบริจาคสํารองไวแลวถาสภาฯไมอนุมัติ เมื่อสภาฯอนุมัติให

แลว ผมไดถาม ผอ.ที่ดูแลดานประชาสัมพันธ มันก็เกิดการเขาใจผิดวาเงินนั้นเปนเงินที่ไดรับการบริจาค   ที่จริงแลว

มันไมใช ก็ตําหนิไปทาง ผอ.วาแลวมันเปนแบบนี้ไปไดอยางไร เมื่อมีการพูดกันไปกันมาก็ตองมีการขอสอบขอเท็จจริง 

เพราะฉะนั้นพูดไปก็มาจากขอมูลมากันคนละดาน สวนเรื่องกูยืมผมก็ยังงง อันนี้พึ่งมาวันนี้ก็อยากรูวาทุกอยางมันเปน

อยางไร จริงๆแลวมันไมมีการบริจาคแตยังพูดอะไรไมไดเพราะตองสอบขอเท็จจริงกอนจากคนที่ลงเพจทั้งหมดและเรา

ก็บล็อกเรียบรอยแลวเปนการวาเปนการเขาใจผิด และเราเองก็ยังไมกลาตอบเพราะมันยังไมมีขอเท็จจริงตรงนี้เปน

ขอมูลที่มาหลายดาน และเรื่องกูยืมก็มาอีกดานหนึ่งผมก็เลยยังไมอยากตอบเพราะทุกอยางมันตองมีขอเท็จจริง ขอให

เราสอบขอเท็จจริงกอนและจะเรียนใหทราบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปก็ขอฝากกอนวาขอใหเปนเรื่องจริงกอนคอยเอาไปลงหรืออยางนอยๆ ก็ตองปรึกษาหารือกับฝายบริหาร

เสียกอนคือเพจนี้เปนของเทศบาลฯอยูแลวจะลงเมื่อไหรก็ได ก็ขอใหมันเปนขอเท็จจริงจะไมโทษตอเจาของเพจเอง 

เพจเทศบาลฯทํามาก็เพื่อโฆษณาเผยแพร ก็อยากจะขอบอกวาใหลงเฉพาะเรื่องจริงเรื่องไมจริงก็อยาไปลงนะครับ 

ตอไปเชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  กอนอื่นผมตอง

ขอขอบพระคุณนะครับที่นําสงเอกสารที่ขอไปเมื่อเชาเรื่อง ๖ โครงการที่ยังไมไดทํา จริงๆใน ๖ โครงการทานไดชี้แจง

ใหคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนและการใชงบประมาณ ตัวนี้ผมเห็นวาสมาชิกสภาฯสมควรที่รูเลยตองขอ

มาเพื่อใหทานสมาชิกไดรูและไปตอในชั้นแปรญัตติ ก็ถือเปนประโยชนกับทุกฝายที่เกี่ยวของ เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณ

รายจายในสวนของคลังในปที่ผานประเภทคาปฏิบัติงานนอกเวลาราชการทานตั้งไว ๖๐๐,๐๐๐ บาททานใชไป 

๓๘๐,๐๐๐ บาท ในปพ.ศ.๒๕๖๑ ทานก็ตั้งมาอีก ๖๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งยอดเงินมันขัดกันซึ่งจายจริงปพ.ศ.๒๕๕๙ ไป 

เจ็ดแสนกวาตอมาปพ.ศ.๒๕๖๐ ใชไป ๓๘๐,๐๐๐ บาท อันนี้ก็ประมาณไดวามีการใชที่เหลื่อมล่ําเวลากันก็จะให

สมาชิกสภาพิจารณาตามกรอบเวลาจริงนะครับ ผมวาสิ่งที่มันสะทอนก็คงจะอยูที่ประมาณ สามแสนกวา ตอไปหนา

คลัง ๒ เรื่องของคาใชจายโครงการปรับปรุงแผนที่และก็ระบบที่ตั้งขึ้นมาใหมคือระบบอีลาแอส ผมอยากจะใหทาน 



๓๐. 

 

อธิบายเกี่ยวกับการปรับปรุงระบบแผนที่ภาษีจะมาทํางานเกี่ยวของสัมพันธกันอยางไรกับระบบอีลาแอส และระบบ

แผนที่ภาษีเราจะทํากันอีกกรอบระยะเวลากี่ปจึงจะเสร็จสิ้น กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ตามที่ทานสมาชิกไดอภิปรายเรื่องคาตอบแทนการ

ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ที่วา ๓๘๐,๐๐๐ บาท เปนเรื่องของตั้งแตเดือนมิถุนายนครับ ซึ่งจายจริงตั้งแตเดือน

ตุลาคม ถึง ๓๐ กันยายน ซึ่งขณะนี้จากที่ฝายบริหารไดติดตามประสานงานในสวนนี้ ปจจุบัน ณ ยอดเงินที่ถึงวันที่ ๕ 

สิงหาคม ยอดจาย ๕๙๖,๖๔๐ บาทครับ เพื่อใหคณะกรรมการแปรญัตติและทานสมาชิกไดทราบความเปนจริงวา

ยอดเงินไปถึงไหนใกลเคียงกับที่ตั้งไวหรือไม สวนเรื่องการจัดเก็บแบบปจจุบันกับการจัดเก็บแบบระบบ อีลาแอส เปน

เรื่องความแตกตางเปนเร่ืองเทคนิคก็ขออนุญาตใหทาน ผอ.สํานักการคลังเปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข ผูอํานวยการสวน

บริหารงานคลัง ขอเรียนชี้แจงเรื่องของแผนที่ภาษี ตอนนี้ขอพูดถึงเมื่อตอนเราทําครั้งแรกก็ตองขอขอบคุณสภาฯที่

อนุมัติงบปรับปรุงแผนที่ภาษีมาใหตลอด ๒ ป พวกเราก็พยายามทําสุดความสามารถรวมกับเด็กๆเปนสวัสดิการอยาง

หนึ่งที่สํานักการคลังพอจะมีกําลังใจในการทํางานในเรื่องของแผนที่ภาษีในเรื่องขอคาตอบแทนในเรื่องของหวงเวลา

และไดรับความกรุณาจากสภาฯมาโดยตลอดในเรื่องลวงเวลาเพราะสวนมากเราจะทํากันลวงเวลา สิงหาคมกับเดือน

กันยายน สิงหาคมก็จะเปนพัสดุ กันยายนก็จะเปนงานจัดเก็บรายไดจะทําเกี่ยวกับลูกหนี้และทําเกี่ยวกับการเงินการ

บัญชี คาใชจายจึงมารวมที่เดือนกันยายนเปนสําคัญ สําหรับโครงการแผนที่ภาษีตรงนี้ ที่เราตั้งไวตอนนั้นเรารับไวเรา

ไดรับคําแนะนําจากสภาฯวา เราทําครั้งเดียว ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาทมันไมควรทําเราควรจะทําเปนระยะๆ เราก็พิจารณา

แลวก็เปนการวิเคราะหที่ดี ก็คือปพ.ศ.๒๕๕๙ เรานํารองปูพื้นสํารวจทั้งหมดก็ยังไมครบก็ยังเหลืออาคารใหญอาคารสูง 

และหอพักที่ซับซอน,อพารทเมนตที่ซับซอน พอมาปนี้เราก็มาเก็บในที่ใหญที่เหลือเก็บจากปที่แลว ปหนาก็จะเปนที่ดิน

ของราชพัสดุ ก็จะเปนเก็บตกก็เปน ๓ ป สวนปที่ ๔ ก็อยากจะขอความอนุเคราะหจากสภาฯวาจะเก็บมวลรวมทั้งหมด 

เพราะรายไดของเทศบาลฯก็มาจากการจัดเก็บภาษี เพราะแผนที่ภาษีไมแนนเจาหนาที่ไมใสใจ ถาไมทําในเชิงรุกรายได

ของเทศบาลฯก็จะไมเพิ่มขึ้น คือตรงน้ีเราไดรับความอนุเคราะหมาตลอด สวนในเรื่องโครงการแผนที่ภาษี เปนเรื่อง

ของแผนที่ภาษีโดยเฉพาะคือมีอาคารที่ไหนมีที่ดินตรงไหน คือไมเกี่ยวกับอีลาแอส แผนที่ภาษีมันเปนแผนที่การจัดเก็บ

ทั้งที่ดินโรงเรือนและปายรวมกันทั้งหมด ๓ ภาษี สวนอีลาแอสเปนระบบของการเงินการบัญชี ทั้งหมดของกรมฯที่สั่ง

มา ปนี้เปนปแรกที่เราทําเราไปดูงานที่อุดรกับหนองคาย ก็ไดรับความรวมมือของนองๆที่เขาเกงเรื่องจองคอมพิวเตอร

มากก็ไดผลดีอยูคะแตก็ตองตอเนื่องเพราะการทํางานแบบเปนทีมเวิรค ซึ่งตองรวมกับทุกกองฝายการเงินทุกกองฝาย

ตองมารวมกันคนไหนเกงคอมตองมาทําระบบในคอมเหมือนการจัดซื้อจัดจางตัวใหมที่ใหจัดซื้อจัดจางในคอมอันนี้เปน

ลักษณะของการเงินการบัญชีสวนการพัฒนาอีกโครงการหนึ่งคือการพัฒนาของการเงินการบัญชีที่เปนพนักงานที่ไม

ทราบระเบียบหรือมีความรูนอยเปนคลายระบบพี่สอนนองก็คือคนเกาก็สอนรุนนองตอๆกันไป โดยอางอิงระเบียบ

ขอบคุณคะ 

 



๓๑. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความรูนิดหนึ่ง ที่ทาน ผอ.วาที่จะมีการอบรมการเงินการบัญชีรวมทุกกองฝายหรือเปลาครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 รวมทุกกองฝายและทุกโรงเรียนและศูนยพัฒนาเด็กเล็กดวย 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับผม เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขามไปงานบริหารงานคลัง (๐๐๑๑๓) คลัง ๔ ตอเรื่องคารถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด ๑ ตัน ในสํานักการคลัง

จะตองใชรถในการทําอะไรบางครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกครับ ขออนุญาตใหทานผอ.พิมพนภัส  เปนผูตอบครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน กรณีรถบรรทุก (ดีเซล)ของเราที่สํานักการคลังมีอยู ๑ 

คัน อายุการใชงาน ๑๔ ป ซอมเกือบทุกป สํานักการคลังเนนเร่ืองออกไปทําแผนที่ภาษีบรรทุกเด็กๆไปดวยเปนกลุมไป

ประสานงานตางๆ มันเกาแลวคะก็เลยอยากเปลี่ยนบาง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศร ครับ 

นายปรเมศร  ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาฯที่ เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมนายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล             

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ มีขอสงสัยในหนา คลัง๔ คาเคร่ืองวัดระยะเลเซอรระบบจิติตอล  ๔ เครื่อง เปนเงิน 

๖๐,๐๐๐ บาท  อยากทราบวาสํานักการคลังเอาไปใชทําอะไรครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกครับ ขออนุญาตใหทานผอ.พิมพนภัส  เปนผูตอบครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทาน ในเครื่องวัดระยะเลเซอรในงานภาคสนามที่เราใชอยูเปน

ระบบเกายังใชสายวัดอยู จับกันคนละดานคะ บางครั้งเปนตึกสูงเราตองใชเทคโนโลยีแบบใหมมาชวยเพราะจะไดไม

ตองปนสูงก็อยากจะใหมันทันสมัย ความแมนยําก็จะเกิดขึ้น สวนสแกนเนอรจะใชในสวนของการเงินเวลาเบิกคา     

เลาเรียนบุตรคารักษาพยาบาล สวนกลางเขาใหสแกนสงไปกอนเราก็เลยตองใช และก็สแกนบางอยางเก็บไวอันที่มี

ปญหาหา ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

 



๓๒. 

 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีคําถามเพิ่มเติมในเครื่องวัดระยะระบบดิจิตอล อยากจะสอบถาม ราคาที่ทานตั้งขึ้นมาในราคาตัวละ     

๑๕,๐๐๐บาท ทานไดมีการสืบราคาหรือยังครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ขออนุญาตตอบคะ คือนองเขาไปดูในอินเตอรเน็ต และราคาและคุณสมบัติแบบไหนก็ไปศึกษาแลวก็ทําไปที่

รานคาในราคา ๓ ราคา  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทาน ผอ.ขอรายละเอียดในการสืบราคาและตั้งงบประมาณในราคาน้ีครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ อยากถามเรื่องเครื่องวัดระยะเลเซอร อยากรูวาเปนเครื่องวัดอะไรครับเมื่อสักครู

ผมฟงไมทันครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ. ครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ใชวัดความสูงของตึก ของปายที่อยูสูง เราจะใชเลเซอรจับระยะความสูง ทั้งหมดเราแบงออกเปน ๔ ชุด        

คือ ๔ เขต เราเลยขอ ๔ เครื่อง ใชวัดอาคารสูง ปายสูงซึ่งใชมือวัดไมไดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีอีกไหมครับ ถาไมมีผมผานนะครับ เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คือเปนพวกปายโฆษณาใชหรือไมครับ คือสํานัก

การคลังเปนผูจัดเก็บใชหรือไมครับ แตวาผูอนุญาตใหติดตั้งปายเปนงานของเทศกิจ สรุปวาสํานักการคลังหรือวา

เทศกิจเก็บ บางทีปายที่ตั้งตามขางทางไมวาเปนปายโฆษณาตางๆ ผมก็เห็นวาเจาหนาที่เทศกิจของเราถาปายไหนไมได

เสียคาธรรมเนียม หรือหมดอายุก็เก็บเพราะจะมีใบที่ปมบอกวาเสียคาธรรมเนียมแลว ถาเกินวันเทศกิจก็จะเก็บ แต

บางปายก็ตั้งไดอยางมีเสรีภาพอยางที่เคยวากันไมทราบวามีเงื่อนไขอะไรกันบางปายสามารถตั้งไดอยางมีเสรีภาพ   

สรุปผมก็สงสัยวาสํานักการคลังหรือเทศกิจเปนผูจัดเก็บผลประโยชนตรงนี้คือมันสลับกันอยางสอบถามวาหนวยงาน

ไหนเปนผูจัดเก็บครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ. ครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ขอเรียนชี้แจงดังนี้คะ ปายถาวร การจัดเก็บของสํานักการคลัง สวนการจัดเก็บเรื่องการติดตั้งเปนของ         

เทศกิจการขอติดต้ังและก็จะสงรายละเอียดมาใหเราวาเขาติดต้ังแบบไหนเราก็ไปจัดเก็บตาม พ.ร.บ.ปาย สวนปาย 

 



๓๓. 

 

ชั่วคราวเปนหนาที่ของเทศกิจ สวนของสํานักการคลังจะเปนปายใหญ ปายรานคา เปนปายถาวร สวนปายที่ติดตั้ง

ชั่วคราว ๓ , ๕ วัน ก็จะเปนหนาที่ของเทศกิจ แตถาเปนปายถาวรก็จะเกี่ยวของกับชางดวย 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาเปนปายถาวรก็จะเกี่ยวของกับชางดวยเพราะจะมีการวัดระยะ ตามแบบก็จะเกี่ยวพันในหลายหนวยงาน 

เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ    โหตะไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉันยังติดใจเครื่องวัดระยะเลเซอรระบบดิจิตอล อยางที่

ทาน ผอ.วาไดเขาไปดูในอินเตอรเน็ต ถาเปน ๖๐ เมตร ราคาแค ๒,๐๕๐ บาท วัดได ๗๐เมตรราคา ๓,๗๕๐บาท และ

ก็มีราคาที่วัด ๑๐๐ เมตร ไดราคาที่สูงสุดคือ ๕,๑๔๙ บาท ก็เลยไมทราบวาเครื่องที่ ราคา ๑๕,๐๐๐ บาทจะวัด

สามารถวัดตึกกี่ชั้น ถึงไดราคา ๑๕,๐๐๐ บาท 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ. ครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ขออนุญาตคะ ตรงนี้เปนเรื่องทางเทคนิคของชาง สวนในเรื่องของราคาตองดูอีกทีหนึ่งเพราะราคามันจะเคลื่อน

ตลอดในเรื่องของอินเตอรเน็ต มันเปลี่ยนตลอดในเรื่องการจัดซื้อบางครั้งก็แขงขันกัน บางที่ที่เราดูอาจอยูในราคาที่

แพงบวกกับราคาในอินเตอรยังไมรวม vat ยังไมรวมคาขนสงก็อยูที่ประมาณนี้คะ ตอไปก็จะเขาในระบบ อีมารคเก็ต 

หรือวา อีหรีดดิ้ง ก็คงจะดีขึ้นคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอถามนิดหนึ่งวาผูใชตองบการที่จะวัดระยะกี่เมตร อยางที่ทานสุภาภรณไดขอมูลมาวาระยะมันหางกันราคา

ก็หางกัน 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลงั 

 เปนการวัดระยะที่ ๑๐๐ เมตร ปกติ ๘๐ เมตร ระดับความแมนยํา บวก ลบ ๑.๕ มิลลิเมตร 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือวาทานตองการวัดระยะที่ ๑๐๐ เมตร ปกติ ๘๐ เมตร ระดับความแมนยํา บวก ลบ ๑.๕ มิลลิเมตร         

ทานนาจะวงเล็บความตองการมาดวยเพื่อที่คนพิจารณาจะไดรู เพราะระยะแตละระยะมันแตกตางกัน ขอฝากไวดวย 

เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานสภาฯ ผมวาสํานักการคลังคงตองการคุณลักษณะพิเศษอะไรสักอยาง ราคาถึงไดแพงขึ้นมาผม

วาในเร่ืองนี้ใหนําเอกสารหลักฐานเขาชี้แจงกับคณะกรรมการแปรญัตติฯดวยเราจะไดรูถึงความตองการของทานและ

ใหทานตรวจสอบมาสัก ๓ , ๔ บริษัท และเราจะไดรูถึงความตองการของทานเราจะไดรูถึงความตองการของทานและ

ราคาประมาณนี้ เพราะสิ่งที่เราดูมาในอินเตอรเน็ตก็จะคอนขางที่จะกวางขวาง กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ ถาไมมีผมจะไป วิชาการ งานบริหารทั่วไป (๐๐๑๑๑) ครับ เชิญครับ 

เชิญทานตนขาว ครับ 

 

 



๓๔. 

 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      

เขตเลือกตั้งที่ ๔  ในหนา วช ๔ คาใชจายในโครงการสงเสริมการใชจักรยานในชีวิตประจําวัน  (เมืองปนได เมืองปนดี) 

ตั้งงบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯคะ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกครับ ขออนุญาตใหทานผอ.กองวิชาการเปนผูชี้แจงคะ 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน   ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับเรื่องโครงการสืบเนืองมาจากวา

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๒๙ – พ.ศ.๒๕๖๐ เทศบาลฯเราไดรับงบประมาณสนับสนุนมาจาก สสส. องคการสรางเสริม

สุขภาพ จํานวนหน่ึงซึ่งเราไดขับเคลื่อนกิจกรรมดานการปนจักรยาน เดิมทีเราไดงบประมาณในการทําทางจักรยานมา 

๓ แหง อันนั้นเปนของการทองเที่ยวและกีฬา สวน สสส. เขามาในเรื่องของการจัดกิจกรรม เขาใหมาก็หมดไปแตก็

เหลือนิดหนอยพอไดจัดกิจกรรม ทํา ๒ ครั้งก็จัดการประชุมความคิดเห็นบาง ตามขอตกลงที่เขาใหเรา ปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๑ เทศบาลฯเราก็เห็นวากิจกรรมนี้ไดรับการตอบรับจากชมรมจักรยานจังหวัดอุบลราชธานี มากมายทุกครั้ง

ที่เรามีการจัดการปน และมีภาคีเครือขายเขามารวมหลายหนวยงานเราก็เลยอยากจะสานตอโครงการนี้ ใน

งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาทนี้ เงินที่ตั้งไวในการจัดปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑  ก็เปนเรื่องของการจัดกิจกรรมปนใน

วันสําคัญตางๆ รวมทั้งกิจกรรมที่เราจัดขึ้นเอง ในชวงวันเสาร อาทิตย จากเมื่อวันเสารที่ผานมาไดมีการจัดกิจกรรมปน 

ซึ่งจัดในวันสําคัญตางๆ ไมวาจะเปนไบค ฟอร มัม หรือวาจะเปนวันสิ่งแวดลอม และในวันที่ ๒๓ ที่จะถึงนี้เราก็จะจัด

ในเรื่องของคาเฟอีน มีภาคีเครือขายเขามารวมมากมาย อันนี้ก็นําเรียนสภาฯใหทราบวาเดิมทีเปนกิจกรรมเล็กแต

ตอนนี้ก็ขยายตัวมากขึ้น ก็ขอนําโครงการน้ีเขาสูปงบประมาณ   พ.ศ.๒๕๖๑คะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ความจริงแลวโครงการน้ีนาจะไปอยูทองเที่ยวทําไมมาอยูวิชาการฯ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเลยคะ คาใชจาในโครงการประชุมเชิงปฏิบัติการระดมความคิดเห็นในการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาลฯ        

ตั้งงบประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ บาท ปงบประมาณที่ผานมาไมมีเหมือนกัน อยากทราบรายละเอียดตรงนี้ดวยคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯคะ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกครับ ขออนุญาตใหทานผอ.กองวิชาการเปนผูชี้แจงคะ 

นางสมลักษณ  บุญณพัฒน   ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ขออนุญาตชี้แจงโครงการสืบเนื่องที่ทาน

สมาชิกไดซักถาม โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการระดมความคิดเห็นในการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาลฯ ขออนุญาต

อธิบายความสัมพันธหลายๆโครงการเพราะวาเปนโครงการใหมมาจากไหนและเราไดมีการยุบโครงการเดิมถาทาน

สังเกตคือเคลื่อนขึ้นไปอีกนิดหน่ึง ทานจะเห็นโครงการจัดทําแผนพัฒนาและงบประมาณประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เราตั้ง 

 



๓๕. 

 

ไว ๑๕๐,๐๐๐ บาท แตเรามีคาใชจายจริง ๓๗๐,๐๐๐ บาท แตวาตอนนี้เราจายจริงไปแลว ๔๐๐,๐๐๐ บาท เรายุบ

โครงการที่วานี้มาเปนโครงการใหมเพราะวาระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาที่แกไขใหมในป

พ.ศ.๒๕๕๙ กําหนดมาแลววาเราจะไมมีแผน ๓ ป ใหเรียกเปนแผน ๔ ป ในการจัดทําแผน ๔ ปจะตองมีการประชาคม

ในระดับตางๆ ซึ่งมีการ ซึ่งมีจํานวน คนมากขึ้นตามหนังสือซักซอม จํานวนคนที่มากขึ้น จากเดิมที่เราประชุมแตละเขต 

๔ เขต ที่เราประชุมชาวบานชุมชนตางๆ ไมเกิน ๑๐๐ คน เขตละ ๑๐๐ – ๒๐๐ คน ก็ประมาณ ๕๐๐ –๖๐๐ คน แต

หนังสือสั่งการมาใหมเจตนารมณที่จะใหโครงการในแผนพัฒนาและงบประมาณรายจายประจําปของทองถิ่น ให

ประชาชนไดรับทราบมากขึ้นเวทีก็ใหญขึ้นตามหนังสือซักซอม จํานวนประชาคมมาจากจํานวนรอยละของผูมีสิทธิ

เลือกตั้ง และครัวเรือนเราก็จะทําประกาศและสงไปตามสํานักทะเบียนราษฎรที่เราไดขอมูลมาจากตรงนั้น ในการ

ประชุมแตละครั้งจํานวนคนจริงถามาหมดครั้ง ๑,๒๐๐ คน ครั้งที่เราจัดที่โรงเรียน ท.๓ เราเชิญ ๑,๒๐๐ คน แตมา

ประมาณ ๗๐๐ คน ในปที่ผานมาเราตั้งงบประมาณไวตนปซึ่งเรายังไมรูเราก็เลยมีการโอนเพิ่ม อันนี้ขออนุญาตนําเรียน

ยอนกลับไป คาใชจายเลยเปนหลักสามแสนสี่แสน ในปพ.ศ.๒๕๖๑ เพื่อความคลองตัวเราก็เลยขอแยกออกมาเปน

โครงการจัดประชุมเชิงปฏิบัติการระดมความคิดเห็นในการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาลฯ อยางเดียว ๒๐๐,๐๐๐ บาท 

แตเราอาจจะลดคาใชจายลงอาจจะจัดแคครึ่งวัน เดิมทีจัดเต็มวันและคาใชจายจะเยอะมาก การจัดประชาคมคน ๗๐๐ 

คน จัดแคครึ่งวันก็จะเปนแคคาเบรกเชาก็จะอยูที่ ๒๐๐,๐๐๐ บาท และคาใชจายอื่นๆที่เกิดขึ้นจะไปอยูที่ไหน ขอ

อนุญาตใหทานไปดูที่คาถายเอกสารทานจะเห็นวาในป พ.ศ.๒๕๖๐ เราตั้งแค ๑๒๐,๐๐๐ บาท แตป พ.ศ.๒๕๖๑ เรา

ขอที่ ๒๐๐,๐๐๐ บาท เพราะจะหายไปจากคาใชจายในโครงการ กองวิชาการก็จะเปนเรื่องของกระดาษ เวลาประชุม

ทีเอกสารเยอะมากและก็คาเย็บหนังสือเขาปกหนังสือเปนรายการที่ตั้งขึ้นใหม ๖๐,๐๐๐ บาท เขาเลมเทศบัญญัติ เขา

เลมแผนพัฒนา ก็จะเห็นไดวา ๔ รายการจะสัมพันธกัน ทําใหเราตองตั้งรายการขึ้นใหมแลวก็ยุบโครงการเดิม เพื่อเปน

การขับเคลื่อนคาใชจายในการจัดแผนพัฒนา เปนตัวเริ่มตนในการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป ขอบคุณคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปหนึ่งจัดกี่ครั้งครับ 

นางสมลักษณ    บุญณพัฒน    ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ปที่แลวจัด ๓ ครั้งคะ แลวตอไปนี้เวลาที่เรากอนเดิมทานขออนุญาตเอยนามทานสุภาภรณ ก็เปนคณะกรรมการ

พัฒนาเทศบาลฯ เปนตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลฯ เดิมทีเวลาเราประชุมแผนพัฒนาเราไดรับความเห็นชอบเฉพาะ

คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล แตในระเบียบใหมก็บอกมาวาตอไปจะเพิ่มเติมแผนจะเปลี่ยนแปลงแผน จะตองเขาสู

การประชาคมดวย ซึ่งหนึ่งในน้ันจะมีคณะกรรมการ ๒๙ คนดวย แลวก็มีชุมชนเปนเวทีใหญดวยเพราะฉะนั้นตอไปที่

เราจะปรับปรุงแผนแตละครั้งหรือทําแผนใหมแตละครั้งเวทีก็จะใหญขึ้นก็อยูที่วาเรามีแผนเพิ่มเติมบอยไหม แตที่แนๆ

ปหนึ่งๆเราจะตองมีการทบทวนแผนหนึ่งครั้งเพื่อจัดทํางบประมาณรายจายประจําป อันนี้ก็ตองเชิญคน ๑,๒๐๐ คน

และในระหวางปถาหากวาเรามีการเพิ่มเติมแผนเราก็ตองจัดประชุมอีกนะคะ ก็ประมาณอยู ๓-๔ ครั้งในปหนึ่ง

ประมาณ ก็จะอยูในเกณฑน้ี แตหลักๆถาไมมีเพิ่มเติมบอยก็จะ๒ ครั้ง ในจํานวนคน ๑,๒๐๐คนขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ มีไหมครับ ไมมีไป วช.๖ ครุภัณฑสํานักงานเชิญครับมีไหมครับ วช.๗  ครุภัณฑสํานักงาน 

ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ ครุภัณฑคอมพิวเตอร เชิญทานวรรณรัตนครับ 

 



๓๖. 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา 

สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒  อยากจะทราบขอมูลโครงการจัดหาครุภัณฑประจําศูนยขอมูลขาวสารเทศบาล

นครอุบล ซึ่งประกอบดวยสี่หัวขอ ดิฉันอยากทราบวาศูนยดังกลาวจัดทําอยูตรงไหนของเทศบาลฯ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 หมายความวาจัดศูนยที่ไหนใชไหมครับ ขอความกระจางดวยครับผม 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.กองวิชาการและแผนงานเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน     ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 เรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับโครงการรายการในการจัดหาครุภัณฑ

สําหรับประจําศูนยขอมูลขาวสารของเทศบาลนะคะ สืบเนื่องจากศูนยขอมูลขาวสารของเทศบาลนี้เปนนโยบายรัฐบาล

ซึ่งใหเราจัดตั้งมาหลายปแลวคะแตยังไมเปนรูปเปนรางเนื่องจากวาเราเองไมมีสถานที่ ๒-๓ ปเราไปอาศัยตรงมุข

ดานหนาของฝายทะเบียนราษฎรเล็กๆทางเขาจะเห็นวากอนที่จะไปถึงโตะใหบริการประชาชนแจกบัตรคิวจะเห็นโตะ

เล็กๆตรงมุมเราก็อาศัยศูนยขอมูลตรงน้ันเปนศูนยขอมูลขาวสารเล็กของเราพอที่จะใหกรรมการหลายระดับมากมา

ตรวจแลวก็คอมเมนมาทุกป วาสภาพไมนาใหเลย ถาประเมิน แอลพีเอ ประจําปก็ไดศูนย ประกอบกับรัฐบาลตาม

นโยบายของนายกรัฐมนตรีกําหนดมาวาใหหนวยงานของรัฐทุกแหงจะตองมีบริการศูนยขอมูลขาวสารใหไดภายในป

๒๕๖๐ เราก็เลยมองวาแมจะทุลักทุเลเราก็จะตองทําตอนนี้เมื่อสองเดือนที่แลวมีคณะกรรมการประเมินบริหารจัดการ

ที่ดีเปนอาจารยจากม.อุบลมาประเมินเราคนตูเราแหลกลาญเลยเพราะวา เราไมโอเค เราตองยอมรับความจริงวา

สถานที่เราไมให ก็ถือโอกาสนี้เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติวาปหนาอาจจะขออนุญาตที่จะปรับปรุง

ตรงมุขของเราดานลางที่จะเปนศูนยบริการขอมูลขาวสารแตอาจจะนําเรียนทานเปนระยะเพราะวาตองออกแบบกอน 

เพราะวาหนึ่งเขาตองการที่จะใหประชาชนเขาถึงการบริการเทศบาล มีศูนยอินเตอรเน็ต มีโทรทัศนมีอะไรใหดู มีน้ําดื่ม

บริการ ซึ่งรัฐบาลอยากเห็นภาพตรงน้ัน เปนการใหบริการประชาชน ปนี้ขอเล็กๆไปกอน ขอคอมสักหนึ่งเครื่องคอมกับ

เครื่องสํารองไฟฟาก็มาเปนคู โทรทัศนแอลอีดี สวนการติดเราก็จะหาสถานที่ติดตั้งดานลางไปกอน เพราะวาถาเปน

ปรับปรุงขางลางเปนโถงตองเปนคากอสรางคาปรับปรุงสํานักงานอาจจะตองมีการออกแบบ ขออนุญาตปหนาจะตองมี

การออกแบบนําเสนอสภาใหพิจารณาเพื่อทีจะเปนรูปรางที่สวยงาม ตอนนี้ก็จะขอเปนโตะ เปนคอมเปนตูเปนโทรทัศน 

สวนจุดถาทานอนุมัติใหก็คงจะหาบริเวณตรงดานลางใหติดและก็จัดดีๆใหประชาชนไดใชบริการคะ ทีมาของครุภัณฑ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ลักษณะนี้ที่ทานผอ.วาที่ทางก็ยังไมมีใชไหมครับแตอุปกรณจะเอาไปกอน 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน     ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ขอพื้นที่ตรงน้ันกอนเพราะวาประชาชนเขามาบริเวณนั้น และตอนนี้ก็คือวาจะมีหนวยเหนือมาตรวจเราเปน

ระยะๆเราก็จะพยายามจัดในพื้นที่ เพราะวาตรงจุดน้ันเหมาะที่สุดเขาเขามาเทศบาลถาไปอยูขางนอกมันไมมีรั้วรอบ 



๓๗. 

 

ขอบชิด แลวกลางคืนยามเขาก็มันไมมีประตูกั้น ก็คงตองใชหองทะเบียนราษฎรอาจจะตองขยับมานิดหนึ่ง แลวก็เอา

คอมตัวหนึ่ง ทําตูและทําดัชนีสวยๆคนก็มานั่งรอทําปายใหญๆ ก็วาจะประมาณนี้ใหเราไดเริ่มตนกอนคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปจจุบันอยูตรงน้ัน 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน    ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 เราไมมีครุภัณฑอาศัยของเกาซอมคอมเอา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมหมายความวาใชที่ตรงน้ีไดไหมเพราะวามันมีหองมีอะไรอยูแลวก็ปรับปรุงตรงน้ีไมตองไปอยูมุขไมตองทําใหม

เพราะวามีหองสองหองอยูแลวใชไหมเราก็ไปปรับปรุงตรงน้ี สวนทานจะเอาลักษณะไหนทานก็วาไป พอปรับปรุงแลวก็

เอาวัสดุน้ีเขาไปมา 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน     ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 คือตอนนี้ที่วางที่ทะเบียนราษฎรก็เบียดก็จะคงอาศัยตรงหนาทะเบียนราษฎรนิดหนึ่งคะทานประธาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไม ผมหมายถึงศูนยประชาสัมพันธทุกวันนี้ ตรงน้ีมันมีหองนั่งอยูใชไหมครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน    ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ตรงโซนดานหนาจะเปนฝายประชาสัมพันธและสน.เทศบาลที่รับเรื่องราวรองทุกขมันเต็มๆอยูก็ตองมาอาศัย

ตรงทะเบียนราษฎร 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางศูนยประชาสัมพันธอยูกับศูนยขาวสารไดไหม 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน     ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

ก็เปนโจทยที่เราตองไปคิดดูกอนคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ลองคิดดูสถานที่ก็ไมมี ผมเคยมองดูสถานที่มันมีอยูหองสองหองตรงน้ันนะ 

นางสมลักษณ    บุญณพัฒน      ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 เดิมที่เปนหองประชาสัมพันธมีเจาหนาที่ประมาณสิบกวาคนอยูแลว ขยับมานิดหนึ่งก็เปนสน.เทศบาล       ซึ่ง

อาจจะตองจัดระเบียบใหม แตเราเกรงวาจะไปเบียดตรงชองวาหนาทะเบียนราษฏพอวางไดพอจัดไดก็เลยจะอาศัยตรง

นี้ จัดดีๆคะ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็แลวแต ก็ฝากทานผูบริหารแลวกันอะไรที่เหมาะสมนะครับ ก็ฝากไวดวย 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิก เชิญทานศุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ        สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไดฟงทานชี้แจง ผมก็ยอนกลับไปถึงความคิดผมเมื่อเชาทานคิดแบบอบต.อีกแลว ทําไหมในเมื่อเรามี

งบประมาณอยูแลวทําไหมทานไมเสนอใหเปนรูปธรรมขึ้นมาเลยวา เมื่อวาเราจะทําตรงไหนเปนคอนขางถาวรที่จะทํา 
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ในเมื่อเราไมไดขัดสนเรื่องงบประมาณอยูแลวทําไหมทานไมกลาเสนอมาใหเราอนุมัติ อันนี้ผมก็ไมเขาใจวาทานไมขอ

อนุมัติเรามาเพื่อที่ทําจะพัฒนาบานทาน เรื่องแคนี้ถาทานปรึกษาฝายบริหารก็คงมีคนจะชวยไดแตเพียงวาจะสนใจที่ 

จะแกไขไหม สวนเรื่องที่วาจะซื้อของไปกอนแลวก็เอาไปฝากกับหนวยงานอื่นผมวามันก็คงไมสงางามในขั้นตอนการ

ปฏิบัติสักเทาไร แตวาทานก็ลองชี้แจงใหคณะกรรมการแปรญัตติทานเห็นอีกครั้งหนึ่งวามีความจําเปนที่จะตองทํา

เรงดวนยังไง ถาเปนไปไดทานเสนอมาในรูปธรรมที่ชัดเจนเปนหลักการที่ใหญสมกับเปนเทศบาลนครอุบลอยากใหทาน

ทําตรงน้ันมากกวานะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ มีไหมครับ ไมมีผมขอผานไปกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ สธ.๑ งานบริหารงาน

ทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งานแผนงานสาธารณสุข ๐๐๒๒๑ เชิญครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวก็มี ๐๐๒๒๓ สธ.๓ แลวก็มีสธ. ๖ งานศูนยบริการสาธารณสุข งานกําจัดขยะมูลฝอย ๐๐๒๒๔ เชิญครับ ตั้ง

แตสธ. ๑ ไป เชิญทานศุภชัยครับ 

นายศุภชัย   ศรีจรูญ      สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานครับ หนาสธ.๔ บรรทัดที่สองประเภทวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย ผมไมใจวา

ผมทบทวนถูกหรึเปลาวาป ๕๙ มีคาใชจายอยูที่ ๙๓๗,๐๔๗ ป ๒๕๖๐ ตั้งไว ๑๕๐,๐๐๐ งบประมาณใชไป ๔๗,๐๐๐ 

ป ๒๕๖๑ ตั้งมาอีก ๑๕๐,๐๐๐ ผมไมเขาวา ทําไหมป ๒๕๕๙ ตัวเลขถึงกระโดดขึ้นมาถึง ๙๓๗,๐๔๗ รบกวนชวย

ทบทวนความจําหนอยครับ ครับขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมเปนผู   

ชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ. ครับ 

นางศิริวรรณ  วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันขอทราบหนา ๗   

ใชไหมคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สธ. ๔ ครับผม 

นางศิริวรรณ   วิชัยโย    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ยอดตัวน้ี ๕๐๐,๐๐๐ บาท ตัวนี้เราจะใชรวมกับงานทันตสาธารณสุขกับงานสัตวแพทย ซึ่งยอดสองตัวกันเปน

แสนหานะคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกอยากทราบวาทําไหมป ๒๕๕๙ ถึงเปน ๙๓๗,๐๔๗.๗๖ ละครับ 
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นางศิริวรรณ  วิชัยโย     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ป ๒๕๕๙ เราใชงบประมาณเยอะเพราะวาเราใชรวมกันทั้งงานสัตวแพทยและงานทันตสาธารณสุข เราใช

อุปกรณเยอะ พอมาป ๒๕๖๐ เราก็ในสวนน้ีก็จะลดลงคะทาน เนื่องจากผูปวยทางทันตสาธารณสุขใชบริการที่ 

ศูนยบริการสาธารณสุขเรานอยลง สวนงานสัตวแพทยเนื่องจากสัตวตางๆที่มารับการรักษาพยาบาลจํานวนคงที่คะไม

เพิ่มขึ้นคะ งบประมาณในสวนน้ีใชลดลงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานศุภชัยครับ 

นายศุภชัย   ศรีจรูญ      สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ยังไมไดครับตอบที่ชัดเจนครับ ยังงงๆอยูวาป ๒๕๕๙ ถึงกระโดดมาเปนเกาแสนกวาแลวมันลดฮวบลงมาที่ 

๕๐๐,๐๐๐ เราไดอนุมัติซื้อวัสดุครุภัณฑอะไรหรือเปลาครับ อันนี้มันคาวัสดุไมแนใจ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ ถาผมจําไมผิดประเด็นตรงนี้ที่ลดลงเพราะวาระเบียบ

การสั่งการมาจากสวนกลางนะครับวาไมใหเราซื้อวัคซีนแจกฉีดไมไดเมื่อกอนเรารณรงคฉีดพิษสุนัขบาเราสามารถทําได 

เพราะเราเขาใจวาทําได พอตอนหลังมาสตง.ตีความวาถาไมมีชวงรณรงคหรือคําสั่งจากสวนกลางแลวเราจะไปฉีดฟรี

ไมไดก็เลยลดปริมาณการใชยาสวนตรงน้ีลง แลวก็การรักษาพยาบาลเมื่อกอนน้ีเราคอนขางจะบริการใหผูดูแลสุนัขแมว 

ตอนหลังมาใหฟรีไมไดแลว เขาวิเคราะหมาแลววาการรักษาจะตองจายเงินปริมาณการใชยาในสวนนี้ลดลง แตถา

สมาชิกติดใจในรายละเอียดของป ๒๕๕๙ ขอสงเปนเอกสารใหครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ ที่ทานชี้แจงเมื่อสักครูจะไปอยูในโครงการรณรงคฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบาจาก ๒๕๖๐    

๒๐๐,๐๐๐ บาท ป๒๕๖๑ เหลืออยู ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตสมาชิกอยากทราบขอมูลเกี่ยวกับวัสดุวิทยาศาสตรหรือ

การแพทยจากป๒๕๕๙  ๙๐๐,๐๐๐ บาท ลดฮวบลงมาที่แสนหา ตัวที่ทานวาไปอยูที่โครงการรณรงคปองกันพิษสุนัข

บาใชเปลาครับ อยูตรงกลางๆหนาเดียวกันในสธ. ๔ ที่ลดลงแสนหน่ึง 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เปนโครงการที่เรารณรงคมันรวมทั้งอบรมดวยแลวก็ลงพื้นที่ดวย แตเรื่องตรงนี้เปนการซื้อสวนหนึ่งที่เขามาใช

อยูในสวนงานของสัตวแพทยนะครับ ผมคิดวาเปนโครงการที่เราจัดรณรงคฉีดวัคซีนสวนหนึ่ง อันนี้ก็สวนหน่ึง 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานศุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ     สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมอยากใหกองสาธารณสุขกลับไปเช็คตัวเลขอีกครั้งหนึ่งนะครับ สงสัยตัวเลขทานทํามาจะผิดหรือเปลา หรือวา

ที่ถูกมีคําชี้แจงใหคณะกรรมการแปรญัตติดูดวย ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับเชิญทานสุภาภรณครับ 



๔๐. 

 

นางสุภาภรณ      โหตะไวศยะ       สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะในหนาสธ.๔ ดิฉันจะพูดโดยรวมเลย ก็

คือมีคาใชจายในโครงสนับสนุนกิจกรรมวัน อสม. คาใชจายในโครงการอบรมใหความรูแกอสม.และทัศนศึกษาดูงาน 

คาใชจายในโครงการอบรมสมาชิกชมรมผูสูงอายุและทัศนศึษาดูงาน คาใชจายในโครงการพัฒนาตลาดสดดาน

สุขาภิบาลและสิ่งแวดลอมและทัศนศึกษาดูงาน ซึ่งดิฉันคิดวาในปน้ี ในเทศบาลนครอุบลนี้จากที่ดูจากการประชาคม  

สิ่งที่ประชาชนสวนใหญอยากไดก็คืออยากใหภายในเทศบาลดีขึ้นทั้งสวนสาธารณะก็อยากใหมีการปรับปรุง ทั้งตลาดก็

อยากใหเกิดความสะอาด สะดวกสบายของประชาชนในเขตเทศบาล ซึ่งในประชาคมสวนใหญก็อยากใหพัฒนาใน

เทศบาลของเรา ดิฉันคิดวาเม็ดเงินตรงน้ีเปนจํานวนเยอะ การที่พาคนไปศึกษาดูงานกลับมาโดยไมไดอะไรเลย เราควร

จะประหยัดตัวน้ีดีกวาคะแลวก็นํามาพัฒนาในจังหวัดของเราในเขตเทศบาลของเราเอง ดิฉันคิดวามันนาจะสมเหตูสม

ผลในการทําประชาคม ความอยากไดของประชาชนจํานวนมากนาจะดีกวาคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสมาชิกครับสธ.๕ มีไหม สธ.๖ งานศูนยบริการสาธารณสุข เชิญครับ สธ.๗ มีไหมครับ 

สธ.๘ เชิญทานนัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ 

ร.ต.อ.นัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์     สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับกระผมรอยตํารวจเอกนัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ กราบเรียน

ทานประธานสภาฯทานสมาชิกและผูบริหารทุกทานนะครับผมดูมาหลายแผนกงานของกองสาธารณสุขแลว ไมเห็นมี

การจัดงบเขามาซื้อถังขยะมูลฝอย ซึ่งประชาชนสวนใหญมีความตองการที่จะใชถังขยะมากเพราะวาถังขยะเกามันแตก

ชํารุดแลวมันก็เรี่ยราดออกมาถนนสาธารณะแลวก็ทําใหพวกสุนัขสัตวเลี้ยงไปคุยเขี่ยทําใหเลอะเทอะเปนปญหา

เกี่ยวกับเรื่องสุขภาพอนามัยของประชาชนครับ ผมไมเห็นมีวาซื้ถังขยะมูลฝอย ไมทราบวาทานเอาไปอยูในหมวดของ

อะไรนะครับ ขออนุญาตเรียนถามไปยังฝายผูบริหารนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เขาไปอยูในวัสดุงานบานงานครัวครับ สธ.๑๐ บรรทัดที่๔ จากขางลาง 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยูในงานกําจัดขยะมูลฝอยสธ.๑๐ ขางลางบรรทัดที่๔เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ผมณัฐวุฒิ  ทองเถาว ดูที่ สธ.๑๐ ในหมวดคาจางเหมาบริการในป ๒๕๖๐       

มีการตั้งไวที่ ๒๐๐,๐๐๐บาท พอ ในป๒๕๖๑ มีการตั้งเพิ่ม ๔๔๕๖,๐๐๐  อยากทราบวาคาใชจายตรงนี้เอาไปใชจาย

อะไรครับคาจางเหมาบริการ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกคะดิฉันขอมอบใหทานผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมเปน     

ผูชี้แจงคะ 



๔๑. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ. ครับ 

นางศิริวรรณ    วิชัยโย     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรตินะคะ ดิฉันนางศิริวรรณ  วิชัยโย 

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม คาจางเหมาะบริการนะคะคือเราไดจางเหมาพนักงานทําความสะอาด

ชุมชนและเก็บขนมูลฝอยในเขตเทศบาลเราคะ ตอนนี้ทั้งหมด ๔๒ คน นะคะ ตอนนี้ลงปฏิบัติพื้นที่ภาคสนาม ที่เรา

โอนมาเพิ่ม ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ คือเปนคาจางทําความสะอาด ๔๒ คน สี่ลานกวาเลยหรือครับผมทั้งๆที่ไดตั้ง

ในงบประมาณป๒๕๖๐แค ๒๐๐,๐๐๐บาท แตแลวทานก็ต้ังอีก ซึ่งจะสังเกตวาโครงการตรงนี้ทานก็ไมปฏิบัติตามแผน

ที่ทางทานขอมาทางสภา เสร็จแลวทานก็ไปโอนงบประมาณมาจากกองอื่นมาใสตรงน้ี ซึ่งถาเราดูแลว มันจะไปลดทอน

ประสิทธิภาพของกองอื่นหรือเปลา จะทําใหกองอื่นขาดประโยชนจากตรงนี้หรือเปลา เลยอยากจะถามวาทานจาง

เหมาบริการมา ๔๒ คนเอามาทําความสะอาดหรือครับ พอดีผมฟงไมคอยทัน ปดกวาดใชไหมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องในประเด็นเดียวกันนะครับ คือดวยเรื่องของขวัญและกําลังใจของพนักงานในเทศบาลฯ     

เราเคยพูดหลายครั้งแลววาทําไหมพนักงานของเราถึงตองเปนพนักงานจางเหมาบริการ ทําไหมเราไมใหเปนพนักงาน

เทศบาลที่มีขวัญกําลังใจมากกวานี้ อันนี้เราทํามาตลอดที่เราเปนสมาชิกสภาเทศบาล ทีนี้ขาราชการหลายๆคนก็ทราบ

วาเราตองการลดพนักงานลงใหมากที่สุด คือถาจางเหมาบริการเราไปจางทําของผมก็เห็นดวยในการที่จะทําแตวาเอา

มาจางตัวคน เรามีเงินสวนอื่นที่จะบริหารบุคคลากรไดดีมากกวาในเร่ืองของการจางเหมาบริการนะครับ เหตุผลอะไร

ทานจึงกลับมาใชระบบนี้อีกครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตามความคิดและความรูสึกผม ผมวาจากเหมาบริการไปเปนทั่วไปทําใหเกิดขอผูกพันหลายๆอยางพอไปจาง

ทั่วไปมีประกันสังคม จางเหมาบริการไมมีตัวหนึ่งที่จะลดคาใชจายไดคือทางเทศบาลจะตองสมทบเรื่องประกันสังคมตัว

หนึ่งก็เบาไปแลว ตัวที่สองเหมาบริการมีระยะ  ๓ เดือน  ๖ เดือน นี้ตามที่ผมเคยประสบมานะครับ สวนเรื่องที่    

ทานณัฐวุฒิ วาทําไหมถึงเพิ่มไปสี่ลานกวา ๔๒ คน เนื่องจากวาอัตราคาจางขั้นต่ําไมต่ํากวาเกาพัน ๔๒ คน เกาพัน 

เดือนหนึ่งก็เกื่อบสี่แสน มันสิบสองเดือนนะครับ ก็ตามที่ความเขาใจของผม ถาคูณตัวเลขมันจะออกมาเปนอยางนั้นนะ

ครับ แตความเหมาะสมอะไรหรึเปลานั้นก็อยูที่ความเหมาะสมในการจางนะครับวาบุคคลที่จางเขามานั้น ทํางานใน

ชนิดน้ันๆจริงหรึเปลา หรือจางในตําแหนงเหมาบริการไปอยูในอีกที่หนึ่งลักษณะนี้นะครับ ถาเปนจางจริงตรงๆไปงาน

เกิดผลประโยชนเกิดก็พอทุเลา แตถาจางแลวไปนั่งโตะนั่งเกาอี้อีกตัวหนึ่งมันก็ไมถูกตองนะครับ ก็ขอฝากไวดวย เชิญ

ทานสมาชิกตอไปครับ เชิญทานปรเมศรครับ 

 



๔๒. 

 

นายปรเมศร    ศิริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาฯที่เคารพกระผมนายปรเมศร     ศิริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลเขตที่ ๒ มีความสงสัย

ในหนา สธ.๑๐ ผมคาใชจายในโครงการศูนยเรียนรูเทศบาลคารบอนต่ํา ตัวนี้มีวัตถุประสงคที่แทจริงเอาไปทําอะไร

ครับ และก็มันเปนโครงการใหมหรือเปลา ขอทราบดวยครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๑๐๐,๐๐๐ บาทใชไหมครับเชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ โครงการตรงนี้เปนโครงการใหม เนื่องจากวาทาง

เทศบาลฯไดทําเอ็มโอยูแลวทําขอตกลงวาเราจะเปนเมืองที่ลดคารบอนลดภาวะเรือนกระจกลง คราวนี้ที่ผานมานี้เราก็

ไดมีการประชุมหารือกัน คราวน้ีมีปญหาตรงที่วาคนที่เขาใจเรื่องคารบอนตํ่านี้ที่จะลดภาวะเรือนกระจกนี้ยังมีความ 

เขาใจนอยอยูภาวะที่เกี่ยวของมันรวมไปถึงการลดพลังงาน การใชจายพลังงานตางๆที่จะทําใหเปนเมืองคารบอนต่ํานี้

ยังมีคนที่เขาใจในเรื่องนี้นอยเลยตองจัดทําโครงการนี้ขึ้นเพื่อทําใหเทศบาลเราเกิดการเรียนรูเพราะวาการทําเมือง

คารบอนต่ํานั้นในเขต ๒๙.๐๔ ตารางกิโลเมตรนั้นจะตองทํากับหนวยงานอื่น องคกรอื่นเยอะมากครับจึงขอสราง

โครงการน้ีใหมมาเพื่อสรางความเขาใจในเรื่องคารบอนตํ่า ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ อยากจะสอบถามไปยังคณะผูบริหารวาทานไดไปทํา MOU กับหนวยงานไหน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ถาจําไมผิดนะครับวานาจะเปนกระทรวงพลังงานนะครับ ขอมูลตรงนี้ผมขอสงเปนเอกสารใหนะครับในเรื่อง

ของการทําคารบอนต่ําครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณครับ ทางสภาขอ MOU เปนเอกสาร เพื่อประกอบการพิจารณาครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศรศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเน่ืองเลยนะครับ หัวขอตอไป คาใชจายในโครงการจัดเก็บขยะชุมชนแบบบูรณาการ ตรงนี้เปน

โครงการใหมใชไหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

 

 



๔๓. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือโครงการนี้ จากสืบเนื่องที่เราไดมีโอกาสไปดูงานที่เทศบาลขอนแกน และโครงการนี้ถาจําไมผิดจะเปน

โครงการที่นํารองใหชุมชนน้ีบริหารจัดการขยะ ซึ่งตอนที่ไปดูงานที่เทศบาลขอนแกนนั้นเขามีใหไปดูงานที่ชุมชนหนึ่ง 

ผมจําชื่อไมไดนะครับ เขาจะมีใหจางคนในชุมชนรวบรวมขยะและก็หาที่แปลงหนึ่งที่เปนที่ไกลๆที่วางเปลาแลวก็จาง

คนในชุมชนน้ีรวมขยะไปไวที่จุดตรงนั้น แลวรถขยะนี้ไมตองวิ่งตะลอนๆออมหมูบาน ทําใหสงกลิ่นเหม็นทําใหเกิดความ

ไมงามหูงามตา ผมก็เลยใหนโยบายวาเรานาจะทดลองดูไหมวาถามีความเปนไปไดเรานาจะสรางใหคนในชุมชนมีงาน

ทํา แลวถาเกิดมันเปนไปไดเราก็จะไดมาลดเรื่องการสึกหรอของรถไมตองไปวิ่งออมในการสิ้นเปลืองน้ํามันตรงนี้ ก็เลย

คิดวาโครงการตัวนี้ก็จะบูรณาการกับชุมชน ก็เปนโครงการที่ขอนํารองเพื่อทดลองทําตรงนี้ ถาประสบความสําเร็จแลว

เรานาจะไดในเรื่องของการลดปริมาณน้ํามัน ลดการวิ่งออมหมูบานแลวเขาไปปบก็รับขยะออกมาเลย นาจะเปน

ประโยชนตรงน้ีก็เปนโครงการนํารองครับ ขออธิบายคราวๆครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณครับที่ทางคณะผูบริหารไดชี้แจงตามที่ทานปรเมศร ขออนุญาตที่เอยนาม ไดสอบถาม

เกี่ยวกับโครงการบูรณาการขยะ ตามที่ทานไดชี้แจงมาเมื่อสักครูน้ันผมคิดวามันจะใชกับสังคมเมืองไมได ที่ทานบอกวา

ในหมูบานหน่ึงในจังหวัดขอนแกนชาวบานไดรวบรวมขยะเอาไปทิ้งไวที่จุดๆหนึ่งที่เขากําหนดไว แลวรถขยะคอยวิ่งไป

เก็บที่เดียว แตถาเทียบลักษณะสังคมเมืองของเราในเขตเทศบาลนครอุบลฯนี้ผมถามหนอย  วาจะมีบานหลังไหนเขา

ยอมที่จะใหเอาขยะไปทิ้งหรือไปรวมในจุดๆเดียวในบานของเขานะครับ สวนโครงการนี้นั้นถาตามที่ผมเขาใจกอนที่

ทานปรเมศรจะถามคณะผูบริหารและทานรองนายกฯไดตอบมาเมื่อสักครูน้ัน ตามที่ผมเขาใจครั้งแรกก็คือเปนการนํา

ขยะมาแปรรูปเอาเศษขยะทําใหเปนของที่มีมูลคา ไปทํากระเปาบาง ไปทําตะกราบาง ถาโครงการน้ีนั้นผมบอกทานไม

ตองไปดูถึงขอนแกน ทานไปดูที่วัดสารพัดนึกได ถาทานจะนําจนขยะมาแปรรูปใหมีมูลคาได ก็อยากจะฝากคณะ

ผูบริหาร อยากจะศึกษาดูงานศึกษาบานเราดูกอน วาบานเรามีอะไร ขาดอะไรคอยไปดูตัวนั้น ขอบคุณมากครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนงนุชครับ 

นางสาวนงนุช    จิรันตกาลสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวนงนุช   จิรันตกาล  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ เปดไปหนา สธ.๑๑ นะคะ ประเภทวัสดุการเกษตร ป ๒๕๕๙ เราใชไป ๑๒๙,๒๓๐ 

บาท ป ๒๕๖๐ เราใช ๓๐,๐๐๐ บาท เดี๋ยวนะคะ ที่จายจริงน้ี ๙๙,๖๐๐ บาท พอมาป ๒๕๖๑ ขอมา ๓๐,๐๐๐ บาท 

ไมเขาใจตรงยอดดานหลังนี้ ขอบพระคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใน สธ.๑๑ บรรทัดแรก วัสดุการเกษตร ๒๕๖๐ ตั้งไว ๓๐,๐๐๐ บาท ป ๒๕๖๑ ตั้งไว ๓๐,๐๐๐ บาท แตทาน

นงนุชบอกวาจายจริงป ๒๕๖๐ ตั้งแต ๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ ถึง ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๐ ๙๙,๖๐๐ บาท อยากทราบวาสวน

ตางเพิ่มมาจากไหนใชไหมครับ 

นางสาวนงนุช    จิรันตกาลสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชคะ 

 



๔๔. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานผูอํานวยการกองสาธารณสุข เปนผูชี้แจง

รายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ยอดตัวนี้เนื่องจากวาวัสดุอุปกรณเราไม

เพียงพอ เราไดโอนงบประมาณตัวนี้มาเพิ่มอีกตอนปลายปนี้ตอนชวงเดือนกรกฎาคม อุปกรณทําความสะอาดถนน

หนทางตางๆไมวาจะเปนมีด จอบ เสียม ตัวนี้เราไดโอนมาซื้อเพิ่มคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสอบถามตอนิดหน่ึงนะครับ วัสดุเครื่องแตงกาย ๑๐๐,๐๐๐ บาท ไดใชไหมครับ 

นางศิริวรรณ วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ไดใชคะ ตัวนี้เราจัดซื้อแลวคะ ยอด ๑๐๐,๐๐๐ บาท เราซื้อไป ๙๘,๒๕๐ บาท คะ ตัวนี้กําลังดําเนินการจัดซื้อ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ สธ.๑๒ คาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการปรับปรุงตลาดสดเทศบาล 

๓ ปรับปรุงนี้ไมวาหรอกครับ ปรับปรุงแลวใชใหมันเกิดประโยชนทางสภายินดีที่จะอนุมัติงบตรงสวนนี้นะครับ แตจาก

ที่เราเห็นขอเท็จจริงตลาดใหญหรือตลาดเทศบาล ๓ นี้ละครับ หองประชุมชั้น ๒ มีการใชงบประมาณปรับปรุงไปก็

หลายลานบาทแตวาไมมีการเปดใหประชาชนใช  หรือทางเทศบาลเองก็ไมเปดใช พอเสร็จแลวเมื่อสักครูนี้ถาเรา

ติดตามการประชุมแผนพัฒนาเทศบาลไปประชุมที่หองประชุมโรงเรียนสามัคคี ทานบอกวาคนหลายรอยคนเกือบพัน

คนแลวหองประชุมโรงเรียนสามัคคีก็เล็กๆ ตางกันกับหองประชุมของตลาดใหญชั้น ๒ ที่เรามีการปรับปรุงไวแตทาน

กลับไมใชเลย เสร็จแลวนะครับบางทีไปใชหองประชุมของโรงเรียนสามัคคี บางทีก็ไปใชศูนยโอทอป ผมอยากถามวา

เหตุใดครับ เราก็ใชงบประมาณในแตละปปรับปรุงสถานที่ของเราแลวเหตุใดเราถึงไมใชสถานที่ของเรา ปรับปรุงไป

ดวยเงินไมใชนอยๆ หลายปมานี้ ก็เลยอยากจะถามเหตุผล  วาเหตุใดทานไมไปใชประโยชนจากสถานที่ของเรา ทั้งๆที่

ในแตละป ทานก็ของบประมาณปรับปรุง ใชอยูนะครับงบตัวนี้ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ไมไดขอปรับปรุงหอประชุม ไป

ปรับปรุงในสวนอื่น แตตลาดใหญของเรานั้นพื้นที่กวางขวาง ๓ ชั้น ดังนั้นแลวก็อยากจะใหใชสถานที่นี้ใหมันเปน

ประโยชนตองบประมาณของแผนดิน ไมใชวาทานไปฝากคนของเราไปไวในโอทอปอยางนี้ซึ่งที่ของเราก็มีนะครับ 

หรือไมก็เอาคนไปแออัดยัดเยียดคน ๗๐๐ คน เมื่อสักครูที่ทางทาน ผอ. วามา ๗๐๐ คน ไปอัดกันอยูหองประชุม

โรงเรียนสามัคคี ซึ่งถาไปดูหองประชุมโรงเรียนสามัคคีแลวก็คือหองเล็กนะครับ ดังนั้นแลวผมอยากจะใหความสําคัญ

กับตลาดใหญของเรา เสียงบประมาณไปแลวก็ควรจะใชใหเกิดประโยชน ไมเฉพาะเวลาประชุมแผน ผูสูงอายุไปรับเบี้ย

ผูสูงอายุทานก็เอาคนมาอออยูที่ดับเพลิง ตลาดใหญกวางๆทานก็ไมไป ออกันอยูนี่แหละ บางทีก็แจกเบี้ยคนชราเย็นมา

บริเวณแถวนี้ก็เปนตลาด ตลาดถนนคนเดินก็มี ผมก็ไมเขาใจแนวคิดของทานก็อยากจะขอคําตอบจากทานผูบริหารวา

ปรับปรุงไปแลวทําไมไมใชนะครับ 



๔๕. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  เรื่องการปรับปรุงตลาดสดเทศบาล 

๓ หรือที่เราเรียกกันวาตลาดใหญนะครับ ผมก็ไดรับคํารองทุกขามาจากชาวตลาดใหญวาบริเวณแผงขายเนื้อสัตวที่มี

บานเกร็ด กันสาด ก็ยังมีชองโหวอยูเขาก็ไดรับความเดือดรอน ฝนสาดลงมา แดดสองลงมา แลวก็บริเวณรอยตอ

หลังคาชวงระหวางแผงขายเนื้อสัตวมันจะมีรอยตอของหลังคาซึ่งมีชองวาง น้ําฝนสามารถรั่วลงมาไดเขาไดรับความ

เดือดรอนนะครับ ก็อยากใหทางฝายผูบริหารน้ีไดนํางบประมาณตรงนี้ไปปรับปรุงตามคํารองทุกขของชาวบานที่รอง

ทุกขมา และเรื่องรองทุกขเกี่ยวกับตลาดใหญอีกเรื่องหนึ่งก็คือเขาไมมีระบบน้ําประปาใชในตลาดใหญ เขายินยอมที่จะ

เสียคานํ้าประปาในการใชน้ําประปาครับ แตทางเทศบาลไมดําเนินการจัดใหมีระบบน้ําประปา จะเปนแบบมิเตอรหรือ

วาจะเปนแบบหยอดเหรียญซึ่งสามารถหยอดเหรียญแลวใชน้ําประปาสาธารณะได ใชมากก็หยอดเหรียญมากใชนอยก็

หยอดเหรียญนอย และแผงที่ขายเนื้อสัตวน้ันมันจะมีล็อคขายของชําซึ่งกั้นบริเวณขายเนื้อสัตวกับตลาดสดมันทําใหดู

เหมือนวาเปนคนละตลาด เขารองทุกขขึ้นมาวาในโอกาสที่สมควรนี้เขาอยากใหปรับปรุงรานขายของชํานี้ใหไปอยูใน

แถบเดียวกันในฝงริมดานใดดานหนึ่ง ซึ่งจะทําใหตลาดทั้งตลาดนี้เปดหากันหมดและเหมือนกับเปนตลาดเดียวกัน  

คนไปตลาดก็สามารถมองเห็นกันไดทั้งหมดครับ ไมใหแยกกันเปนตลาดระหวางตลาดขายเนื้อสัตวกับตลาดสด 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมขอขอบคุณทานรอยตํารวจเอกณัฐพัฒน

ศิลปสิทธิ์ ในเร่ืองของการออกแบบที่รานของชํามาอยูตรงกลาง ตอนที่อนุมัติงบประมาณนั้นผมขอเทาความนิดหนึ่งวา

ผมก็มีความคิดเหมือนทานณัฐพัฒน วาไมควรจะเอารานขายของชํามาอยูตรงน้ีเปนการแบงสวนกันทั้งสองสวน     แต

ถาทานคิดวาทานสมาชิกสภาเห็นดวยกับวิธีการตรงน้ีซึ่งผมเห็นดวยวาไมควรจะมาอยูตรงนี้ และผูคาเองก็เห็นดวยวา

ผูคาเขาก็ไมไดอยากอยูตรงน้ี เพราะฉะนั้นถาเปนไปไดในงบประมาณครั้งหนาผมขอสนับสนุนแนวคิดแตผมไมทราบวา

ทานสมาชิกทั้งหมดจะเอาดวยหรือไม ซึ่งผมก็มองเห็นดวยวาเพราะผมเคยอภิปรายแลววามันไมเหมาะที่มันจะเกิดตรง

นี้ขึ้นมา ดวยระบบน้ําก็เหมือนกัน ผูบริหารชุดเกา ขออนุญาตเทาความวามีการพูดคุยกันวาในชั้น ๒ ของตลาดสด

เทศบาลนี้ไมมีระบบน้ําประปาใหเลย ผมเองก็ไดมีโอกาสแกปญหาเรื่องน้ําประปาหลายครั้ง วาจะทําอยางไร เพราะ

ตอนนี้เรามีประปาใหบริการอยูจุดเดียวตรงปงยางขยับขึ้นมาก็คอยกันใชตรงนี้ ผมเองไดมีการไปประชุมเรื่องการใช

น้ําประปากับผูคาถึงขนาดวาเราจะอนุโลมใหเดินทอมาไดแตวาเขาตองใชจายเอง เพราะเราจะซัพพอรตไมไดเลย

เพราะวาเปนเร่ืองของเอกชนที่เขามาคาขาย เพราะถาเราจะซัพพอรตเขาเปนไปไมได ก็มีการประชุมกันหลายครั้งนะ

ครับ โดยเฉพาะแผงที่ขายอาหารปรุงพวกกวยจั๊บ ปากหมอ ประชุมกันแลวนะครับขอเลาใหทานประธานฟงนิดหนึ่ง 

ประชุมกันแลวเรียบรอยวา 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

 



๔๖. 

 

นางสุภาภรณโหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตองขออภัย กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและขออภัยทานรองนายกฯดวย คือตอนนี้เรากําลังพิจารณา

งบประมาณป ๒๕๖๑ ก็อยากใหอยูในตรงนี้กอนเพราะวายังเหลืออีกหลายกอง สวนแนวนโยบายหรือความคิดของ

ฝายผูบริหารซึ่งถาทานวาดีก็ควรจะนําเขามาในงบประมาณ ถามาเสนอตอนนี้ดิฉันวามันจะยืดเยื้อเกินไป ขอใหอยูใน

งบประมาณกอน ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอสรุปสั้นๆนะครับทานรองนายก 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คืออยางนี้ครับทานประธานสภาฯ จริงๆผมก็อยากจะพูดในกรอบหนึ่งลานน้ีนะครับ พอดีทานสมาชิกสภา  เปด

ประเด็นในเร่ืองของการปรับปรุงตรงน้ีผมก็เลยเทาความใหฟงวาที่มาที่ไปก็คิดวาใน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็ปรับปรุงสวน

ที่ทําแลวไมสมบูรณ เชน บานเกร็ดตางๆ ใน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็ปรับปรุงตลาดสดซึ่งก็คงไมขอพูดตอนะครับ 

เพราะวาทานสมาชิกทานคัดคานวาไมควรจะไปพูดเรื่องชั้น ๒ ชั้น ๓ OTOP นะครับ แตก็นอยใจนิดหนึ่งวาเวลาทาง

ทานสมาชิกพูดทานก็ไมคาน พอออกไปนอกเรื่องทานก็ไมคาน พอผมจะอธิบายที่ทานออกนอกเรื่องกลับอภิปรายไมได 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ตอไปดู สธ. ๑๓ ผมขอความรูนิดหนึ่งนะครับ ในครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ตรงที่รถบรรทุก

ดีเซล ขนาด ๔ ตัน ๖ ลอ ๔,๐๐๐ ซีซี บอกวาเครื่องยนตสูงสุดไมต่ํากวา ๑๐๕ กิโลวัตต แตพอมาถึงคารถบรรทุกขยะ

ขนาด ๖ ตัน ๖ ลอ ๖,๐๐๐ ซีซี มาเปน ๒๔๐ แรงมา แลวรถบรรทุกชนิด ๖ ลอ เครื่องยนตดีเซล ขนาดแรงมา         

ไมต่ํากวา ๓๓๐ แรงมา ผมไมมีความรูในเรื่องนี้อยากจะทราบวากิโลวัตตกับแรงมานั้นมันเปนอยางไร เพราะมันมี      

๒ อยาง เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมคิดวากิโลวัตตนาจะผิดนะครับ นาจะเปน ๑๐๕ แรงมา นะครับ ขอแกไขครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แกไขเปน ๑๐๕ แรงมานะครับ เชิญทานเจาหนาที่ครับ 

นางสาวณัฐปภัสร     ปวรณันท  หัวหนางานจัดทํางบประมาณ 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ตัวรถบรรทุกดีเซล ขนาด ๔ ตัน ๖ ลอ 

ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา ๔,๐๐๐ ซีซี หรือกําลังเครื่องยนตสูงสุดไมต่ํากวา ๑๐๕ กิโลวัตต นี้เปนคุณลักษณะตาม

มาตรฐานครุภัณฑคะ ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑคะ ไดกําหนดเอาไววากําลังเครื่องยนตสูงสุดไมต่ํากวา ๑๐๕ 

กิโลวัตตคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผมอยากจะทราบวากิโลวัตตกับแรงมานั้นมันแตกตางกันอยางไร เพราะวารถยนตเหมือนกัน รถบรรทุก

เหมือนกันนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ขออนุญาตนะครับกระผมก็ความรูนอย ขออนุญาตตอบแทนก็คือวาถาเปน

วัสดุตามมาตรฐานจะใชหนวยวัดเปนกิโลวัตตนะครับ สวนถานอกมาตรฐานจะใชเปนแรงมา แตวาลักษณะก็คือวัด

กําลังเหมือนกันครับ เพียงแตหนวยที่ออกมาแตกตางกันครับ 



๔๗. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ทีนี้วาผมอยากจะทราบวา ๑ กิโลวัตต กับ ๑ แรงมา เทากันหรือไมนะครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ จริงๆมันมีหนวยคํานวณอยูครับ แตผมจําไมไดแลวครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯที่เคารพนะคะ พอดีทานประธานพูดถึงราคามาตรฐานครุภัณฑ ก็รูสึกวาปที่แลวก็

จัดสงใหอยูนะคะ คือราคามาตรฐานครุภัณฑที่เกี่ยวของกับงบประมาณ แตปน้ีไมมีให ก็อยากฝากทานประธานผานไป

ยังผูบริหารวาขอใหจัดสงใหดวยนะคะ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็อยากจะขอทางทานผูบริหารวาชวยอยางนอยๆก็เอามาตรฐานครุภัณฑใหกับคณะกรรมการนะครับ เพราะวา

แตละปมันเปลี่ยนแปลงนะครับ แลวทําอยางไรคณะกรรมการจะไดรูวาระหวางกิโลวัตตกับแรงมานี้ เชิญทานรอง

ประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เอาอยางนี้ดีไหมครับวาเดี๋ยวขอมูลคําวากิโลวัตตกับแรงมานี้ขอใหทางวิชาการไปหาขอมูลและขอสงเปนเอกสาร

ภายหลังนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมติดใจนิดหนึ่งครับ เรื่องกิโลวัตตกับแรงมานะครับ ๑ กิโลวัตต เทากับ ๑.๓๔ แรงมา นะครับ อันนี้คือหนวย

เปรียบเทียบที่เหมือนกันนะครับ กิโลวัตตกับแรงมาเปนหนวยวัดกําลังเหมือนกันเพียงแตวาหนวยเปนเมตริกกับหนวย

เปนบริติชไมเหมือนกันครับ ก็คือ ๑ กิโลวัตต เทากับ ๑.๓๔ แรงมา กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็แปลกนะ นอกมาตรฐานกับตามมาตรฐานนั้นเรียกตางกัน เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯ ผมขออนุญาตพูดถึงครุภัณฑยานพาหนะและขนสง งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่ง

ปฏิกูล งาน ๐๐๒๔๔ ฝายบริการสิ่งแวดลอม ที่ทานขอมานี้เปนยานพาหนะจํานวน ๗ คัน และเปนรถเข็นขนาดเล็ก

และก็รถเข็นขยะอีกนะครับ แตวาสิ่งที่เราเคยเสนอในสภาแหงนี้ บางทีมันก็นาจะบูรณาการรวมกันใหมันไดดีมากขึ้น

นะครับ ตอนนี้โดยสภาพแวดลอมของรถขยะที่อยูในเขตเทศบาลนี้ก็คือวา เมื่อทําการจัดเก็บขยะเสร็จแลวเราตองวิ่ง

ไปบอขยะเปนระยะทางที่ไกลมาก วิ่งไปกลับนี้ใชระยะเวลาเปนชั่วโมงและก็สิ้นเปลืองพลังงานที่จะใชวิ่งไป รถขนาด

เล็กก็ขนไดนอย รถขนาดใหญขึ้นมาหนอยก็ขนไดมากขึ้น จากการไปศึกษาดูงานโดยใชงบประมาณสวนตัวนะครับ 

และก็ไดเยี่ยมชมกับเพื่อนๆ อปท. ที่เขาทําเปนตัวอยางมาบางแลว ก็เคยเสนอในสภาแหงนี้ แลววาทําไมเราไมจัดหา

รถ ๑๘ ลอ ที่เปนรถคอนเทนเนอร เมื่อรถเก็บขยะวิ่งกลับมาถึงสวน ๑๑ ไร ตรงที่ใชเปนจุดศูนยกลางที่ใชขนสง ก็เอา

รถขยะดัมปลงไปในรถคอนเทนเนอร ๑ รถคอนเทนเนอรก็จะไดรถขยะประมาณ ๔.๕ คัน อันนี้มีการเปรียบเทียบแลว 

เสร็จแลวเมื่อมีการเอาขยะลงเสร็จรถก็สามารถวิ่งไปเก็บขยะไดตอ เมื่อเต็มรถคอนเทนเนอรรถคอนเทนเนอรก็ลากลูก 



๔๘. 

 

ออกไปเอาลูกใหมเขามา ลูกตัวที่เต็มแลวก็วิ่งไปทิ้งแลวก็วิ่งกลับมา คือเปนการทํางานเกี่ยวกับเรื่องลอจิสติกเรื่องขยะ

อยางชัดเจน และลดปริมาณเรื่องการใชพลังงานไดดวยเพราะวาลด ๑๘ ลอเดี๋ยวนี้สวนมากจะเปน NGV ซะสวนมาก 

พอเปนกาซNGVก็จะประหยัดพลังงานและก็เกี่ยวกับเรื่องการใชน้ํามันเชื้อเพลิงเราก็จะลดนอยลง อันนี้ผมเคยเสนอกับ

สภาแหงนี้ไปหลายรอบแลวก็ไมไดรับการตอบรับแลวก็เสนอเขามาใหสภาแหงนี้พิจารณา สวนถามวารถขยะที่ขอเขา

มานี้มีความจําเปนไหม มีความจําเปนครับ ประชากรเกือบแปดหมื่นคนในเขตเทศบาล อันนี้เฉพาะที่อยูในทะเบียน

ราษฎรของเรา แลวก็มีประชากรแฝงอีกมากกวา ๓ เทาที่อยูในเทศบาล ฉะนั้นปริมาณขยะมหาศาล เพราะฉะนั้นการ

จัดการมันก็ควรตองบูรณาการรวมกันแลววาทานเอารถขยะออกไป ทานใหเขาแยกขยะ แตเอาขยะทั้งหมดไปเท

รวมกัน จะไดประโยชนอะไรจากการแยก ผมคิดในแงดีวาขยะรวมกันแลวเดี๋ยวบุคลากรที่อยูบนรถเก็บขยะก็จะแยก

ขยะเอาไปขายหรืออะไรอยางนี้ ไมมีครับบีบอัดรวมกันเลยแลวก็ไปเทวิ่งไปเทกวาจะวิ่งกลับมาก็ใชระยะเวลานาน อัน

นี้คือลักษณะที่ถูกเมินเฉยจากนโยบายเหมือนที่เราเสนอไปวา เรานาจะบูรณาการรวมกันวาฝายหนึ่งยินดีที่จะให

งบประมาณ อีกฝายหนึ่งไมยินดีที่จะทําเราก็ไมรูวาเราจะตอบสนองอยางไร แตวาคนที่จะมาดูแลเรื่องรับผิดชอบรถ

ขยะตางๆ ผมเคยพูดหลายรอบแลววาอยากใหทานพิจารณาจากคนเกาที่เขาเปนพนักงานเคยจัดเก็บขยะ เคยชินใน

เสนทาง ยกฐานะเขาขึ้นมาจากคนเก็บขยะที่พอขับรถไดมีการอบรมแลวก็ขึ้นไปขับรถขยะอะไรประมาณนี้ แลวก็รถที่

มันเสื่อมสภาพจริงๆถาไมจําเปนก็เอาไปทําเปนอยางอื่น เอาไปทําเปนรถคอนเทนเนอรก็ได รถขนเศษสิ่งปฏิกูลก็ได คือ

ถาซอมมาถามันไมคุมคาก็อยาไปซอมมันเลยครับ หรือวาถาทานเห็นวาถาซอมแลวมันไดสวนตางมากกวาอันนี้ผมก็ไม

เห็นดวยที่จะทํา ผมอยากพูด ณ ตรงน้ีผมไมแนใจวาปนี้เปนปสุดทายที่เราจะไดทํางานรวมกันหรือเปลา เพราะวาผม

ไมแนใจวาจะมีการเลือกตั้งเร็วๆนี้ไหม แตวาผมอยากพูดใหแนวคิดนี้ใหอยูในสภาฯนี้บันทึกไววาผมมีแนวความคิด

อยางนี้มาเสนอกับสภา แตวาทางฝายผูบริหารยังไมมีการตอบรับในการเสนอแนวความคิดของผมนี้ ก็ฝากทาน

ประธานไว ณ ที่นี้ดวยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ คือประเด็นตรงนี้ตองขอขอบคุณทาน

สมาชิกสภานะครับ แลวจริงๆไมใชวาเราไมใสใจ เราไดมอบใหหัวหนาฝายงานจัดเก็บตรงนี้คือคุณอรุณชัยไปศึกษา

เรื่องที่จะใชคอนเทนเนอรและก็ขนถายเพื่อลดปริมาณพลังงานหลังจากที่มีการประชุมครั้งหนึ่ง  แลวเราก็ไดสั่งการไป

และไดพูดคุยกันเปนระยะๆ สรุปมาไดอยางนี้ครับ คือมันจะตองมีสถานีเพื่อขนถายขยะ ทีนี้ปญหาคือประเด็นแรกนี้คือ 

สถานีขนถายขยะตรงน้ีจะตองมีการทําประชาพิจารณ  ซึ่งเราก็คํานวณดูแลววาถาทําการทําประชาพิจารณนี้ในเรื่อง  

ที่จะมาทํามาเทขยะกองรวมตรงน้ีผมวาเทาที่ผานมานี้ ไมเคยผานในเรื่องพวกนี้มา เพราะวาไมมีใครอยากใหมากอง

ขยะซึ่งเราก็ไดสอบถามคราวๆชุมชนขางๆวามีความเปนไปไดไหม ทุกคนก็บอกวาเปนโครงการที่ดีครับแตไมเห็นดวย 

ประเด็นตรงน้ีเราก็ยังศึกษาตอวาเราจะแบงที่ตรงสวน ๑๑ ไรมาทําก็ยังเปนปญหาอยูวาจะทําประชาพิจารณ ผานไหม

นะครับอันน้ีประเด็นที่หน่ึง ประเด็นที่สองถาขนถายขยะในลักษณะคอนเทนเนอรหรือลักษณะรถใหญๆนี้จะมีปญหา

มากในการไปไซตขยะ ถาพวกเราไดมีโอกาสไปไซตขยะที่วารินเชนตอนนี้น้ัน รถที่สภาพแยๆที่เขาไปในไซตขยะจะเขา

แทบไมไดเลย เพราะฉะนั้นพอรถคอนเทนเนอรที่จะเขาไปเทขยะในไซตขยะที่วารินตอนนี้ประสบปญหามาก           

รถสุรินทรเทขางนอกน้ันเขาแทบจะไมรับเลย  เพราะเขาตองการใหไปเทในบอขางใน ซึ่งสภาพตรงนี้ทั้งฝนทั้งดินทั้งลื่น

ทั้งเปนโคลนแลวก็รถติดตองดัน ตองใชรถดันสุดทายตองใชรถดันพอเอารถไปดันรถขยะสภาพมันก็เสื่อมโทรม ยิ่งถา

เปนรถคอนเทนเนอรน้ีเปนปญหามาก เพราะสุรินทรเองไปเทนี้ปญหาเยอะมากในรถคอนเทนเนอร  เพราะฉะนั้นดี 



๔๙. 

 

ที่สุดตอนนี้ก็คือวาตองใชคันที่มีขนาดบรรจุที่ใหญขึ้นนะครับ แตวาตอนนี้เราก็ยังคิดวาสวน ๑๑ ไร เราคิดวาเราจะ

ศึกษาโครงการน้ีตอ เพราะวาเราแคถามคราวๆมาก็ไมเห็นดวย แตจริงๆมันควรจะตองประชาพิจารณอยางเปนจริง

เปนจังกับโครงการตรงนี้ เพราะฉะนั้นเราก็เลยคิดวารถขยะ ๑๖ - ๑๗ คัน ที่มีอายุมากกวา ๒๐ ปนี้ ปนี้ก็นาจะได

ทดแทนประมาณ ๗ คัน จากตรงนี้ก็จะทําใหการจัดเก็บขยะของเรามีประสิทธิภาพมากขึ้น  ตองขอบคุณทานสมาชิก

นะครับเพียงแตวาเราไมไดนิ่งนอนใจเลย เราศึกษาเรื่องนี้มาตลอดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความรูอีกทีครับ คารถบรรทุกชนิด ๖ ลอ เครื่องยนตดีเซล ขนาดแรงมาไมต่ํากวา ๑๓๐ แรงมา ขนาดความ

จุไมนอยกวา ๔ ลบ.ม. แบบถังคอนเทนเนอร ตรงนี้ผมวาถาจะเอาขอความแบบวา คารถบรรทุกขยะชนิด ๖ ลอ 

เครื่องยนตดีเซล ขนาดแรงมาไมต่ํากวา ๑๓๐ แรงมา แบบถังคอนเทนเนอรขนาดความจุไมนอยกวา ๔ ลบ.ม. นี้จะได

ใจความกวาหรือเปลาครับ เขิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือวาไดใจความไหมผมไมแนใจนะครับ แตวาการที่มีแบบทายคําวาถังคอนเทนเนอรนาจะไดขอความที่ชัดเจน

วาวัตถุประสงคของรถคันน้ีครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือเราตีความไดวาจาก ๑๓๐ แรงมา ขนาดความจุไมนอยกวา ๔ ลบ.ม. แตไมไดบอกวาแบบถังคอนเทนเนอร

แบบถังคอนเทนเนอรมาทีหลังเพราะวาแบบถังคอนเทนเนอรบรรจุ ๔ ลบ.ม. ใชไหมครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ใชครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 นั่นสินาที่จะเปนแบบถังคอนเทนเนอรขึ้นกอน คือสลับกันระหวางขนาดความจุกับแบบถังคอนเทนเนอร 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหทานปลัดชี้แจงในรายละเอียดตรงนี้นะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ อันน้ีสวนตัวนะครับทานผมเห็นดวยกับ

ทานประธานสภาครับ เพราะวาคําวาความจุขนาด ๔ ลบ.ม. มันเปนภาคขยาย มันเปนวิเศษนของประธานคือคอนเทน

เนอรนี้เปนตัวประธาน ผมเห็นดวยกับทานประธานสภาครับเพราะวาไดความมากกวาครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ลองดูครับวาสลับดูระหวางขนาดความจุกับแบบถังคอนเทนเนอรสองตัวนี้เทานั้นเองนะครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในขั้นตอนนี้ทานผูบริหารก็คงจะแปรญัตติเปลี่ยนแปลงในชวงที่มีการแปรญัตติครับทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานมารคไวหนอยนะครับวาทานแปรเขามาครับ ตอไปจะเปนกองสวัสดิการสังคม ขอพัก ๑๕ นาทีครับ 

 

***พักประชุมเวลา  ๑๕.๔๕ – ๑๖.๐๐ น.** 



๕๐. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ผมขอไปหนา สว. ๒ สองโครงการนะครับคิดวาคงจะเกี่ยวเนื่องกันก็คือ

คาใชจายโครงการพัฒนาศักยภาพชุมชนพอเพียงทานขอตั้งมา ๕๐,๐๐๐ บาท และคาใชจายในโครงการสงเสริมอาชีพ

ประชาชนทานต้ังมา ๑๐๐,๐๐๐บาท เปนโครงการใหมทั้งคูอยากทราบวาโครงการนี้จะทํางานเกี่ยวกับอะไรกราบ

ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯขออนุญาตใหผอ.กองสวัสดิการและสังคมเปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

นางสุจิตรา  นามพิทักษ  ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิสภาผูทรงเกียรติดิฉันนางสุจิตรา  นามพิทักษ  ผูอํานวยการกอง

สวัสดิการและสังคมคะ  สําหรับโครงการพัฒนาศักยภาพชุมชนพอเพียง เปนโครงการที่จัดทําขึ้นเพื่อสานตอรอยเทา

พอเปนลักษณะความพอเพียงอยางเชนปนี้ก็ไดดําเนินโครงการโดยการตั้งเปนงบประมาณเพิ่มเติมเปนลักษณะการ

ถายทอดภูมิปญญาชาวบานรวมถึงการใชชีวิตวิถีแบบพอเพียง อยางปนี้เราก็ไดมีการนําศักยภาพของชุมชนเองในเรื่อง

ของการถายทอดเรื่องของการลดรายจายเพิ่มรายไดใหกับคนในชุมชนและสมาชิกในครอบครัวอยางเชนเรื่องของการ

ทําน้ํายาลางจาน เรื่องของการถนอมอาหาร เรื่องของการทําผลิตภัณฑใชเองในครัวเรือน อันนี้เปนโครงการพัฒนา

ศักยภาพของชุมชนพอเพียง สําหรับโครงการสงเสริมอาชีพประชาชนจะเปนลักษณะโครงการซึ่งเราจะตองดูในรูปแบบ 

ของความตองการทองตลาดในการที่จะฝกอาชีพใหกับประชาชนทั่วไป เพราะฉะนั้นสองโครงการนี้จะแตกตางกัน   

โดยสิ้นเชิงคะทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สอบถามในหัวขอตอเนื่องกันนะครับวากลุมเปาหมายหรือพื้นที่เปาหมายของทานระบุลงไปหรือเปลาวาเปน

บริเวณไหนหรือวาชุมชนไหนเปนพิเศษครับทั้งสองโครงการเลยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

 

 



๕๑. 

 

นางสุจิตรา  นามพิทักษ  ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม 

 ขออนุญาตตอเน่ืองคะ เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิสภาผูทรงเกียรติ สําหรับทั้งสองโครงการ

นะคะโครงการพัฒนาศักยภาพชุมชนน้ีเปนลักษณะการเจาะรายชุมชน อยางเชนที่ผานมาลักษณะของการทํากิจกรรม

จะตองเปนลักษณะการรวมกลุมคะทาน  ก็เลยจะตองจําเพาะเจาะจงลงไปในกลุมที่มีศักยภาพเพียงพออยางเชนทีผาน

มานะคะเราไดมีสอนการทําน้ํายาลางจานทําสบูโดยใชภูมิปญญาชาวบานของชาวชุมชนอุปลีสาน๖มาเปนวิทยากรให 

แลวก็ชุมชนที่เราเจาะลึกลงไปก็คือชุมชนที่มีความพรอมมีศักยภาพในสวนน้ีก็คือชุมชนโซนปทุมวิทยากร โซนดอนเจา

ปู ชุมชนเยาวเรศ ๓ ประมาณนี้ ซึ่งชุมชนทั้งหลายที่กลาวถึงก็จะผานเวทีประกวดชุมชนรักษสิ่งแวดลอมมาแลว แลวก็

มาสานตอตรงน้ีดวยคะทาน แตสําหรับโครงการสงเสริมอาชีพประชาชนจะเปนลักษณะโครงการเปดกวางเพียงแตวา

หลักสูตรแตละปเราดูวาในตลาดหรือความตองการที่จะฝกในแตละประเภทมันคืออะไรแลวเราจะเปดกวางใหแตละ

ชุมชนไดเขามาสมัครโดยเราจะมีกลุมเปาหมายอยางสมมุติเชน เราตองการ ๕๐ คน เราก็มีหนังสือถึงแตละชุมชนวา

ใครประสงคที่จะเขารวมโครงการ ที่จะทําตามหลักสูตรดังตอไปนี้ ก็คือไดสงชื่อมาอันนี้เปนกลุมเปาหมายสงชื่อมาไม

จําเพราะเจาะจงคะทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกฯครับ  มีไหมครับ ไมมีผานไป สํานักการศึกษางานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา๐๐๒๑๑   

ศก.๑ เชิญครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา 

สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากสอบถามที่หนาศก.๑  หมวดคาตอบแทน คาตอบแทนคณะกรรมการตรวจสอบ

ประเมินผลงานที่เกิดจากการปฏิบัติหนาที่ใหไดรับคาตอบแทนของผูขอรับการประเมินจากที่เคยตั้งไว ในป๒๕๕๙     

ใช ๑๐๐,๗๕๐ป๒๕๖๐ตั้งไวที่ ๒๖๖,๐๐๐ ณ ปจจุบันใชจายจริง ๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ ถึง ๓๐ มิ.ย. ๒๕๖๐ ใชไปแลว 

๕๗,๕๐๐ แตวาในสวนของป ๒๕๖๑ มีเพิ่มเขามา ๒๐๕,๐๐๐ ไมทราบวาอยางไร ขอรายละเอียดดวยนะคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 การบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติที่ เคารพทุกทานครับ ในสวนของ

คณะกรรมการตรวจประเมินผลงานที่เกิดจากการปฏิบัติหนาที่ อันนี้เปนการประเมินเพื่อใหมีหรือเลื่อนวิทยฐานะ

สูงขึ้นของพนักงานครูเทศบาล ซึ่งถาเปนวิทยฐานะครูเชี่ยวชาญจะใชอยู ๙,๑๐๐ บาท คือกรรมการประเมินนี้คุณครู

หนึ่งคนจะใชกรรมการอยู ๓ ทาน ทานหนึ่งจะใช ๓,๐๐๐ บาท สวน ๑๐๐ บาทจะเปนคาดําเนินการ ถาคุณครูเราขอ

เพิ่มคาวิทยฐานะสูงขึ้นคือเชี่ยวชาญจะใช ๙,๑๐๐ บาท สวนคุณครูที่ขอมีหรือเลื่อนวิทยฐานะชํานาญการพิเศษจะใช 



๕๒. 

 

เงินจํานวน ๓,๑๐๐ บาทตอคน ก็คือคณะกรรมการประเมิน ๓ ทานก็จะไดเสนอไปทานละ ๑,๐๐๐ บาท จะเปนคา

ดําเนินการอีก ๑๐๐ บาท สวนคุณครูที่ขอมีหรือเลื่อนวิทยฐานะชํานาญการนะครับ ก็จะใชคณะกรรมการอยู ๓ ทาน 

คณะกรรมการประเมินจะมีคาประเมินทานละ ๕๐๐ บาทตอคน ก็คือ ๑,๕๐๐ บาท ซึ่งตอนนี้คุณครูที่จะขอรับการ

ประเมินวิทยฐานะเพิ่มสูงขึ้นน้ันก็ขึ้นอยูกับความพรอมของพนักงานครู ทีนี้เนื่องจากวาหลักเกณฑวิธีการปนี้ที่ขอตั้ง

เพิ่มขึ้นก็เน่ืองจากวาในป พ.ศ.๒๕๖๑ ในวันที่ ๓ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๑ นั้น ทางกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่นนั้น 

จะมีเกณฑการประเมินแบบใหม ซึ่งทําใหเพื่อนครูเรานั้นยังมีที่จะขอเลื่อนวิทยฐานะในครั้งน้ีเพิ่มจํานวนมากขึ้นก็คือจะ

ขอไดอีกใน ๑ ตุลาคม ถึง ๓๑ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ และ ๑  ถึง ๓๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๑ ก็เลยทําใหคุณครูเราเสนอ

จํานวนบุคลากรที่จะขอมีหรือเลื่อนวิทยฐานะเพิ่มขึ้นสูงขึ้นนั้นมากขึ้นครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานผอ.พอประมาณการไดไหมวาแตละระดับชํานาญการ ชํานาญการพิเศษ เชี่ยวชาญ 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 มีครับแตละโรงเรียน ขออนุญาตสงเปนเอกสารใหเพราะวามีเปนจํานวนเยอะ เพราะวาอีกอยางหนึ่งเปนศูนย

พัฒนาเด็กเล็กเขาบรรจุเมื่อปพ.ศ.๒๕๕๔ ก็จะครบสามารถยื่นไดอยางครูศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดปาใหญ วัดใตก็สามารถ

ยื่นได เดี๋ยวผมสงเอกสารใหครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางนอยๆขอชวงแปรญัตตินะเพื่อใหคณะกรรมการพิจารณา ขอบคุณครับ เชิญสมาชิกครับ / ศก. ๓ ไมมี    

ไปศก. ๔งานโรงเรียน งานระดับกอนวัยเรียน และงานระดับประถมศึกษา (๐๐๒๑๒) เชิญทานปฏิมาพร 

นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดิฉันสงสัยในคาจางเหมาบริการ เห็นเพิ่มขึ้นมาเทาตัว ๑,๗๒๘,๐๐๐ บาทไมทราบวา

ทําไมตัวเลขขึ้นมาเยอะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูบริหารที่ เคารพ ในสวนของจางเหมาบริการ

สืบเนื่องจากตําแหนงพนักงานครูเทศบาลฯและตําแหนงพนักงานจางภารกิจเปนเงินอุดหนุนจากกรมนั้นเราไมไดรับ

การจัดสรรมาหลายป ประกอบกับรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย ไดประกาศคณะกรรมการกลางเทศบาล เมื่อ 

๑๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๕๘ กําหนดใหหัวหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ศูนยละ ๑ คน และครูผูดูแลเด็กใหเปนไปตามเกณฑ

การจัดการศึกษาระดับประถมวัยโดยใหมีนักเรียน ๑๐ คนตอครู ๑ คน และกําหนดให ๑ หองเรียนตองมีครู ๒ คน    

ทําใหครูผูดูแลในศูนยพัฒนาเด็กเล็กขาดแคลน เนื่องจากวาคุณครูที่ไดรับใหบรรจุแตงตั้ง ใหเปนพนักงานครูทําให

ตําแหนงพนักงานจางตามภารกิจนั้นลดลงตองคืนตําแหนงใหกับกรมประกอบกับจํานวนนักเรียนในปพ.ศ.๒๕๖๐ เพิ่ม 



๕๓. 

 

จํานวนมากขึ้น เชนศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดปาใหญ ปที่แลวมีนักเรียนอยู ๒๔๖ คน ปนี้มีนักเรียนเพิ่มขึ้นเปน ๓๐๕ คน

และศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดใตพระเจาใหญองคตื้อปที่แลวมีนักเรียน ๒๖๕ คน ปนี้มี ๒๐๕ คน และเราขายศูนยพัฒนา

เด็กเล็กไปที่ โรงเรียนเทศบาล ๓ มีนักเรียนอยู ๒๐คน สวนอนุบาลยังคงเดิมมีนักเรียนอยู ๓หองเรียน จํานวน ๙๐ คน 

ทําใหมีภารกิจงานเพิ่มเติมตองจางพนักงานจางเหมาใหมีความเหมาะสมกับจํานวนผูเรียนครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานผอ.ครับ ในบรรทัดขางบนจากคาจางเหมาคาติดตั้งมิสเตอรไฟฟาและมิสเตอรประปาติดต้ังที่ไหนครับ 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ติดต้ังมิสเตอรไฟฟาและมิสเตอรประปาเปนที่ศูนยพัฒนาเด็กเล็กพระเจาใหญองคตื้อครับ เมื่อกอนเราใชรวมกัน

กับโรงเรียนเทศบาล ๔ ใชรวมกันทั้ง ๒ อยางเพื่อเปนการประหยัด และเพื่อเปนการดําเนินการตามนโยบายทางคณะ

ผูบริหารและผูบริหารโรงเรียนทั้งสองแหงทั้งศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดใตก็บอกวาเพื่อเปนการกํากับเพื่อใหเกิดมาตรการ

เปนไดหรือไมใหแยกมิสเตอรจะไดกํากับตรงน้ีได  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปกติ โรงเรียนเทศบาล ๔ กับ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กหางกันต้ังเยอะและใชรวมกันแบบไหน 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือศูนยพัฒนาเด็กเล็กไดยายมาอยูภายในโรงเรียนเทศบาล ๔ บริเวณเดียวกันแลวครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิก /  เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลฯ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในหนา ศก.๕ คาใชจายในโครงการการเรียนรูสูประชาคมอาเซียนในสถานศึกษาสังกัดเทศบาลฯ     

ตั้งไว ๑๖๐,๐๐๐ บาท อยากทราบวารายละเอียดโครงการนี้และอยากทราบวาจะไดประสิทธิภาพมากนอยแคไหน

เพราะวาในงบประมาณกอนไดมีการจางครูชาวตางชาติขึ้นมาและก็ไมประสบความสําเร็จเทาที่ควร อยากทราบ

รายละเอียดตรงนี้คะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ ใน ศก.๕ บรรทัดสุดทาย 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติ คาใชจายในโครงการการเรียนรูสูประชาคมอาเซียนใน

สถานศึกษาสังกัดเทศบาลฯ อันนี้เปนการตั้งขึ้นมาเพื่อดําเนินการในสวนของเรียนรูสูประชาคมอาเซียน เพื่อรองรับเขา

สูประชาคม  AEC สถานศึกษาแหงละ ๒๐,๐๐๐ บาท เพื่อเปนแหลงเรียนรูภายในสถานศึกษาเลยจัดทําโครงการนี้

ขึ้นมาครับผม    

 



๕๔. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จะไปซ้ํากับ ศก. ๖ หรือเปลาครับในบรรทัดแรกที่วาทําศูนยการเรียนรูในสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลฯ      

เปนโครงการรายละเอียดเดียวกันหรือเปลาครับ 

นายมนตรี   ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ตามที่ผมไดนําเรียนตอสภาเมื่อสักครู อยูในรางเทศบัญญัติหนา ๗๙ คาใชจายในการจัดกิจกรรมโครงการ

พัฒนาการเรียนรูสูประชาคม อาเซียนในสถานศึกษา 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมเรียนถามทาน ผอ.สํานักวา ๑๖๐,๐๐๐ บาท กับ ๘๐,๐๐๐ บาท มันเปนใจความอันเดียวกันหรือเปลา 

เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 จริงแลวเรื่องประชาคมอาเซียนเปนเรื่องตอเน่ืองมานานพอสมควร แตวาในปนี้เราไดทําโครงการขึ้นมาและได

หยุดชะงักไปสักระยะหนึ่ง สวนโครงการพัฒนาการการเรียนรูสูประชาคมอาเซียนเปนการเรียนรูที่ใชในการฝกอบรม

ใหกับเด็กแตวาในสวนของโครงการจัดทําศูนยนั้นเปนการซื้ออุปกรณเคร่ืองไมเครื่องมือจัดบอรดจัดหองซึ่งอุปกรณก็ได

เสื่อมโทรมไปพอสมควรแลวในแตละสถานศึกษาที่จัดมุมอาเซียนขึ้นมา ก็จะใชเงินสวนนี้ในการพัฒนาเครื่องไม

เครื่องมือตางบอรดเกี่ยวกับเรื่องของอาเซียน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯวาก็มีประเด็นตอมาคาใชจายในการจัดกิจกรรมลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู โรงเรียน

เทศบาลบูรพาอุบล และคาใชจายในโครงการสงเสริมทักษะดานดนตรี สําหรับเด็กอนุบาล โรงเรียนเทศบาล ๓ อันนี้

ผมวามันนาจะอยูในหลักสูตรการเรียนอยูแลวไมนามีคาใชจายเพิ่มเติมขึ้นมาทําไมมันตองออกมาเปนโครงการตางหาก

เราไมไดสงเสริมใหลูกหลานเราทําสิ่งเหลานี้อยูแลวเหรอในหลักสูตรที่เราเรียนอยูไมใชมันมีอยูในหลักสูตรที่เราตองทํา

อยูแลวเหรอครับก็คือการสอนดนตรีหรือวาจะเปนทักษะเรื่องกิจกรรมการลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารูเรามีบุคคลากรอัน

สําคัญอันทรงคุณคาคือครูที่อยูตามโรงเรียนตางๆ สามารถจะมอบทักษะเหลานี้ใหเขาได ผมไมเขาใจวาทําไมเราตองมา

ตองขึ้นมาเปนโครงการตางหากแสดงวาเราไมมีโครงการเหลานี้อยูในหลักสูตรการเรียนการสอนเลยใชหรือไมครับ 

ตอมาคาใชจายในโครงการจัดหาครูชาวตางชาติเพื่อสอนภาษาใหกับนักเรียนสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลฯ ปที่แลวขอ

มาบอกวาจําเปนจริงๆที่ตองจางเพราะตองทําตอเนื่องขอยอดมา ๒ลานกวา สภาฯแหงนี้อนุมัติใหไป  ๒ลานกวา

สุดทายใชไป ๖แสนกวาบอกวาจางไมไดไมเขาใจวาทําไมถึงจางไมไดแตคนที่เสียประโยชนคือนักเรียน ขนาดโครงการ

จางครูใหงบประมาณไปเยอะทานยังทําไมได และโครงการอาเซียนที่ทานของบประมาณมา ๑๖๐,๐๐๐ บาท มันจะ

เปนการตําน้ําพริกละลายแมน้ําหรือไมและอีกโครงการที่ทานขอมา ๘๐,๐๐๐ บาท มันก็คงเขาขายในลักษณะเดียวกัน 

ก็คือรูปหนาปะจมูกไป แตสิ่งที่สะทอนใหเห็นก็คือโครงการหลายๆโครงการที่ทําขึ้นมาเพื่อจะมีรูปลักษณโครงการเฉยๆ

ซึ่งขั้นตอนการปฏิบัติมันมีอยูแลว เชนกิจกรรมลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู กิจกรรมเสริมทักษะดานดนตรี นาจะอยูใน

หลักสูตรการเรียนการสอนอยูแลวมันไมนาจะออกมาเปนโครงการแยกตางหากผมวาคุณประเมินศักยภาพของครูใน 

โรงเรียนเทศบาลต่ําเกินไป ผมวาเรานาจะใชศักยภาพของครูใหไดมากกวานี้ และก็เติมประสิทธิภาพใหไดมากกวานี้ 

กราบขอบพระคุณครับ 



๕๕. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยูหนา ศก. ๖ คาใชจายในโครงการพัฒนาขาราชการครู ครูผูดูแลเด็ก / ผูดูแลเด็ก ในสถานศึกษาสังกัด

เทศบาลนครอุบลราชธานี  ที่ตั้งขึ้นมาใหม ๒๔๓,๐๐๐ ตรงน้ีอยากทราบรายละเอียดโครงการเพราะวาที่ผานมาไมเคย

ตั้งเขามาเลยหรือวาที่ผานมาไมเคยพัฒนา ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ  

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของโครงการนี้ทางเทศบาลฯไดจัดตั้งโครงการนี้

ขึ้นทุกป แตปที่ผานมาเราตั้งเพื่อรองรับเงินงบประมาณเพื่อรองรับเงินอุดหนุนจากกรมสงเสริมการปกครองสวน

ทองถิ่น แตปรากฏวากรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นไมไดจัดงบประมาณในสวนน้ีเพื่อพัฒนาศักยภาพขาราชการ

ครู และบุคลากรทางการศึกษา โครงการนั้นปนี้ก็ไมนําเขามาเพราะวาเพราะทางกรมไดมีหนังสือซักซอมของ

ปงบประมาณพ.ศ.๒๕๖๐ ไมไดมีการจัดตั้งโครงการ แตวาในสวนของเรานั้นคุณครูจะตองมีการพัฒนาเพื่อใหเกิดการ

เรียนรูและเพิ่มพูนประสบการณ เพื่อการจัดกิจกรรมการสอนน้ันมีประสิทธิภาพมากขึ้น ในปที่แลวเราตั้งไวรองรับและ

กรมสงเสริมจะใหงบสนับสนุนมารายละ ๓,๐๐๐ บาท ในทุกๆป และเทศบาลนครอุบลราชธานี จะจัดใหอีก      

๔,๐๐๐ บาท รวมเปนคนหนึ่งจะได ๗,๐๐๐ บาท แตปนี้ทางกรมสงเสริมไมสนับสนุนในงบประมาณสวนนี้ก็เปน

ภาระหนาที่ของเทศบาลฯที่จะตองการใหการสนับสนุน ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 หนา ศก. ๖ คาใชจายในโครงการสงเสริมปองกันโรคขาดสารไอโอดีน เพื่อไอโอดีน เพิ่มไอคิว ใหกับนักเรียนใน

สถานศึกษาสังกัดเทศบาลฯ ผมวาเรื่องนี้นาจะเกี่ยวกับกองสาธารณสุขของเราหรือเปลา ทานลืมไปหรือเปลาวาทาน

เปนโรงเรียนในสังกัดเทศบาลฯ เรามีเจาหนาที่สาธารณสุขบริการใหทานเรื่องนี้ ผมวาเพิ่มเยอะไปหรือเปลา ขาดสาร

ไอโอดีน เพิ่มไอโอดีน ยังพอรับได แตวาเพิ่มไอคิวผมวางบประมาณ ๕๐,๐๐๐ บาท คงไมพอถาเพิ่มไอคิวนักเรียนได 

ขอมา ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็ยังคุมคาผมวาโครงการนี้ทานเขียนมาเพื่อใหมีโครงการที่สวยหรูเฉยๆและเปนโครงการ

ที่ตั้งขึ้นมาใหม เพิ่มไอโอดีนขาดสารไอโอดีนปองกันโรค และไปเพิ่มไอคิวแนวทางการปฏิบัติมันขัดแยงกันโดยชัดเจน 

การเพิ่มไอคิวเปนการเพิ่มทักษะการเรียนรูกินปลาแลวฉลาดผมวาโครงการนี้ต้ังขึ้นมาเพื่อใหเปนรูปโครงการเฉยๆแต 

วาทางสํานักการศึกษาคงลืมไปแลววาทานอยูในเขตเทศบาลฯ ถาทานจะเพิ่มสารไอโอดีนทานขอความอนุเคราะหจาก

ทานนายกฯจัดสรรงบประมาณลงไปใหทานได เพราะเรามีกองสาธารณสุขเปนของเราเองครับ 

 

 



๕๖. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมีผมขอความรูจากทานผูบริหาร หนา ศก.๑๐ ตรงกลางประเภทคาอาหารเสริมนม

สําหรับ รร.ในสังกัดเทศบาล รร.ในสังกัด สพฐ. และศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัด (เงินอุดหนุนทั่วไปตามภารกิจถายโอน

เลือกทํา ๒๑,๖๑๙,๐๐๐ , เงินรายได ๑,๓๒๐,๐๐๐ บาท) ผมอยากรูวาทําไมตองจายจากเงินรายไดของเราเอง 

๑,๓๒๐,๐๐๐ บาท สมทบเขาไป 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ  

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในการสวนของคาอาหารเสริม(นม) เรื่องนี้ทางรัฐบาลได

จัดสรรงบประมาณผานเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อจัดสรรใหโรงเรียนในสังกัดกระทรวงศึกษาธิการและโรงเรียนใน

สังกัดกองกํากับการตํารวจตะเวนชายแดน ที่๒๒ ซึ่งมีอยู ๑๒ แหง และโรงเรียนในสังกัด สพฐ คือรัฐบาลจัดสรรใหเปน

คาอาหารเสริมนมสวนหนึ่งคือ ๖บาทกวาๆ แตราคากลางของอาหารเสริมนมที่ทางผูประกอบการเลี้ยงโคที่ไดโคตา

จําหนายนมใหโรงเรียนในราคาอีกราคาหนึ่งจําเปนตองทางองคการปกครองสวนทองถิ่นตองใหเงินอุดหนุนเพิ่มอีก    

๘๔ สตางค ตองเพิ่มเงิน ผมขอเสนอเปนเอกสาร ในสวนของ อปท. ตองใหการสนับสนุนทุกแหงเพราะวาจะไดซื้อใน

ราคากลางที่กําหนดมาไดครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตน 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขออนุญาตทานประธานสภาฯยอนกลับไปหนา ศก. ๘  คาใชจายใน

โครงการพัฒนาการจัดการศึกษาโดยใชโรงเรียนเปนฐานในการพัฒนาทองถิ่น จากยอดป ๒๕๖๐ ตั้งไว ๕,๐๐๐,๐๐๐ 

จายจริงยังไมไดและในป ๒๕๖๐ มีลดลงอีก ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท ไมทราบวาเหลือจะเอาไปใชทําอะไรคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ  

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของโครงการพัฒนาการจัดการศึกษาโดยใช

โรงเรียนเปนฐานในการพัฒนาทองถิ่น หรือ SBMLD อันนี้เปนการซักซอมในการจัดตั้งงบประมาณที่ทางกรมสงเสริม 



๕๗. 

 

กําหนดวาการที่จะของบประมาณ SBMLD ใหทางเทศบาลฯหรือทางกรมสงเสริมปกครองทองถิ่น กําหนดใหจัดตั้งให

แหงละ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เทศบาลฯ เรามี ๕ โรงเรียนก็ ๕ ลานบาท แตปนี้ไดรับจัดสรรไมถึง ๕ ลานบาท และ

ปงบประมาณ ๒๕๖๑ นั้น ใหทาง  อปท. กําหนดใหสถานศึกษาแหงละ ๗๕๐,๐๐๐ บาท ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในปงบประมาณ ๒๕๖๐ มีการโอนออก ๕ ลาน 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือปที่ผานมางบประมาณที่เราตั้ง ๕ ลานบาท แตในป ๒๕๕๙ เราไมไดรับการจัดสรร  ในป ๒๕๖๐ ไดรับการ

จัดสรร ๒ลานกวาๆ เชนโรงเรียนบูรพาอุบล ไดรับการจัดสรรอยู  ๙๗๕,๐๐๐ บาท โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี        

ได ๕ แสนกวาบาท ไดทุกโรงเรียนยกเวนโรงเรียนเทศบาล ๔ ในปนี้ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมหมายถึงบัญชีการโอนมีการโอนออก ๕ ลาน 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ในปพ.ศ.๒๕๕๙ หรือเปลาครับเพราะวาในป พ.ศ.๒๕๕๙ เราไมไดรับการจัดสรรครับ คือทางเราดําเนินการไม

ครบตามหลักเกณฑ คือการของบประมาณ  SBMLD จะตองใหทางสถานศึกษาทุกแหงนี้สงโครงการรายละเอียด

เพื่อที่จะของบประมาณ มาใชในการบริหารจัดการ ทั้งการจัดการศึกษาในระบบ การศึกษานอกระบบ และการศึกษา

ตามอัธยาศัย กิจกรรมที่  ๔ คือการพัฒนาศักยภาพของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน รอยละ ๕ จาก

งบประมาณที่ไดรับ ในป ๒๕๕๙ เราสงไมครบเขาไมใหสงรางของเทศบัญญัติไป เลยไมไดรับการอนุมัติ แตป ๒๕๖๐ 

เราไดรับการอนุมัติครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมีผมไปหนา ศก.๑๒ งานสํานักการศึกษา ๐๐๒๑๓ คาใชจายโครงการฟุตบอล

สามัคคีอะเคดามี่สูความเปนกีฬาอาเซียน โรงเรียนเทศบาล ๓ เพราะเหตุใดครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ  

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของคาใชจายโครงการฟุตบอลสามัคคี

อะเคดามี่สูความเปนกีฬาอาเซียน โรงเรียนเทศบาล ๓ อันนี้เปนโครงการใหมที่ทานผูอํานวยการทาน ผอ.สวาท      

ดวงคํา ที่ยายมาใหมเนื่องจากโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีของเรานั้นมีความโดนเดน สามารถที่จะพัฒนาศักยภาพของ

ผูเรียนในเรื่องของกีฬา เชน กีฬาฟุตซอลไดรับรางวัลรองชนะเลิศ กีฬาฟุตบอลและอีกหลายประเภท ก็เลยอยากจัด

กิจกรรมฟุตบอลสามัคคีอะเคดามี่ ขึ้นเพื่อที่จะรับนักเรียนที่มีทักษะในเรื่องกีฬาเขามาเปนการฝกสอนฝกซอมใน

ลักษณะของการกินนอน เพื่อสงเสริมใหผูเรียนหรือเด็กในเขตเทศบาลฯของเรานั้นไดมีทักษะในดานกีฬาและพัฒนา

เต็มศักยภาพครับ 



๕๘. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เราจะทําไดหรือเรื่องกินนอน จะไหวหรือครับตรงนั้นจะตองมีงบประมาณเพิ่มเติมเขาไปอีกและ ท.๓ ยังจะมี

สระวายน้ําอีก  ๘,๐๐๐,๐๐๐กวา บาท 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ตอนนี้เราเตรียมเรื่องสถานที่อยูครับพรอมอยูครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จะไหวหรือครับตรงน้ันจะตองมีงบประมาณเพิ่มเติมเขาไปอีกและ ท.๓ ยังจะมีสระวายน้ําอีก ๘,๐๐๐,๐๐๐กวา 

บาท เชิญทานณัฐวุฒิ  

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เกี่ยวกับ

คาใชจายโครงการฟุตบอลสามัคคีอะเคดามี่ ผมคิดวาถาเราตั้งงบประมาณตรงนี้ ถาเราอยากสนับสนุน กีฬาผมคิดวา

เขานาจะไปเขาโรงเรียนกีฬาไมดีกวาหรือครับ เพราะเปนโรงเรียนที่สนับสนุนเรื่องกีฬาโดยตรงและเขาก็พรอมกวาและ

เปนการสิ้นเปลืองคาใชจายของเราหรือไม อยากจะฝากทานประธานเพื่อสงตอไปยังฝายบริหารดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมขออภิปรายตอเนื่องทานณัฐวุฒิ ขออนุญาตเอยนามเกี่ยวกับเรื่องฟุตบอล

อะเคดามี่ จริงๆแลวในสวนผมคอนขางจะสนับสนุนในโครงการน้ีอยูเหมือนกันเพียงแตวาลักษณะของโครงการที่ทํามา

มันยังมองไมเห็นชัดเจนวาการที่เราจะพัฒนาความเปนเลิศของนักฟุตบอลเราจะสามารถตอยอดอะไรไดบางแลวอยาง

ที่ทานณัฐวุฒิบอกวาโรงเรียนกีฬาซึ่งเขาก็ทําอยูแลวและมีหนาที่ตรงน้ีโดยตรงเราจะมีการพัฒนารวมกับเขาไดอยางไร

อันนี้ผมมองเห็นขอดีที่ผูอํานวยการที่ทานกลาคิดที่จะทําโครงการนี้ขึ้นมาและอยากจะสงเสริมทาน เพียงแตวา

โครงการน้ีทําใหมันเปนรูปธรรมมากกวาเดิม แมกระทั่งตอนน้ีทานก็อยาตัดโอกาส ใหทานทําแผนเอาใหเราดูวาเมื่อทํา

ออกมาเปนโครงการเหลานี้ และนักเรียนที่ผานโครงการ อะเคดามี่ ตอไปจะไปตอยอดอะไรไดบาง หรือแมกระทั่งวา

เมื่อจบชั้นประถมตนแลว สามารถไปเขามัธยมปลายในระดับของโรงเรียนกีฬาได อันนี้ผมขอชมเชยทานวาเปน

โครงการที่ทานกลาคิด ถาทําไดมันก็จะเกิดผลประโยชน ถาโรงเรียน ท.๓ จะเปนเลิศในเรื่องการกีฬาโดยศักยภาพ     

ของตัวโรงเรียนเอง เพียงแตวาโครงการนี้ยังขาดรายละเอียดของเนื้อความในโครงการ การตอยอดและการหยิบ

ผลิตภัณฑที่เราทําสําเร็จ ก็คือบุคลากรที่ผานอะเคดามี่ เราจะไปตอยอดอะไรไดบาง อันนี้ก็ฝากทานประธานไปยังฝาย

บริหารดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรียนประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ เรื่องฟุตบอลอะเคดามี่ ตรงนี้ ขอเลาตรงนี้นิดหนึ่งวา เมื่อเรา

ไปชวงตอนเย็นๆ จะมีกลุมนักกีฬากลุมหนึ่งประมาณ ๒๐ – ๓๐ คน รวมตัวกันหลวมๆเปนชมรมสามัคคีอะเคดีมี่

ตอนนี้มีการสอนฟุตบอลและตอนนี้เทศบาลฯของเราเอง ถาถามวาเราอยากจะใหโรงเรียนสามัคคีเปนศูนยกลาง

เยาวชนเพราะตอนนี้เราก็เปดโอกาสใหมีเวทีมวย ซึ่งเวทีมวยก็มีบุคคลภายนอกซึ่งเปนโครงการตอเน่ืองจากผูบริหาร 

 



๕๙. 

 

ชุดที่แลวเราก็มาสานตอเพื่อใหภาพเดนชัดเรื่องวงการมวยที่ เรายังใหการสนับสนุนอยูสวนเรื่องกีฬาฟุตบอลหรือ     

ฟุตซอล อยางที่ทานชี้แจงไววาเราโดดเดนมากโดยเฉพาะฟุตซอลหญิงที่เราไดเหรียญเงินในระดับภาคอีสานมา  และก็ 

ไดระดับที่ดีๆในระดับประเทศสามารถเขาไปในรอบลึกๆของระดับประเทศได เราก็มองวาถาเด็กสามารถใชพื้นที่ตรงนี้

และเปนพื้นที่โดดเดนมากถาเราสามารถใหนักเรียนที่มีความสามารถดานกีฬาเขามาพัฒนาในตรงนี้ เพราะถาไป

โรงเรียนกีฬาจะดีกวาไหม ถาไปไดก็จะดีกวาแตโรงเรียนกีฬาก็จะรับคอนขางจํากัด เชนรับกีฬาบางประเภทไมรับบาง

ประเภทและก็รับคอนขางจํากัด ถาเด็กมาเรียนกับโรงเรียนของเราแลวถามวาอนาคตไปไดไกลไหม ก็คือวานักกีฬา

หญิงฟุตซอลของเราก็โดนขอซื้อตัวไปอยูในโรงเรียนกรุงเทพฯ แตวาผูปกครองเขาไมใหไปก็สามารถยกระดับใหเขาไป

เรียนในชั้น ป.๑ เขาจะไปปนใหเปนนักกีฬาในระดับสโมสรตอไป ก็มีการพูดคุยกันในระดับหนึ่งครูผูฝกสอนก็บอกวา

การที่จะปลอยใหนักเรียนไปก็เกิดขอดีขอเสียเราก็จะไมมีตัวเลนใหกับเทศบาลฯ เพราะเราสรางเขาขึ้นมาสวนขอดีก็คือ

อนาคตของเด็กที่ไปอยูโรงเรียนที่มีเงินเดือน เรียนฟรี พักฟรี อาหารฟรี แตผมก็กําชับกับโคชวาถาเด็กไปอยูตรงนั้นวา

โรงเรียนนั้นมีความนาเชื่อถือหรือไมที่อยูที่กินเปนอยางไรบาง เพราะเขาไดรับโอกาสก็เปนนักฟุตซอล หญิงตรงนี้      

ถานักเรียนของเราเลนไปพัฒนาการไปจนถึง ม.ตน ม.ปลายก็จะใชความสามารถพิเศษนี้เขาในโรงเรียนชั้นนําของ

จังหวัดได หรือแมกระทั่งจบ ม.๖ และก็เปนนักกีฬาทีมจังหวัด หรือวาทีมเดนๆก็จะสามารถใชใบประกาศเปนประตู

เขาสูมหาวิทยาลัย เพราะถาพูดถึงเรื่องวาเราจะไปแขงเรื่องวิชาการกับโรงเรียนนารีหรือโรงเรียนเบญฯก็คงสูไดยากแต

ถาเราใชชองเรื่องการกีฬาเขาสูรั้วมหาวิทยาลัยก็เปนเรื่องที่เรานาจะทําไดดีกวาเพราะจํานวนนักเรียนเราคอนขางนอย

ก็เกิดโครงการตรงน้ีขึ้นมาก็เปนโครงการนํารอง ถาเราสามารถพัฒนาการไดดีเอาเด็กมาอยูเก็บตัวเปนชวงๆไปและ

พัฒนาตรงน้ี ถาผมไมไดถึงวารับมาอยูเลยในระยะยาวแตคงจะเปนการเก็บตัวเปนชวงๆในฤดูการแขงขัน เชนเก็บใน

ระยะ ๓๐ วัน ๒๐ วัน เปนชวงที่มีการแขงขันตรงนี้เพื่อการฟตซอมตรงนี้ ผมคิดวาโครงการนี้ถาเราทําไดคิดวา

โรงเรียนแหงนี้ก็เปนทางเลือกของผูปกครองในจังหวัดอุบลฯครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือดูแลวโรงเรียน ท.๓ มีโครงการเยอะ อยางเชนโครงการฝกอบรมและพัฒนาทักษะกีฬาวายน้ํา และฟุตบอล

สามัคคีอะคาเดมี่ สระวายน้ํา สนามมวย บุคลากรของทานจะเพียงพอหรือไม คือจะทําสงเสริมแตขอใหไดดีสักอยางแต

ถาจะเปนแบบทั่วไปใครๆก็ทําได คือถาจะใชงบประมาณทําแลวก็ใหมันดีสักอยางหนึ่งเลย เพราะในนี้มีโครงการของ

ทานเยอะจริงๆแตวาบุคคลากรของทานมีเพียงพอหรือไม /  เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ในสวนของฟุตบอลอะคาเดมี่ ตรงนี้ ก็ไดครูพละของเราที่อยูขางใน และมีบุคลากรที่เปนอาษาสมัครที่เปนผู

ฝกสอนอยูในน้ี สวนของอะคาเดมี่ผมคิดวาไมนาเปนหวง เพราะวาโคชเทาที่คุยดูแลวมีความพรอมมาก สวนเรื่องกีฬา

วายน้ําเปนโครงการที่ตอเนื่องจากปที่แลว เราก็ไดจัดทําโครงการตรงนี้ เพราะลองดูวาเมื่อเราใชสระน้ําที่อื่น           

ซึ่งนโยบายของนายกฯก็บอกอยางชัดเจนและก็บอกกับสํานักการศึกษาวาเรามีความใฝฝนวาเราจะอยากใหนักเรียนใน

สังกัดเทศบาลทุกคนวายน้ําเปน เพราะพวกเราตระหนักถึงเวลาปดเทอมจะไดยินขาววามีนักเรียนตกน้ําตายเยอะมาก

โครงการวายน้ําเปนโครงการที่ดําริและเปนนโยบายวาจะทําใหนักเรียนในสังกัดเทศบาลฯนี้ทุกคนวายน้ําเปนเราจึงนํา

รองโครงการน้ีมาเมื่อปที่แลวก็ไดประสบความสําเร็จพอสมควร พอมาปนี้เราก็มาฝกตรงนี้ จริงๆแลวสระวายน้ําตรงนี้

หวังความเปนเลิศหรือไมก็ตองบอกตรงๆวาเราหวังความเปนเลิศนิดแตจริงๆแลวเราหวังวาเขาจะสามารถวายน้ําเปน

เทานั้นเองเมื่อเกิดภาวะอุบัติเหตุเขาจะไดชวยเหลือตัวเองได แตความเปนเลิศก็เปนผลพลอยไดที่หวังเอาไวลึกๆที่เรา

หวังเอาไวในสวนหนึ่งที่คนที่เขามาฝกอบรมหรือสนใจกีฬาประเภทนี้ครับทานประธานสภาฯครับ 

 



๖๐. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมีผมไปงานศึกษาไมกําหนดระดับ ๐๐๒๑๔ ศก.๑๔ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตไปหนา ศก.๑๕ เรื่องคาใชจายในโครงการจัดงานมหกรรมการจัด

การศึกษาทองถิ่น ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท อันนี้เปนคาใชจายในเรื่องอะไรครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตัวนี้เปนตัวจัดนิทรรศการในแตละจังหวัดที่รับเปนเจาภาพ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตปนี้เราไมไดเปนเจาภาพใชหรือไมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ. 

นายมนตรี  ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 เรียนทานประธานฯที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของการจัดงานมหกรรมการจัดการศึกษา

ทองถิ่น  ปนี้ภาคตะวันออกเฉียงเหนือทางกรมสงเสริมปกครองสวนทองถิ่น ใหเทศบาลฯเมืองรอยเอ็ดเปนเจาภาพแต

เราก็ไดไปรวมเขาจัดการแขงขัน ปที่แลวทางกรมสงเสริมไดงดการจัดมหกรรมระดับประเทศที่เมืองทอง ปนี้คนที่จะ

ไดรับคัดเลือกไปที่เมืองทองจะตองไดรับลําดับที่ ๑ , ๒ , ๓ ซึ่งเทศบาลฯของเราไดรับหลายกิจกรรม ปรากฏวาเมื่อ

วันที่ ๒๐ กรกฎาคม ที่ผานมาทางจังหวัดอุบลฯโดยกรมสงเสริมปกครองสวนทองถิ่น ไดแจงมาวาเนื่องจากเทศบาลฯ

นครปากเกร็ดที่เปนเจาภาพในการจัดงานแขงขัน ที่ เมืองทองธานี มีปญหาในเรื่องของการชี้แจงกับ สตง. หลาย

ประการก็เลยทําใหกรมสงเสริม เลื่อนการแขงขันโดยไมมีกําหนด ก็เลยทําใหการเบิกจายอยูประมาณ หาแสนกวาบาท

ก็คือโครงการที่เราจะสงนักเรียนเขาไปแขงขันกิจกรรมในหลายๆกิจกรรม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คือวาสงไปจัดแขงขันระดับภาคและระดับประเทศถูกตองหรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในหนา ศก.๑๖ คาใชจายในการจัดหาครูสอนภาษาและสอนทักษะพิเศษดานตางๆใหกับนักเรียน ผมคิดวาคําที่

ทานใชมันคอนขางที่ครอบคลุมและกวางเกินไปผมไมเขาใจวาทานจะเอางบในสวนนี้ไปใชในเรื่องอะไร 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานผอ.สํานักการศึกษาเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในเร่ืองคาใชจายในการจัดหาครูสอนภาษาและ

สอนทักษะพิเศษดานตางๆใหกับนักเรียนในสถานศึกษา เนื่องจากวาครูเราอยากจะไดในสวนของการสอนภาษาจีน 

สอนนาฏศิลป สอนยิมนาสติก เปนสิ่งที่สถานศึกษาตองการตรงน้ี นอกจากโครงการที่ผานมาคือเราหาครูชาวตางชาติ  

 



๖๑. 

 

อันนี้ก็เปนอีกโครงการหนึ่ง ที่เปนการหาคนไทยหรือผูที่มีความรูความสามารถ ในเรื่องของการสอนทักษะตางๆ       

ที่เปนไปตามความตองการสถานศึกษา 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาจะดูใน ศก.๑๖ คาใชจายในการจัดหาครูสอนภาษา และยอนกลับไปเปรียบเทียบ ศก.๖ คาใชจายในการ

จัดหาครูตางชาติ เพื่อสอนภาษา ตางกันหรือไมครับ 

นายมนตรี  ธนะคุณ  ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ในสวนของการจัดหาครูชาวตางชาติ เมื่อ ๒ ปที่ผานมาทางเทศบาลฯไดรับความเมตตาจากทางสภาฯ          

ใหงบประมาณของการจางครูชาวตางชาติ  ในปพ .ศ.๒๕๕๙ ไดรับ ๕ คน ในปพ .ศ.๒๕๖๐ ไดรับ ๑๐ คน               

เปนงบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ กวาบาท แตเนื่องชาวตางชาติที่เราไดรับการจัดสรรตรงนั้นคาดําเนินการ ไดรับไป 

๑๗,๖๐๐ กวาบาทตอเดือน ทีนี้การหาชาวตางชาติที่เปนฟลิปปนส ในป ๒๕๕๙ เราจางไดเต็มปแตพอมาป ๒๕๖๐ 

เริ่มตนเราก็จางคนเดิม ๕ คน แลวเราก็ประกาศรับสมัครบุคคล ที่เปนชาวฟลิปปนส ดวยจํากัดหลายประการ      

ความยุงยากที่จะหาชาวฟลิปปนสหรือชาวตางชาติ ที่มาสอนภาษาในงบประมาณเดือนละ ๑๗,๐๐๐ กวาบาทนี้ได     

เมื่อชาวฟลิปปนสที่มาอยูกับเรา เขาก็หนีจากเราสุดทายยังเหลือคนเดียว ดังนั้นทางเทศบาลฯคณะผูบริหารเลยบอกวา

เราอยากไดเจาของภาษา ก็เลยตั้งงบประมาณวาอยางนอยๆสถานศึกษาทั้ง ๘ แหงของเทศบาลฯ ทั้ง ๕ โรงเรียน     

กับอีก ๓ ศูนย อยากจะใหครูชาวตางชาติสามารถสอนภาษาอังกฤษซึ่งเปนภาษาอาเซียน ไดสัก ๕ คนที่เหลืออาจจะ

จางครูคนไทยที่มีทักษะในเรื่องน้ี เลยตั้งงบประมาณไวที่เดือนละ ๓๓,๐๐๐ บาท 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางที่ผมเรียนถามเมื่อสักครูวา จัดหาครูชาวตางชาติ ซึ่งขอมาปนี้ ๑,๖๕๐,๐๐๐ บาท และมาตั้งเปนรายการ

ใหมใน ศก. ๑๖ จัดหาครูสอนภาษาและทักษะพิเศษ ผมเลยถามวามันเหมือนกันไหมหรือแตกตางกันอยางไร 

นายมนตรี    ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 แตกตางกันครับ ครูชาวตางชาติที่สอนภาษาจะเปนชาวตางชาติที่เปนคนอังกฤษ อเมริกัน หรือฟลิปปนส สวน

จางครูที่ ๕๔๐,๐๐๐ บาท นี้จะเปนการจางคนไทยที่สอนภาษาอังกฤษก็ไดสอนภาษาญี่ปุนหรือสอนภาษาจีนหรือสอน

ยิมนาสติกที่มีทักษะพิเศษครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาอยางนั้นเพื่ อใหมันกว างขึ้นมาหนอยเราเอาคําวาตางชาติมารวมอยูตรงนี้ เพื่ อใหมันหลากหลาย             

และดําเนินการได 

นายมนตรี    ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือใหมันเปนโครงการเดียวเพื่อใหมันหลากหลายและสามารถดําเนินการไดใชหรือไมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือเราไมตองไปมารกตายตัววาเอาตางชาติเขามา 

นายมนตรี    ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 คือวาถาจางตางชาติไดก็เอาชาวตางชาติ ถาจางไมไดก็คนที่มีทักษะใชหรือไมครับ 

 

 

 



๖๒. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  อยางนั้นจะกวางกวาไหม เพราะฉะนั้นไมตองมีรายการใหมหาแสนสี่ เอาไปรวมอยูรายการเดียวไดไหม

ทานบอกวารายการชาวตางชาตินั้น ทานหาชาวตางชาติจริงมันยาก เพราะฉะนั้นเอาชาวไทยก็ไดที่เกง ไมใชนอย

เหมือนกัน ทั้งภาษาอังกฤษ ภาษาจีนตางๆ 

นายมนตตรี ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ถาอยางนั้นตองไปดูแผน ๔ ป เพราะการทําเทศบัญญัติทํางบประมาณบอกวากําหนดในแผน ๔ ปไหม ตองไปดู

รายละเอียดกองวิชาการตองไปดําเนินการในสวนน้ีวาสามารถทําไดไหม  

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ดูแลวมันซ้ําซอนตอไปเปน ศก. ๑๗ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น๐๐๒๖๑,๐๐๒๖๒,๐๐๒๖๓ขอย้ําทวนอีกที ศก.๑๘ ชวงเชาทางฝาย 

งบประมาณไดบอกวา ๐๐๒๖๓ นั้น ตัวหนึ่งลานบาทบอกวาเปนจัดงานสงกรานต วันผูสูงอายุ ตัดคําวาในเขตเทศบาล

นครอุบลราชธานี ๐๐๒๖๒ ออกเปนจัดงานสงกรานต เห็นวาปนี้ไมมีแขงเรือใชไหมครับ เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ดิฉันตนขาว   ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบล เขต ๔   ดิฉันสงสัยในคาใชจายในโครงการจัดพิธี

บวงสรวงศาลหลักเมือง ที่ตั้งขึ้นมา ๕๐,๐๐๐ บาท ทุกๆปเอางบประมาณจากที่ไหนมาใช ศก.๑๘ บรรทัดสุดทาย    

ดิฉันอยากทราบวาคาใชจายในโครงการจัดพิธีบวงสรวงศาลหลักเมือง ตรงนี้ที่ตั้งขึ้นมาใหม ที่ผานมาใชงบประมาณ

ตรงไหน ขอบคุณคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา     วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหผอ.มนตตรีเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.ครับ  

นายมนตตรี ธนะคุณ        ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานที่ เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนคาใชจายในโครงการพิธีบวงสรวง

ศาลหลักเมือง ปกติทุกปเราใชเงินอุทิศศาลหลักเมืองมีงบประมาณในสวนนั้น ทีนี้ดวยการนํางบประมาณสวนหนึ่งไป

ปรับปรุงพัฒนาตามขอเสนอแนะของทางผูวาราชการจังหวัดเพื่อที่จะใหศาลหลักเมืองมีความสวยงาม เกรงวาทําให

งบประมาณในสวนกิจกรรมนี้จะไมเพียงพอเพราะวาการจัดกิจกรรมนั้นใชงบประมาณเปนแสนอยูการจัดของปที่ผาน

มาก็เลยจัดต้ังงบประมาณในสวนน้ีเพิ่มเติมขึ้นมา 

นายอนันต ตันติศิรินทร         ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอทราบเพิ่มเติมหมายถึงวาเปนงบของเทศบาลที่ใชตามนโยบายของจังหวัดถูกไหมคะของผูวาฯใชไหมคะ   

หรืออยางไร 

 

 



๖๓. 

 

นายมนตตรี  ธนะคุณ       ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 เราใชเงินอุทิศในการพัฒนาปรับปรุงศาลหลักเมืองเชนในการกอสรางรั้วที่รอบตนไมที่ทางในหลวง ร.๙ ทรง

ปลูก อันนั้นสวนหนึ่ง ในสวนนี้ก็ตั้งตามหลักเกณฑที่บอกวาถาเปนกิจกรรมทางศาสนา๑ศาสนาสามารถใชได    

๓๐,๐๐๐ บาท ถา ๒ ศาสนาไมเกิน ๕๐,๐๐๐บาท ทางงบประมาณในสวนน้ีเลยตั้งไว ๕๐,๐๐๐ บาท 

นายอนันต ตันติศิรินทร         ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ผมณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดูที่ ศก. ๑๙ คาใชจาย

ในโครงการสงเสริมการขายสินคาตลาดนัดชุมชนหรือถนนคนเดิน มีการตั้งงบประมาณไวเพิ่มขึ้น๑๐,๐๐๐ บาท 

อยากจะทราบวาคาล็อคที่เราเก็บจากผูคาในถนนคนเดินก็เยอะไมใชนอยๆ เลยครับเหตุใดยังมีการตั้งงบประมาณใน

สวนนี้ขึ้นมาอีก อยากทราบเหตุผลตรงน้ีครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบใหผอ.มนตตรีเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.สํานักครับ 

นายมนตตรี  ธนะคุณ        ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานฯที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ในสวนของโครงการสงเสริมการขายสินคาตลาดนัด

ชุมชนถนนคนเดินที่ตั้งไวจํานวน ๑๐,๐๐๐บาท เดิมนั้นโครงการถนนคนเดินนี้เราไดดําเนินการเรื่อยมาจนเปน

โครงการที่๗ที่๘ แลว ซึ่งถือวาประสบความสําเร็จสามารถที่จะเสริมรายไดของประชาชนในเขตเทศบาลและในรอบ

นอกได อาจจะมีบางสวนที่ใชจายในสวนของงบประมาณของเทศบาลนี้ ทางเจาของโครงการผูอํานวยการสวนทานเสรี 

ไดขอตั้งงบประมาณในสวนน้ีไว เพื่อใชจายในการดําเนินการของโครงการจํานวน ๑๐,๐๐๐ บาท ตามรายละเอียด

ชี้แจงงบประมาณ  

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ทานสมาชิกบอกวาเก็บคาล็อคเยอะๆ เอาไปไหน ทําไมตองมาเอางบประมาณไปใชหรือวาไดแตหายไปไหน 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 วันน้ีผมเสียใจที่อาจารยเสรีไมขึ้นมาชี้แจง ผมไมเขาใจวาผอ.จะชี้แจงไดอยางไรเพราะทานไมใชนอมีนีของ

อาจารยเสรี ผมไมแนใจวาตอนนี้สํานักการศึกษาใครเปน ผอ.กันแน เราเลิกโกหกกันเถอะครับเรื่องคาล็อคที่เก็บ เรื่อง

งบประมาณตางๆ ที่แฝงตัวอยูในถนนคนเดิน เมื่อกอนถนนคนเดินเราทําเปนวิถีชุมชน สงเสริมชุมชนใหมีการคาการ

ขายชุมชนไหนมีอะไรขายเอาออกมาชวยกันขาย มีการแสดงวัฒนธรรม ประเพณี มีเวทีใหเด็กๆไดแสดงออก อันนั้นเรา

เคยตั้งงบประมาณสนับสนุนไป แตตอนนี้มันเปลี่ยนแปลงแลว มันเปนเทศบาลไปทําตลาดแขงกับผูประกอบการราย

อื่นๆไปแลว มันก็มีหลายที่ที่ทํา เมื่อไหรทานจะเลิกโกหกกับสภาแหงนี้สักทีวาถนนคนเดินมันไมมีมาเฟย มาเฟยอยู

ใกลๆ เก็บทุกอยางคาขยะ คาหลอดไฟ คาล็อค ล็อคนึงขายของเล็กๆ เสริมอีก คนนึงเก็บเพิ่มอีกเทาไหร เรื่องรองเรียน

เยอะมาก ผมวาเราทํางานมาคิดวาจะเปนปสุดทายที่เราจะไดรวมงานกัน เราเลิกโกหกกันดีกวาวา สิ่งเหลานั้นผมวามัน 



๖๔. 

 

ไมกอใหเกิดประโยชนในภาพกวางหรือความโปรงใส ณ วันน้ีถาทานเลิกหลับตาทานจะมองเห็นวามันมีมาเฟยอยูตรงนี้

และทานยังจะมาตั้งงบประมาณขึ้นมาอีก ๑๐,๐๐๐ บาท ไฟฟาเขาถามเรื่องคาไฟฟาเขายังไมไดคําตอบเลยจน

ผูจัดการไฟฟายายไปไหนแลวก็ไมรู ผมไปเจอทานที่ปมน้ํามันแหงหนึ่ง ทานก็ยังถามเดี๋ยวนี้เทศบาลยังขโมยใชไฟฟาอยู

ไหม ผมบอกวาเลิกแลวครับทานเพราะเทศบาลคนดีก็มี คนชั่วก็เยอะ แตคนดีมากกวาคนชั่วก็เลยเลิกขโมยไฟใช มี

มิเตอร มีหมอแปลงของตัวเองพอเปนพิธี ยังมาตั้งงบประมาณตัวนี้ แลวงบประมาณที่ไดมา สอบถามวาใหชี้แจงหนอย 

ใหโปรงใสหนอยอยูไหนครับเงียบ ไมเคยชี้แจงสักที สื่อมวลชนหลายแขนงเขาก็ขนานนามวาอะไร ทานไปหาเอาเอง 

เพราะทานก็อยูในโลกโซเชียลเหมือนกัน วันนี้ทานยังตั้งขึ้นมาอีก ๑๐,๐๐๐ บาท ตั้งเปนคาอะไรก็ไมชัดเจน ถาจะ

สงเสริมจริงๆ ใหประชาชนทําฟรีเถอะครับ ตั้งมาก็ไดแสน สองแสนไมวาครับ ถามันสงเสริมสนับสนุนชุมชนจริงๆ อันนี้

เปนแผงคาไปแขงกับผูประกอบการเอกชนไปหมดแลวครับ ผมก็ฝากใหทานเลิกโกหกและอยูในความเปนจริงเสียทีวา

ใครร่ําใครรวยจากโครงการนี้ขึ้นมา ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตอเน่ืองกัน ศก.๑๙ คาใชจายในโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัด

ขบวนแหในงานประเพณีสงกรานต ป ๒๕๖๑ ไปขอรับเงินสนับสนุนเขาก็ยังมีคาใชจายตั้งขึ้นมาหรือครับ ตรงน้ีอยาก 

ขอคําอธิบายดวย เหมือนเราไปขอสนับสนุนเขา เสร็จแลวยังมีคาใชจายในการไปขอรับการสนับสนุนอีกหรือ ขอ

คําอธิบายดวย 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ        รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติเราตางก็พูดความจริงกันทั้งนั้น มีอะไรที่ไมถูก มีอะไรที่

เราพูดไมเปนความจริง ก็พูดคุยกันออกมา ผมคิดวาสภาแหงนี้ก็เปดกวาง มีประชาชนมารับฟง มีคณะทํางานซึ่งเปน

ขาราชการก็ยึดระเบียบเปนหลักเปนหนาที่ที่ตองยึดระเบียบเปนหลักอยูแลว สวนเรื่องของการขอรับเงินอุดหนุนนั้น 

ผมขออธิบายวาที่เราตั้งขึ้นมาเพราะวาเดิมทีการจัดทําตนเทียนในประเพณีที่ผานมา เราก็จะตั้งงบซึ่งจะเห็นจากรางใน

หนา ศก-๑๘ที่วาคาใชจายจัดการงานประเพณีออกพรรษาอะไรประมาณนี้ที่เราตั้งขึ้นมา ระเบียบการเบิกจายมัน

เปลี่ยนไป มันจะตองเปนลักษณะวาวัดอยากทํา พอวัดนี้ทําขึ้นมาเราก็เอาเงินไปใหเขา ซึ่งระเบียบการงบประมาณ

ตอนนี้ทําไมได จะตองใหทางวัดทางชุมชนทําขอเขามา ขอเงินอุดหนุนเขามาจากเรา วาคุณจะทําตนใหญ ตนกลางหรือ

เล็ก ซึ่งเราก็จะมีรายละเอียดถาขอเปนเอกสารก็เดี๋ยวจะใหสํานักการศึกษาจัดพิมพใหวาวัดแตละวัดใครทําขนาดใหญ

เราก็อุดหนุนเดิมทีแสนสอง หรือวาแปดหมื่น สองแสนก็วากันไป อันนี้ทางชุมชนตองรวมมือกับวัดทําขึ้นมา เห็นพอง

ตองกันและทําเขามา ของบประมาณเขามา เราก็เอามารวบรวมและจัดไวให ขบวนรําก็เชนกัน ๑๐ ขบวน มีใครจะรํา

บางก็ตองวางแผนต้ังแตกอนปงบประมาณ คุณตองทํารายละเอียดเงินอุดหนุนเขามาขอเงินอุดหนุนจากเราเราก็สงเงิน

นี้ไปใหหลังจากถาทานผานงบประมาณตัวนี้ไปเราถึงจะเอาเงินนี้ไปอุดหนุนใหเขานะครับ อันนี้ระเบียบการจัดทํา

งบประมาณเปลี่ยนไปก็ขออธิบายกวางๆอยางนี้ครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตามที่ดูงานกีฬาและนันทนาการศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น ตั้งงบประมาณใหมขึ้นมาอยางทําบุญตักบาตรวันขึ้น

ปใหม เมื่อกอนใชงบที่ไหน ซึ่งลวนแตตั้งงบเพิ่ม สวนเพิ่มขึ้นมาเปนการที่ตรวจสอบยากหนอย จะแสดงใหเห็นไดวามี 



๖๕. 

 

อะไรหรือเปลา อยางขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณจัดขบวนแหงานประเพณีสงกรานต ๒๕๖๐ ใหสองแสนบาท แตใช

ไปหนึ่งแสนเกาหมื่นหาพันบาท แตพอป ๒๕๖๑ ขอเพิ่มสองหมื่นหาพันบาท เงินอุดหนุนงบประมาณจัดทําตนเทียน    

ป ๒๕๖๐ ใหสองลานหาแสนบาท ใชไปสองลานสามแสนสองหมื่นบาท ป ๒๕๖๑ ขอเพิ่มสี่แสนบาท เชิญครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ        รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือทางเราตอนจะทํางบประมาณตรงน้ี ทางเราก็ไดแจงไปทางชุมชนวาชุมชนไหนอยากจะทําตนเทียน ชุมชน

ไหนจะทําขบวนแห ที่เอาพระพุทธรูปมาประดับประดาใหชาวบานมารดน้ําเราก็ตองแจงออกไปวาชุมชนไหนจะทํา 

คราวน้ีชุมชนที่ทําจํานวนเพิ่มขึ้นก็เลยเปนงบประมาณเพิ่มขึ้น เพราะฉะนั้นเราก็เลยตองขอเขามาวานี่เปนชุมชนกับ

ทางวัดรวมกันเปนคนทําขอเขามา เราก็เลยรวบรวมและขอเพิ่มเขามาตามนี้ เพราะตอนนี้สิ่งที่เราทําไดเราอุดหนุนให

เขาทําตนเทียนและอุดหนุนใหเขาทําขบวนรถแห ตอนนี้จํานวนรถเพิ่มขึ้นรายละเอียดในขอเงินอุดหนุนนี้มีนะครับ

เพราะวาเราไดแจงชุมชนและมีการประชุมผมก็ไดแจงระเบียบหลักการที่ชุมชนจะขอเขามาเพราะวาหลังจากนี้แลวถา

คุณไมขอเขามา แลวผานงบประมาณไปมกราคม กุมภาพันธเกิดอยากทําขึ้นมาจะมาขอทํามันไมได ขบวนรําก็

เหมือนกัน เมื่อปที่แลวอําเภอสวางวีระวงศจะขอเขามาทํา ซึ่งคุณไมไดขอมาแตตนป ผานกระบวนการงบประมาณมัน

ไมได เราก็อธิบายไป ถาคุณจะมารําก็มารําฟรี เพราะเราไมมีเงินอุดหนุนให ถาคุณจะทําตองเขาหลักเกณฑตรงนี้ก็คง

ประมาณนี้ สวนรายละเอียดที่เพิ่มขึ้นผมคิดวาในการแปรญัตติ ผอ.สํานักคงจะมีรายการใหดูวามีชุมชนไหนบางที่ขอ

เขามา แตถาทานคิดวาทานจะปรับลดก็ตองวากันไป เพราะวามีจํานวนที่เพิ่มขึ้นในหลักเกณฑจํานวนเงินที่เทาเดิม 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสําคัญวางานแหเทียนเปนงานของจังหวัด เราเปนคนสมทบเทานั้นเอง แตดูรูปลักษณอยางนี้แลวมันเปนการ

ที่เราทําหมด 

นายประชา  กิจตรงศิริ       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือเราก็พูดเรื่องนี้ไปหลายครั้ง พูดแมกระทั่งวาปนี้ เมื่อปที่แลวจัดใหผูบริหารเรา ๔-๕ ที่นั่ง พูดถึงวาเรา

ตองการที่น่ังในน้ัน ทั้งๆที่วากันไปแลวปะรําทุกอยางเราเปนคนทํา แตวาเรามีสวนตรงนี้นอยมาก ซึ่งตองถือวาปนี้ทาง

จังหวัดเราพูดเรื่องน้ีเยอะที่ทานประธานแนะนํา ก็พูดในที่ประชุมวาทานประธานเคยแนะนําในที่ประชุม ก็พูดเรื่องนี้ ป

นี้ดีขึ้นมาหนอยคือเราที่น่ังเพิ่มขึ้นมาชวงหลังของปะรําใหญ เราก็ไดที่นั่งเพิ่มขึ้นมาและปนี้ก็ใหเกียรติทานนายกเราเขา

ไปกลาวรายงาน ซึ่งผมก็ถือวาอาจจะพูดเรื่องน้ีเยอะวาเราทําเกือบจะทุกอยางจัดเวทีตกแตงที่นั่งอัฒจันทรตางๆ ความ

สะอาดความเรียบรอยทั้งหมด เราเปนคนทําและเราก็อุดหนุน แตเขาก็ใหเหตุผลวามันจัดในเขตเทศบาล คนที่มาเรือน

แสนคนในเทศบาลไดประโยชนเขาก็มองแบบนี้ แตเราก็มองวาเหมือนเปนงานของเรา แตความเปนจริงพองานจัดไมดี

มาก็โทษเทศบาล ไมไดโทษจังหวัด เราก็พูดเรื่องนี้ในที่ประชุมเขาก็คอนขางจะไดประโยชนเขาก็เกรงใจเราพอ      

สมควรอยู 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมกราบเรียนวางานแหเทียนคนที่ลงทุนคือเทศบาลนครอุบล ไลมาตั้งแตปดกวาดเช็ดถู จัดปะรําทุกอยาง 

คาใชจายเปนของเทศบาลนครหมด แตพอรายไดจังหวัดเอาไปหมด เทศบาลนครอุบลใชงบประมาณอีกหลายลานใน

การทําลงไป สุดทายเทศบาลไดรับเกียรติมากนอยแคไหน เขาไมไดเชิดชูเราเลย มองเราอยางที่วาใชอํานาจบีบอยาง

เดียว ผมขอฝากไวดวย เชิญทานสุภาภรณ 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานอยากเรียนทานรองนายกวา     ไมตองนอยใจ 

 



๖๖. 

 

คะขนาดเราสมาชิกสภา ๒๔ คน ซึ่งเปนผูอนุมัติงบประมาณไปใหทานยังไมเคยไดสักที่นั่งจากฝายบริหารมอบใหเลย 

ขอบคุณคะ  

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โอเคนะ ไปศก.๒๐ ครุภัณฑยานพาหนะและขนสงรถบรรทุกดีเซลขนาด ๑ ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา 

๒,๔๐๐ ซีซี หรือกําลังเครื่องยนตสูงสุดไมต่ํากวา ๑๑๐ กิโลวัตต ขับเคลื่อน ๒ ลอ แบบดับเบิ้ลแคบ ๑ คัน     

๗๘๗,๐๐๐ บาท มีสงสัยตรงไหนไหมครับ ไป ศก.๒๑ โรงเรียนเทศบาลบูรพา โครงการจัดหาครุภัณฑสําหรับ

หองปฏิบัติการคอมพิวเตอร เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล รัตนูปการ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ก็อยากจะสอบถามไปยังผูบริหารวาในโครงการจัดหาครุภัณฑสําหรับ

หองปฏิบัติการคอมพิวเตอร อยูในมาตรฐานครุภัณฑหรือนอกมาตรฐานครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอกราบเรียนวามันเปนหอง จะไปเปรียบเทียบในมาตรฐานไมไดเพราะประกอบไปดวยคอมพิวเตอร         

เครื่องสํารองไฟ โตะวาง เกาอี้โครงเหล็ก มันเปนหองชุด เชิญทานนัฐพล 

นายนัฐพล   รัตนูปการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับทราบดี คือตัวคอมพิวเตอรและเครื่องสํารองไฟ ผมอยากทราบวาตัวนี้ทางคณะผูบริหารไดนํามาใหสภาฯ

พิจารณาอยูในมาตรฐานหรือนอกมาตรฐานครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาพิจารณาตามนี้มันไมไดรายละเอียดอยางนั้น เพราะเขาตีเปน ๑ หอง ราคาตอหนวย ๕๐๐,๐๐๐ บาท ไมได

แยกคอมพิวเตอรแตละตัวราคาเทาไหร 

นายนัฐพล  รัตนูปการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาผมขอสอบถามไปยังผูบริหารวาในการที่ทานตั้งราคาในงบประมาณที่ขอกับสภามาจํานวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

ทานใชหลักเกณฑอะไรในการต้ัง ใชราคาจากที่ไหนมาตั้งเปนงบประมาณตรงสวนน้ี 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหผอ.โรงเรียนเทศบาลบูรพา๑เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.โรงเรียนเทศบาลบูรพาครับ 

นายกรศิริ    มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.เทศบาลบูรพา 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานผูบริหาร เนื่องจากวาครุภัณฑนี้เปนครุภัณฑ

นอกมาตรฐาน ก็ไดใชผูมีความรูเรื่องไอซีทีและดูเทียบเคียงของไอซีทีจังหวัดที่เราเคยซื้อ มาเปรียบเทียบราคา         

ซึ่งเรากําหนดขึ้นมาเองที่โรงเรียนซึ่งมีคณะกรรมการกําหนดคุณลักษณะอยู ๓ ทาน  

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล 

 

 



๖๗. 

 

นายนัฐพล รัตนูปการ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตามที่ทานผอ.ไดชี้แจงมาเมื่อสักครูวาเปนการเทียบเคียงราคาที่ทานเคยซื้อมา จะทราบกันดีวาในหมวดอุปกรณ

คอมพิวเตอรในแตละปราคาจะไมเทากันเหมือนปน้ีสมมติทานซื้อมาราคา๑๖,๐๐๐ บาท พอปหนาถาทานเทียบสเปค

เดิมราคาจะลดลงเยอะมากอาจจะเหลือแคหมื่นหรือหมื่นสองก็ได สวนการเทียบเคียงราคา และในการประเมินราคา

ของทาน ผมขอเปนเอกสาร 

นายกรศิริ   มิ่งไชย      ผูอํานวยการสถานศึกษา ร.ร.เทศบาลบูรพาอุบล 

 ไดครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับผมอธิบายอยางนี้ รายการที่ ๑ กับรายการที่ ๒ตองเปนรายการที่ไดมาตรฐานเพราะวาตรงนี้

ตองสงไปที่ไอซีทีจังหวัด เพื่อเปนการเช็คราคาตรวจสอบเรื่องมาตรฐานตรงนี้ในรายการที่ ๑ กับรายการที่ ๒สวน

รายการที่ ๓ กับรายการที่ ๔ ตองเปนนอกมาตรฐาน ซึ่งสํานักจะตองหาผูสอบราคา ๓ ทานเขามา ผมคิดวาเรื่องไอซีที

อิเล็กทรอนิกสทั้งหมดพวกนี้ตองใหจังหวัดเปนคนตรวจสอบกอนตามที่เคยปฏิบัติมา 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนโรงเรียนเทศบาล๒ หนองบัว ศก-๒๒ ครุภัณฑดนตรีและนาฏศิลป เครื่องดนตรีวงโยธวาธิต ๑ ชุด 

เชิญครับ  ไมมีไป ศก.๒๓  โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีครุภัณฑสํานักงาน ครุภัณฑดนตรีนาฏศิลป เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ จริงๆผมยังติดใจที่หนองบัวอีกที่หนึ่ง เราเคยคุยในคณะกรรมการแปรญัตติ      

วาการจัดซื้อเครื่องดุริยางคขออนุญาตใชเวลานิดหนึ่งมันนาจะมีการบูรณาการโรงเรียน ท๑ ,ท๒ ,ท๓ ใหเกิดประโยชน 

รวมกัน คือวาเราจะมีการจัดในระบบที่เปนมารชชิ่งขนาดใหญ คือแตละโรงเรียนก็มีคุณภาพของตัวเองอยูแลววา      

ถาเปนงานกิจกรรมใหญๆ เราสามารถเอาทั้ง ๓ โรงเรียนมารวมกันแลวเปนวงมารชชิ่งขนาดใหญได  ในงบประมาณ

ขนาดน้ี แตวาทานทําเขามาก็เหมือนเดิมไมไดมีอะไรเปลี่ยนแปลงไปเลย มาโรงเรียนเทศบาล๓ สามัคคี จริงๆเรื่องนี้   

ผมเคยพูดในสภาเองวาทําไมทานตองของบประมาณไปเรียนวายน้ํา ทําไมทานไมขอสระวายน้ํามาวันนี้ทานขอมา 

ตามที่ทานขอโครงการกอสรางสระวายน้ําโรงเรียนเทศบาล๓ สามัคคี ๑ แหง งบประมาณใหมาหวนๆ ผมดูตามแบบ

แลวก็เปนแบบเขียนเอาตามขนาดพื้นที่ ผมสอบถามอยู ๓ ประเด็นที่สงสัยคือประเด็นที่ ๑จัดทําขึ้นมาแลวใครใช

ประโยชนจากตรงนี้ นักเรียนทานมีกี่คนที่จะมาใชประโยชนจากตรงนี้ และสวนอื่นจะมาใชประโยชนกับตรงนี้ได

อยางไร สวนที่ ๒ เรื่องการบริหารการจัดการ ทานอยาวาลืมสระวายน้ํามีการจัดการที่ตอเนื่องออกมาอีกไมวาจะเปน

คาไลฟการดที่ดูแลในเร่ืองความปลอดภัย คาน้ํา น้ําตองเปนน้ําที่มีคุณภาพที่เอามาเติมสระ คลอรีน การดูแลรักษา 

เครื่องบําบัดไมวาจะเปนเรื่องคนจัดเก็บขยะที่มันตก การคลีนพื้นสระ สวนที่ ๓ประโยชนที่จะไดจากโครงการจัดสราง

สระวายน้ํามันคุมคากับปริมาณของผูใชไหม แลวทานมีการจัดการที่เอาสระนี้ที่เราสรางขึ้นไปรวมกับงานตางๆของ

เทศบาลไดไหม ผมดูตามแบบแลวมันไมได มันไมไดโดยมาตรฐานของสระที่ใชแขงขันวันนี้สํานักการชางผมเขาใจวา

เขียนแบบขึ้นมาตามขนาดพื้นที่ ไปศึกษานิดหนึ่งวามาตรฐานขนาดของสระมันเทาไหร มันตองเปนขนาดกี่ลูและความ

ลึกเทาไหร ผมยินดีที่จะสนับสนุนถามีมหกรรมกีฬาเกิดในบานเรา ณ วันน้ีใชสนามโรงเรียนเทศบาล๓สามัคคี  ในการ

แขงขันกีฬา กีฬาซีเกมส กีฬาเอเชี่ยนเกมสหรือแมกระทั่งในอนาคตตอไปภายภาคหนาที่จะทําตรงนี้  ผมอยากใหทาน

ไปศึกษานิดหนึ่งวามาตรฐานเทาไหร การบริหารการจัดการเปนอยางไร ชุมชนมีสวนรวมเทาไหร หรือแมกระทั่งวา 



๖๘. 

 

ทานลองประชาพิจารณเด็กๆวาโดยที่ทานไมไปสั่งการ นองๆที่ไปโรงเรียนจะมีเวลาลงเลนน้ํากันสักกี่ชั่วโมง และเด็ก

จํานวนเยอะๆที่ลงเลนนํ้า ทานจะมีการดูแลรักษาความปลอดภัยของเด็กเหลานั้นอยางไร อันนี้เปนเรื่องสระวายน้ํานะ

ครับ ขออนุญาตสอบถามทานประธานไปยังฝายบริหารวาทานจะตอบโจทยเหลานี้ไดอยางไรครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ        รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณที่เปนหวงเปนใยในเรื่องน้ี ถามวาถาสรางความเปนมาตรฐานเราตองการมาตรฐานขนาดไหน

ที่สามารถจัดแขงขันไดเทียบเคียงกับโรงเรียนกีฬาไหม มีความจําเปนขนาดน้ันไหม หรือวาจะสามารถที่จะรองรับกีฬา

ซีเกมสไดเหมือนสระวายน้ําที่อยูที่มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ผมคิดวาเราทําตามสภาพพื้นที่และกําลังของเรา และผม

คิดวาวัตถุประสงคก็คือเราก็เนนเด็กในสังกัดของเราเปนหลักหลังจากนั้นเราจะเนนบุคคลภายนอกเขามา              

ซึ่งกระบวนการบริหารจัดการก็คงตองตามมาวาจะใชอยางไรเวลาไหน คนที่จะดูแลความปลอดภัยเปนใครผมคิดวา

บริหารจัดการตรงนี้ก็ตองมีกระบวนการตามมา แตถามวาคุมคาไหมกับที่มีสระวายน้ํา ผมคิดวาถาสรางแคใหเด็กวาย

น้ําเปน ๑๐ - ๒๐ คน ๑ ในน้ันไมตกน้ําตาย ผมวาแคน้ีก็คุมคามหาศาล แตเปาประสงคหลักของเราคือวาเราตองการที่

จะมีสระวายน้ําเพื่อใหเด็กวายน้ําเปน อันที่สองคือเราตองการสรางแรงบันดาลใจใหเด็ก ที่จะสามารถใชสระวายน้ําใน

การสรางแรงบันดาลใจที่จะไปสูระดับความเปนเลิศ ผมคิดวาตองมีสเต็ป  ถาเราจะคิดวาวันนี้เราจะทําสระวายน้ํา

เทียบเคียงสระมารองรับซีเกมสที่เราจะเปนเจาภาพผมคิดวาเราไมไดคิดขนาดนั้น เราคิดแคใหเด็กมีพื้นที่ของเราเอง 

ทุกวันนี้เด็กตองขึ้นรถไปวายน้ําที่นารี ถามวาอยางนี้คุมคากวาไหมก็คุมคากวาไมตองลงทุนแปดลานไมตองมีการ

บํารุงรักษาคราวนี้มุมในแตละมุมมองวาถามีของเราเองการจัดเวลาเรียน ซึ่งผมก็เขาใจวาการลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู

ตรงน้ีก็คือใหเด็กมามีกิจกรรมตรงน้ีผมถือมันจะเปนประโยชนในมุมมองของเรา เพราะวาเราเองก็บอกตรงๆ เราไมได

คิดไกลวาจะสามารถแขงขันไดขนาดน้ีอาจจะแขงขันเด็กๆ ในระดับเด็กประถม มัธยมตน มัธยมปลายในขณะนี้เทานี้ก็

นาจะเพียงพอ เราก็มองวาถาเราทําใหญมันเหมาะสมไหม เราคิดวาไมเหมาะสม แตเราตองการสรางแรงบันดาลใจ

และเปนการเพิ่มกิจกรรม และสอดคลองกับนโยบายทานนายกฯวาอยากใหเด็กในสังกัดเทศบาลวายน้ําเปนถาสําเร็จ 

ไดจะขยายผลไปเด็กๆในโรงเรียนอื่นที่จะไดมีโอกาสไมวาโรงเรียนทาวังหินโรงเรียนรอบขาง โรงเรียนเยาวเรศโรงเรียน

อื่นๆก็จะสามารถเซิฟเด็กกลุมนี้ไดผมคิดวานาจะเปนประโยชน ทําเลที่ตั้งเราก็มีความเหมาะสมครับทานประธาน 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เกี่ยวกับสรางสระวายน้ํา สรางใหมก็ดีทําใหเด็กของเรามีความเปนเลิศ แตวาผม

ยังเปนหวงเรื่องการบํารุงรักษา คือเรามีแตจะสรางใหมไปเรื่อยๆ แตของเกาเราที่มีเชนสวนสาธารณะทุงศรีเมือง สนาม

บาสแนนอนคนที่มาใชบริการมีความเปนเลิศทางดานการกีฬา และเขาไดของแถมกลับไปดวย มีความเปนเลิศทางการ

เปนชาง เพราะเขาตองซอมสนามเองโดยที่ทางเทศบาลของเราไมไดสนใจและเหลียวแลเขาเลย ไมวาจะเปนสนาม

บาสหนองบัว สนามบาสทุงศรีเมืองที่อยูใกลๆเรา ถายังจํากันไดป ๕๗ เราไดผานงบประมาณในการซอมแซมปรับปรุง

ไปเปนเงินสิบกวาลานบาท แตใชไปไมนานสนามก็พัง มีคนเจ็บไปหลายคน ดังนั้นแลวสรางใหมผมก็เห็นดวย ผมยังติด

ใจเกี่ยวกับการรักษาของทานการบํารุงรักษาทรัพยสินที่เปนของเราทรัพยสินที่สรางจากภาษีของประชาชน ทานจะ

ดูแลไดแคไหน อยาใหเขาตองมาซอมเองอายเขาเขาออกเงินซอมเอง สนามบาสหนองบัว เอาเครื่องออกอะไรมาซอม 

 



๖๙. 

 

เอง ทั้งๆที่เรามีงบประมาณมีทุกอยาง แตเราไมไดสนใจมีแตจะสรางใหมไปเรื่อย สรางวาทะกรรมใหมๆขึ้นไป อยากให

เปนเลิศอยางนั้นอยางนี้ แตของเกาไมดูแลรักษาแลวมันจะเปนเลิศไดอยางไร 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีอะไรครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตประเด็นน้ีมีเรื่องตองคุยอีกนิดหน่ึงคือวาทานไมคิดที่จะทําสระนี้ใหมาตรฐานเหมือนของมหาวิทยาลัย

ที่ใชแขงขันได ผมเรียนแจงทานนิดหนึ่งวาสนามสระวายน้ําที่มหาวิทยาลัยใชงบประมาณ๗,๙๖๐,๐๐๐บาท ในการทํา

สระ แลวใชงบประมาณในการบริหารตอเดือนประมาณ ๗๐,๐๐๐ บาท แจงไวแคน้ีครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปน ศก.๒๔  โรงเรียนเทศบาล๔อนุบาลพระเจาใหญองคตื้อเชิญครับ ไมมี ไป ศก.๒๕  โรงเรียนเทศบาล

๕ชุมชนกานเหลืองเชิญครับไมมี ตอไป ศก.๒๖  ศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เชิญครับ ไมมี ไป 

ศก-๒๗ศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดใตพระเจาใหญองคตื้อ เชิญครับ  ไมมี ไป ศก.๒๘ ศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดมหาวนาราม 

เชิญครับ ไมมี ไปสํานักการชาง ชาง.๑  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะชุมชนเชิญครับ ไมมี ไปชาง-๓งานไฟฟาและ

ถนน ๐๐๒๔๒  เชิญครับ ไมมี ไปงานสวนสาธารณะ ชาง-๕เชิญครับ  ไมมี ไปงานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 

๐๐๒๔๔ ชาง.๗ เชิญครับ  ไมมี ไปงานบําบัดน้ําเสีย ๐๐๒๔๕ ชาง.๘ เชิญครับ  ไมมี ไปชาง.๑๐ บริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

งานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน๐๐๓๑๑๐๐๓๑๒เชิญครับ  ไมมี  ไปชาง.๑๒  งานไฟฟา

ถนนครุภัณฑ  เชิญครับ  ไมมี  ไปชาง.๑๓ งานสวนสาธารณะ  ครุภัณฑและยานพาหนะและขนสง  เชิญครับ  ไมมี  

ไปงบโครงการกอสรางพื้นฐาน  ชาง.๑๔  เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธาน สํานักการชางดูเหมือนจะไมมีอะไรทานเสนใหญ แตโครงการที่ ๗ในงบลงทุนคือ

โครงการกอสรางถนนหินคลุกและระบบระบายน้ําซอยโพธิ์ทอง๓ผมไมเห็นดวยกับโครงการนี้ ดวยเหตุผลที่วาจริงๆใน

เขตเทศบาลไมนาจะมีถนนหินคลุกอยูอีกเลยมันไมนามี เราอาศัยระยะเวลาจากนี้ถึงวันแปรญัตติ ถาทานอยากได

โครงการซอยโพธิ์ทอง๓จริงๆ ทานขอเปลี่ยนแปลงขอทําเปนถนนคอนกรีตขึ้นมาเลย มันนาจะเปนถนนคอนกรีตในเขต

เทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณเราเพียงพอที่จะทําได ทานขอเปลี่ยนแปลงเขามาเถอะครับ ยังไงก็สามารถ 

ทําได  ผมกลับขึ้นไปโครงการกอสรางถนน คสล.ระบบระบายน้ําหนองบัว ถนนเลี่ยงเมืองไปซอยธรรมวิถี๑ผมอยาก

ทราบจริงๆ เราจะทําลักษณะอยางไร ขอพูดรวมๆ ก็ได มันจะไปไดอยางไร สอบถามเลยนะครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอรายละเอียดโครงการที่ ๕ โครงการกอสรางถนน คสล.และระบบระบายน้ําหนองบัว ถนนเลี่ยงเมืองถึงซอย

ธรรมวิถี ๑๕,๒๕๐,๐๐๐ บาท  เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหผอ.สํานักการชาง เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.สํานักครับ 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์      ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ โครงการกอสรางระบบระบายน้ํา

หนองบัว ถนนเลี่ยงเมืองถึงซอยธรรมวิถี๑โครงการกอสรางเปนโครงสราง คสล. ฝาตะแกรงเหล็กหินทิ้งทายรางระบาย 



๗๐. 

 

น้ําถนน คสล.หนา ๑๕เซ็นตามรูปแบบ เริ่มจากเลี่ยงเมืองเรียงหินใหญที่ทายรางระบายน้ําถนนเลี่ยงเมืองแลวมา

เชื่อมตอถึงธรรมวิถี๑ก็จะมีการกอสรางรางระบายน้ําจากธรรมวิถี๑ ลงไป ถนนก็มีรายละเอียดเพียงแคนั้น  

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ  

นายสุภชัย ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเน่ืองแลวน้ําไปออกตรงไหน 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 น้ําก็ไปออกเลี่ยงเมืองเรียงหินใหญตรงเลี่ยงเมือง 

นายสุภชัย ศรีจรูญ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตไมถึงคลองระบายน้ําใชไหมครับ 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์      ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 มันอยูตรงเลี่ยงเมืองพอดีสุดทายและทิ้งหินใหญตรงน้ัน 

นายสุภชัย ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โดยลักษณะของถนนเลี่ยงเมือง  ณ จุดตรงน้ันที่มีน้ําไปโผล มันไมมีลําคลองที่จะไปตอเชื่อมออกไปแลว และ

ยอนกลับลงมาทางถนนแจงสนิทถูกตองไหมครับทีนี้เราจะแกปญหาอยางไรในเมื่อน้ําจากซอยธรรมวิถี๑ ไปโผลขาง

เลี่ยงเมือง อธิบายงายๆเลี่ยงเมืองจะไปโผลแถวตะวันแดงใชไหมถาไปโผลตรงน้ันแลวน้ําจะไปยังไงตอ 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์       ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คาระดับการกอสรางใหมที่เลี่ยงเมืองอยูที่ ๙๘การกอสรางใหม ที่ตนเลี่ยงเมืองซอยธรรมวิถี๑ อยูที่ ๙๘.๗๓ งาน

กอสรางระดับก็ตางกัน ๗๐% 

นายอนันต ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางที่ทานสุภชัยวาระดับไปได แตปลายน้ําจะไปไหน 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์       ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ปลายน้ํามันจะไปเชื่อมตรงทางหลวงหมายเลข ๒๔น้ําจะไปฝงตรงขาม ก แกว มันไปไดมีรางระบายน้ํา ซึ่งเขาใจ

วาตอนน้ีรางระบายน้ําฝงของเทศบาลตําบลอุบล ไมมีการขุดลอก เราไปสํารวจแลวระดับมันไปไดอาจจะใชวิธี สูบสง

น้ํามองตอนนี้ตรง ก แกว  มันเปนระดับตื้นเขินนํ้าไมไป เพราะฝงนั้นเราไมไดไปทํา ถาเราไปทําเสร็จแลวคงไปเชื่อมตอ

ทํารางระบายน้ําฝงน้ันใหมันไหลไปได เพราะคาระดับนํ้ามันไปได 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันจะไปทําไดยังไง ฝงโนนไมใชของเรา 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ตรงน้ีคงใชเปนการประสานเพราะวามันเปนการขุดลอกฝงนั้นไมใชการกอสราง 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาเขาไมทําหละ 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ถาไมใหทําปกติการขุดลอกในฤดูฝนเราก็ไปทําอยูแลว น้ําจากบานเราไปเราขอความอนุเคราะหจากเทศบาล

ตําบลอุบล 

 



๗๑. 

 

นายอนันต ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 นั่นสิจะไปทําในสวนรับผิดชอบของคนอื่นไดอยางไร 

นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ปกติมันเปนการรวมมือกันระหวางจังหวัดอยูแลว คุยกันในชวงฤดูฝนอยูแลว 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยาไปคาดการณสิครับ เราทําแลวตองไปได ถาคาดการณมันไมแนไมนอน เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือที่ผานมาเราไมมี เครื่องจักรที่จะไปทําฝงนั้น ที่ผานมา ๒ - ๓ ครั้งเราอาศัยความรวมมือจาก อบจ.           

เอาเครื่องจักรไปขุดลอกคลองเปะปะ เพราะวาตําบลอุบลพูดตรงๆ เขาไมไดใสใจเรื่องนี้เพราะวาเขาไมไดมีปญหาใน

พื้นที่ในชุมชนของเขา แตวาเราก็ไดประสานทาง อบจ.หลายครั้ง ก็ไดรับความรวมมือเปนอยางดีที่จะลอกคลองตรงนี้   

เพื่อใหน้ํามันไหลไป ที่ผานมาทําอยางนั้นครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 นั่นสิผมไดกราบเรียนไปเมื่อกี้แลววาอยาไปคาดการณ ถาไปขอความรวมมือแลวไมไดแลวจะทํายังไง 

นายประชา  กิจตรงศิริ       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธาน ในความเปนจริงคือวาเราตองหาทางระบายน้ําในหนองบัวออกมา แลวทางน้ําจริงๆ 

เปนอยางนั้น ทุกครั้งไดรับความรวมมือ อบจ. ถาไมไดเรื่องตรงนี้จังหวัดจะเปนคนสั่งการ เพราะพื้นที่เชื่อมโยงหมด 

เพราะสวนหนึ่งเราก็คาดหวังวาน้ําสวนตรงหน่ึง น้ําจะไหลจากคลองระบายน้ําเรียบทางหลวงไปสวนหนึ่ง แตตรงนั้นจะ

ชามาก เราตองหวังพึ่งทางน้ําตรงน้ี แตถาไมไดลอกจริงๆ คือเราตองทําออกมากอนจําเปนตองทําเพราะตอนนี้หลัง

ตะวันแดง เขาก็กินพื้นที่คลองระบายน้ําเขาไป และทําเปนถนนเขาออกทับคลองระบายน้ําของเรา ทําใหคลองระบาย

น้ําตรงน้ีมันไมขยับ ตรงน้ีถาเราเปดคลองระบายน้ําตรงดานถนนธรรมวิถี๑ที่จะเขาไปหนองบัว ตอนนี้เราปดไวอยูนะ

ครับ ถาเราเปดน้ําตรงนี้จะเขาไปในหนองและทําใหมันเออทวมขึ้นมาและน้ําที่เราอาศัยเปนแกมลิงก็จะไมไดใช

ประโยชนตรงน้ีเราเลยตองตั้งเครื่องสูบน้ําในหนองบัว สูบออกมาเพื่อดึงน้ําออกมา เพราะฉะนั้นถาไดคลองระบายน้ํา

ตรงน้ี แลวจับระดับใหมน้ําจากหนองบัวก็จะระบายออกไป ก็จะทําใหหนองบัวเปนแกมลิง แตที่ทานประธานพูดก็

ถูกตองวาเราอาศัยเขาไมได แตวามันจําเปนเพราะเราอยูตรงใจกลางเพราะเราไมอาศัยทางน้ําตรงนี้ซึ่งเปนทางน้ํา

ธรรมชาติอยูแลว เราก็ไมรูจะไปทางไหนเพราะวาตรงนี้เปนทางหลักที่ไป เพราะฉะนั้นผมเชื่อวาการประสานงานระดับ

จังหวัดเองก็ไดรับความรวมมือมาตลอดกับจุดตรงนี้ เพราะวา ๒ - ๓ ป ที่ผานมาก็ไดรับความรวมมืออยางดี ทั้งผูวา

กําชับเองและทาง อบจ.ก็รวมมือเปนอยางดีครับ  

นายอนันต ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการน้ีดีผมหวงวาเมื่อทําแลวก็ใหน้ํามีทางไป เพราะวาราชการมีการเปลี่ยนเขาไมไดอยูตลอด ถาคนใหมมา

เขาอาจชวยเราก็ได ไมชวยเราก็ได ผมจะยกตัวอยางใหฟงวาแถว ศนอ. คลองหลังราชภัฏ เมื่อกอนนี้คนกอนๆอนุญาต

ใหเราทําระบายน้ําจากชยางกูรลงไปได พอคนใหมมาไมให เปนอยางนั้นนะครับ ทางที่ดีคือวาเราทําของเราใหมันไปได 

โครงการดีสนับสนุน แตปลายน้ําจะไปไหนเทาน้ันเอง ก็ขอฝากไวดวย เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 

 



๗๒. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เมื่อสักครูน้ีผมก็รับฟงจากทานรองนายกวามีการรวมมือกันที่ดีมาตลอด       ถา

หนวยงานระหวางหนวยงานมีการรวมมือที่ดีกันตลอดเวลานะครับ ทําไมทอลอดของเรามันใชการไมได ประชุมครั้งที่

แลวทานก็บอกวาทานก็งงๆวาไมรูใครทําสูงทําต่ํา คือทางสมาชิกเราก็เปนหวงนะครับ วาเราจะกอสรางแลวเราก็

คาดการณจะไปอาศัยเขาในภายภาคหนานะครับ ก็เหมือนกับที่ทานประธานพูดนะครับ การรวมมือที่ดีมันไมมีหรอก

ครับ มันอยูที่ตัวเราเราตองชวยตัวเราเองกอน ไมอยางนั้นเราจะเสียเงินฟรีเหมือนทอลอดที่ผานมาแลวไมไดผลนะครับ 

อยากจะใหดูโครงการที่ ๑  โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ําซอยชยางกูร ๒ (ชวงซอยแยกซอยชยาง

กูร ๒.๑ และ ๒.๒ ) งบประมาณ ๙,๕๔๐,๐๐๐ บาท ผมก็ไดดูในแบบกอสรางก็คือเปนการกอสรางคลองระบายน้ําใน

ซอยชยางกูร ๒.๑ และ ๒.๒ เสร็จแลวปลายน้ําจะออกไปที่ซอยชยางกูร ๒ ผมอยากทราบวาซอยชยางกูร ๒ นี้ เราได

ทําคลองระบายน้ําเพื่อที่จะรองรับน้ําทั้งหมดจากในซอยแยกซอยชยางกูร ๒.๑ และ ๒.๒ มันจะรองรับไหวหรือครับ 

มันจะเปนการสรางความเดือดรอนใหกับพี่นองประชาชนขางในซอยชยางกูร ๒.๑ และ ๒.๒ หรือไมเพราะวาน้ําทั้งสอง

ซอยออกมารวมตรงจุดเดียวก็คือปลายน้ําก็คือซอยชยางกูร ๒ ก็คือซอยหนาโรบินสันนะครับ ซอยอุบลรุงเรืองซึ่งเปน

ซอยเล็กๆแลวไมทราบวาคลองระบายน้ําตรงนั้นก็นาจะไมใชทอขนาดใหญที่จะรองรับน้ําทั้งหมดจากในซอย ก็คือ

อยากจะถามวามันจะระบายทันหรือครับ อยากขอความเขาใจตรงน้ีนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมคิดวาในเร่ืองของทอลอดที่พูดถึงนี้นะครับ     คือ

อยางไรเสียตองยอมรับความเปนจริงวาเทศบาลนครของเรานี้ถูกบล็อกเพราะเราอยูใจกลาง ถึงแมวาน้ําทั้งหมดนี้เราก็

ยังตองอาศัยทอระบายน้ําซึ่งเปนรํารางของกรมทางอยูดี ถาไมออกทางคลองที่เราวาไปลงตรงกอแกวก็ตองมาลงทางนี้

อยูดีนะครับ แตถาทานพูดวาทอลอดใชการไมไดเลยนั้นมันทํารายน้ําใจกันเกินไป ผมถึงบอกวาเราทําดีที่สุดจนถึง

ขนาดน้ี แลวผมก็อธิบายชัดเจนวาเขากอสรางมาเราไปทําในที่ของเขา มีขอตกลงแลวเขาทํามาแบบนี้แลวจะใหเราทํา

อยางไรตอ ก็เตรียมสํารองวาถาต่ํากวาแค ๗๐ เซนติเมตร เราก็สํารองเครื่องสูบน้ําไวก็เปนเรื่องที่ถูกตอง แตถาถามวา

ใชการไมไดเลยนี้มันไมใช ตองใหความเปนธรรมกับทางเราดวยวาระดับน้ําจากที่ตรงทอลอดไปถึงของเปะปะอยางไรก็

ตองไปเพราะวาระดับมันตางกัน ๗ เมตร มันเพียงเหลือ ๗๐ เซนติเมตร ซึ่งเขาบอกวาเขาก็ยอมรับวาเขาผิด เขาก็

ยอมรับครับวาเขาทําไมถูกตอง แตเขาก็เสนอแนวทางวาชวงที่เหลืออีก ๓๐ – ๔๐ เมตรนี้มันจะมีการแกปญหาตรงนี้ 

ถาเราไมทํางานบูรณาการการมีสวนรวมในการแกปญหาเรื่องนํ้าทวมตรงน้ีอยางไรก็ตองพึ่งเขา ถาเราพึ่งตนเองไดเรา

ทํานานแลวครับ  เพราะวาอยางไรเสียน้ํามันก็ตองออกมาพื้นที่ของแขวงการทาง ก็ตองอาศัยตรงนี้นะครับก็ขอกราบ

เรียนตรงน้ี สวนในเรื่องของโครงการที่หนึ่งที่ทานสงสัยนะครับ ขออนุญาตทานประธานใหทาง ผอ.สํานักการชาง เปน

ผูอธิบายนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตามแบบที่ไดสํารวจมานี้นะครับ ทิศทางการไหล

ของน้ํามันจะออกมาที่ซอยชยางกูร ๒ ทานก็เปนหวงวาปริมาณน้ํามันจะพอเพียงหรือไม ถามวาปริมาณบริเวณจาก

ซอยที่ทําการกอสรางนี้ก็เปนพื้นที่ที่ใหญพอสมควรนะครับ ทอซอยชยางกูร ๒ นี้เปนทอที่ทําไวสมัยนานมาแลวก็มีการ 



๗๓. 

 

อุดตันบาง แตวาความลึกของทอก็ยังลึกอยูยังสามารถเดินทางมาได ถาเราทําการขุดลอกใหมใหน้ํามันไหลไดสะดวก

เพราะวามันก็ไมมีที่ไปจริงๆจุดน้ีมันก็ตองออกไปซอยชยางกูร ๒ อยูดี ถามวาทอระบายน้ําซอยชยางกูร ๒ ตรงบริเวณ

นี้มันก็ทอที่เชื่อมตอที่มีขนาดใหญอยู ทําไวตั้งแตสมัยนานแลวนะครับ ปญหาก็คือการอุดตัน ดินตางๆที่เขาไปอุดตัน

เทานั้นเอง ออกไปถนนใหญชยางกูรไมไดแตเราก็คิดวาถามีการบริหารจัดการที่ดี เครื่องดูดโคลนเราก็ไดมาแลว และก็

มีการจัดเหมาดวย พวกนี้มันคงจะออกมาไดตามระดับที่เราเช็คมาเลยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชคําวาคงจะอีกแลว 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คือไมใชคงจะ ก็ไหลไดครับทานเพราะวาขางหนานี้ทอมันก็ใหญอยูแลวนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือสมาชิกเปนหวงวาซอยชยางกูร ๒.๑ กับ ๒.๒ มันรวมกันออกซอยชยางกูร ๒ แลว ซอยชยางกูร ๒ จะรับไหว

หรือไมนี้อยูตรงนี้ เขาเปนหวงวาถารับไมไหวผลจะไปตกแกชาวบานที่อยูแถวนั้น ทานคํานวณดีแลวหรือวาซอยชยาง

กูร ๒ จะรับไหวครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คือทางสํานักการชางไดไปมันจะมีทออยู ๒ ขนาด ครับทาน กอสรางใหมมีทอ ๖๐ และทอ ๔๐ แลวจะออกทอ

ผมเขาใจวาซอยชยางกูร ๒  ที่เปนเมนใหญอันเดิมอยูนี้คงไมนอยกวาทอ ๖๐ แนนอนเพราะวาทอเรามันเชื่อมอยูทอ 

๖๐ ทอซอยชยางกูร ๒ ตองไมนอยกวา ๖๐ แนนอนครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวทอซอยชยางกูร ๒.๑ กับ ๒.๒ นี้เทาไหรครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ทอ ๔๐ ครับ คือแตกอนเด๋ียวนี้มันไมมีทอระบายน้ํา ก็เอาทอระบายน้ําเขามาตรงน้ีมันก็จะแกปญหาไดครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปจจุบันน้ีมันไมนาจะมีทอ ๔๐ แลวนะครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คืออยางบริเวณทายซอยครับทานมีบานจํานวนไมกี่หลังเราก็ตองใชทอ ๔๐ พอ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชอยูครับ ปจจุบันอาจจะมีอยูแคน้ัน แตจะตองคํานึงถึงอนาคตเพราะบานเรือนจะมีแตเยอะขึ้นไมใชนอยลง 

ผมวานาจะเปนทอใหญกวา ๔๐ นะครับ ๔๐ นี้ไมไหวแลวมันนิดเดียว แกไขใหเปน ๖๐ ไดหรือไมครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 เชนน้ันก็คงตองแปรเพิ่มครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เพิ่มไดจาก ๔๐ เปน ๖๐ ทีนี้วาจากซอยชยางกูร ๒.๑ กับ ๒.๒ เปน ๖๐ หมดแลวก็มารวมกับ ๖๐ อีก 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขออนุญาตครับ ตามหลักการออกแบบคือทอ ๖๐ จะตองไปเชื่อมกับทอที่ใหญกวาอยูแลวหรือเทากัน แตซอย

ชยางกูร ๒ นี้ผมจะตรวจสอบอีกครั้งหนึ่งวามันจะเปน ๖๐ หรือ ๘๐ นะครับ 

 



๗๔. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางที่ทานวามันรวมแลวออกไปเชื่อมกับคนอื่นมันนาจะเชื่อมกับทอที่ใหญกวาเพราะวา ๒ ซอยบวกกันมารวม

กับทอเทาเดิมอีกจะไหวหรือครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 มันก็เปนไปตามนั้นครับเพราะวาพื้นที่แปลงแถวๆนี้มันก็ขึ้นจนจะครบหมดแลวนะครับ มันไมมีที่วางพอจะเปน

แกมลิงไดเลย เพราะฉะนั้นทอที่ออกแบบไวนี้ถาทานแนะนําใหเปน ๖๐ ผมวามันก็นาจะพอ ปริมาณน้ําแถวๆนี้ไมได

มากครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือพอถูกตองครับ แตสมาชิกหวงวาเมื่อบรรจบกับซอยชยางกูร ๒ แลวนั้นเมื่อมันเทากันแลวสองซอยมาบวก

กันนาจะมากกวา ๖๐ แลวรวมกันมาเจอกับ ๖๐ นี้ซอยชยางกูร ๒ จะรับไหวหรือไม 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ครับตองมาแกไขครับ ถาไมเปน ๖๐ ซอยชยางกูร ๒ ก็ตองเปน ๘๐ เราแกไขใหไดครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนที่ทานจะเสนอออกแบบมามันจะตองตรวจเรียบรอยแลววาน้ํามันจะออกสะดวกหรือไม ไมใชทําใหจบแลว

น้ํามันออกไมไหวอยางที่ทาน สท. เขาหวงนะครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ตามที่เราออกแบบนี้ไหวนะครับทานครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถามทานอยูตอนนี้ทานก็บอกวาไมทราบวาชยางกูร ๒ นื้เปน ๖๐ หรือ ๘๐  

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ถา ๖๐ ก็ยังไหวครับทานเพราะวาน้ําบริเวณนี้มันไมมากนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไมคอยแนใจดวยวาซอยชยางกูร ๒ นี้ขึ้นชื่อดวยวาฝนตกทีไรน้ําทวมทุกที ขอใหทานแกไขเถอะนะครับ 

อยาไปมั่นใจวา ๖๐ ไปเจอ ๖๐ แลวมันจะไหว เชิญทานสมาชิกตอครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ อยากจะถามฝายบริหารในโครงการที่ ๑๑ นะครับ เปนโครงการ

กอสรางเตาเผาศพแบบไรมลพิษของวัดใหมกุดคูณนะครับ อยากจะสอบถามทานวาทานไดไปคุยกับชาวบานและทาน

เจาอาวาสหรือยังครับวาทานจะทําเตาเผาใหและก็ไดชี้แจงกับทางวัดหรือยังวาในการทําเตาเผาคือเปนใชระบบน้ํามัน

นะครับ จะมีคาใชจายตอครั้งเทาไหรนะครับ ไดพูดคุยกับทางเจาอาวาสหรือเปลาวาจากเดิมที่ทางวัดนี้ใชถานในการ

เผาเปลี่ยนมาเปนคือใชน้ํามันในการเผาคาใชจายมันจะเพิ่มขึ้นไดบอกทางวัดหรือยังนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ มีความมั่นใจวาโครงการน้ีเปนโครงการที่ดีเพราะวา

ทานสมาชิกสภาทานณัฐพัฒน เองก็เปนคนบอกวาทานเปนคนเสนอโครงการนี้ขึ้นมา เห็นพองตองกันกับทางสมาชิก

สภาเพราะทานเองก็อยูในพื้นที่ตรงน้ี ผมวารายละเอียดน้ีสวนหนึ่งผมก็สอบถามวานาจะเปนประโยชนที่ดีขึ้นนะครับ 



๗๕. 

 

วาชาวบานแถวนั้นจะไมไดกลิ่นเขมาควันขึ้น ผมวานาจะเปนประโยชนนะครับกับภาวะที่เกิดขึ้น ผมไดรับรายงาน

ประชาคมทองถิ่นเมื่อวันที่ ๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ แลว แตเทาที่ผมสอบถามชาวบานมาก็ยังไมมีใครมีขอขัดแยงนะ

ครับ ประกอบกับสมาชิกสภาก็ไดมีสวนตรงน้ีที่จะนําเสนอโครงการตรงน้ีขึ้นมา เพราะทานเองก็ขออนุญาตเอยนามนะ

ครับทานรอยตํารวจเอกณัฐพัฒน ก็บอกวาโครงการน้ีเปนโครงการที่ดี ทานก็บอกวาอยากใหเอาเขาในเทศบัญญัติครั้ง

นี้นะครับ ผมคิดวาเปนโครงการที่เห็นพองตองกันมากอนครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ กราบขอบพระคุณครับทางคณะผูบริหารที่ไดใสใจคําแนะนําจากสมาชิกสภานะครับในการที่วาจะนําเสนอ

โครงการดีๆลงสูชุมชนที่ทางสมาชิกสภาดูแลพื้นที่น้ันๆนะครับ อยางไรก็ขอฝากใหทานดูแลในโครงการนี้อยาใหซ้ํารอย

เหมือนโครงการเตาเผาศพวัดปาแสนอุดมที่สุดทายแลวก็ทําไมไดนะครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ เมื่อสักครูผมขอยอนกลับไปที่ทานประธานฯไดโตตอบกับทางผูอํานวยการ

สํานักการชางนะครับ ผมเขาใจถูกตองไหมวาเรามีมติขอตกลงที่จะเปลี่ยนแปลงคําแกไขทอจากทอ ๔๐ เปนทอ ๖๐ 

หมด แลวทานจะทําคําเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงเขามาในชั้นแปรญัตติถูกตองไหมครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถูกตองครับ ขอแกไขคําเปลี่ยนแปลงแลวตองของบประมาณเพิ่มดวยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ถาจะทําตรงน้ันแลวผมขออนุญาตใหทานลงไปดูรายละเอียดในโครงการอื่นดวยที่มีเรื่องระบบทอ

ระบายน้ํา ผมขอใหทางสํานักการชางนี้เปลี่ยนแปลงเปนทอ ๖๐ ใหหมดเพื่ออนาคตในภายภาคหนาเกี่ยวกับเรื่องของ

บานเมืองที่ขยายขึ้นไปแลวก็การทําความสะอาดในทอขนาด ๖๐ นี้มันคลองตัวกวาทําความสะอาดไดงายกวาและเอื้อ

ประโยชนการระบายน้ําไดดีกวา อยางไรถาจะทําแลวขออนุญาตใหทําใหดีเลยมันมีไมกี่โครงการที่ยังมีทอ ๔๐ อยู ผม

ขออนุญาตใหทานสแกนในรายละเอียดทั้งหมดและเปลี่ยนแปลงทั้งหมดเลย ฝากทานประธานไปยังผูบริหารนะครับ 

เอาตามนี้ไดไหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คืออยางที่ทานเสนอมานั้นหมายความวาเปนโครงการใหมที่เสนอนี้ใชไหมครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชครับ รวมทั้งโครงการอื่นดวยครับใหทานแสกนดูวาตอนนี้มันมีทอ ๔๐ อีกกี่โครงการที่ยังใชอยู ขอให

เปลี่ยนแปลงเปนทอ ๖๐ ใหหมดครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทางทานสมาชิกสภาฯเสนอไปอยางนั้นทางฝายผูบริหารมีความเห็นวาอยางไรครับ เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขอขอบคุณครับที่นําเสนอเรื่อง ๖๐ เซนติเมตร 

เพราะวาโดยความเปนจริงแลวผมก็อยากไดทอใหญๆเพราะเราจะรูสึกวามันระบายได ผมมีโอกาสคุยกับวิศวกรวามัน 



๗๖. 

 

จะตองมีการรีดนํ้าในบาน สมมุติวาเปนซอยแยกออกไป ถาเกิดเราใช ๔๐ เพิ่มเปน ๖๐ หรือ ๘๐ ก็มีความเปนไปไดแต

วาทั้งนี้ทั้งน้ันทานใหขอสังเกตมาตรงนี้ผมก็คงตองขอฝากทางผูอํานวยการสํานักการชางในดานวิศวกรรมวามีความ

เปนไปไดหรือไม ถาสามารถเปลี่ยนเปน ๖๐ เซนติเมตร ทั้งหมดไดก็จะเปนเรื่องที่ดีครับ เพราะวาผมเคยไดมีโอกาสคุย

กันครั้งหนึ่งวาบางซอยมันเปนซอยแยกแลวรับบานไมกี่หลังเราก็ทํา ๔๐ เพื่อใหระดับมันไดและเพื่อมาออกทอ ๖๐ 

หรือออกทอ ๘๐ ซึ่งเรามีความจริงวาถาเราออกทอ ๖๐ เพื่อจะรองรับบานไมกี่หลังในซอยแยกอยางนี้มันก็จะ

สิ้นเปลืองหรือไมเกิดประโยชน แตถาสามารถทําไดและก็เกิดประโยชนสูงสุดก็จะมอบใหทางสํานักการชางรับไป

พิจารณาทางดานวิศวกรรม ขอขอบพระคุณในความหวงใยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอเรียนถามนิดหนึ่งวาในโครงการที่  ๙ โครงการปรับปรุงถนน คสล. และระบบระบายน้ําซอยชล    

ประทาน – ทอบอ ๑๐ บอน้ําโจก ทําตรงน้ีแลวหนาน้ําน่ีน้ําทวมไหมครับ เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันขอมอบใหทาน ผอ.สํานักการชาง เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ. วิสุทธิ์ ครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ บอนํ้าโจกน้ีปกตินํ้าก็จะทวมอยูแลวนะครับ ปกติถา

ฤดูฝนจะทวมและก็มันขาดชวงไปชวงหนึ่งชวงปลายๆแถวบอน้ําโจกน้ีครับประมาณยี่สิบกวาเมตรครับทาน ไมถึงยี่สิบ

เมตรครับจะมีน้ําทวมขังกอสรางถนน ๑๕ เซนติเมตร ถามวาฤดูฝนก็ทวมปกติครับ แตวาหนาแลงก็จะไมทวมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไปทําถนนแลวก็ตองทําแลวใชไดตลอด 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 มันเปนจุดที่จะไปลงบล็อกคอนเวิรสตรงนั้นครับ ถาฤดูฝนก็จะทวมเพราะพื้นที่ตรงน้ันมันต่ํามาก  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คือผมก็คิดวาทวมนะครับแตวามันเหลือชวงนิดเดียว 

คืออยางนี้ครับปที่แลวนั้นนํ้าทวมถือวาไมทวมนะครับ แตก็จะทวมชุมชนน้ีประมาณ ๗ – ๑๐ หลัง คือระดับน้ํานั้นถา

ขึ้นมาแคนิดเดียวแถวนั้นก็ทวม แลวชุมชนวังแดงตรงแถวน้ําโจกตรงนี้จะทวมกอนเพื่อน แลวเวลาลงนี้จะลงหลังสุด

เพราะวาเปนพื้นที่ต่ํา ถาเราจะทําใหมันไมทวมเลยคงเปนไปไมไดเพราะวาจะตองยกระดับที่สูงมากๆเพราะวาเปนพื้นที่

ที่ต่ําที่สุด เวลาเกิดอุทกภัยนี้ชุมชนนี้จะมากอนเปนสัญญาณวาเริ่มทวม ปที่แลวไมทวมเลยนะครับไมมีเลย ชุมชนหาด

วัดใตไลไปตรงนี้ไมทวมเลย แตวาชุมชนน้ีก็ขึ้นมา ๗ – ๑๐ หลัง ขาประจําและก็จะลดลงหลังสุด ถาทวมก็จะเปนพื้นที่

ที่ต่ําที่สุดแตวาชวงที่เหลือจะไมอยางที่ทาน ผอ. อธิบายวาเพื่อใหการสัญจรไปมาสะดวกขึ้นนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือไมไดวา คือเมื่อทําแลวมันก็ตองใชไดตลอด คือถาทําแลวน้ําทวม ถนนจะใหดีอยางไรพอน้ําทวมก็จะอยูไมได

นาน มันจะไมคุมนะครับ ก็ฝากไวดวยวาเมื่อทําแลวก็ขอใหใชไดคุม เมื่อไดพูดเรื่องน้ําทวมแลวก็อยากจะขอความรูจาก 

ทานดวยวาเมื่อเร็วๆนี้ที่คณะรัฐมนตรีไดมาประชุมที่นครราชสีมา ทางชลประทาน ๗ ไดเสนอใหบุงกาแซว ๙๐ ไร เปน 



๗๗. 

 

แกมลิง ไมทราบวาเรื่องเปนอยางไรครับ ของอุบลนี้ชลประทาน ๗ ขอเสนอบุงกาแซว ๙๐ ไร หนองกินเพลพันกวาไร 

เปนแกมลิง แลวรูสึกวาเรื่องจะผานดวย เลยไมทราบวาจริงหรือไมครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาต ไมทราบขอมูลนะครับแตวาเดี๋ยวผมจะใหเจาหนาที่ประสานงานกับชลประทานดูกอนครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ลองหาขอมูลดูเพราะเทาที่ผมดูนั้น ผอ. ชลประทาน ๗ เปนคนใหขาวเอง ฝากไวดวยนะครับเพราะวามัน

เกี่ยวพันกับเราวาเราจะไปปรับปรุงหรือวาสรางความเจริญแถวนั้นมันจะเสียเงินฟรี อยางโพธิ์ทอง ๓ นี้ก็อยูโซนนั้นนะ

ครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ โครงการที่ ๖ โครงการปรับปรุง

ภูมิทัศนและระบบสาธารณูปโภคบริเวณรอบทุงศรีเมืองและศาลหลักเมือง ดิฉันคิดวาฝายบริหารไดทําตามที่กรม

สงเสริมไดมอบมาก็คือจัดประชาคมประชาชนในเขตเทศบาลเพื่อรับทราบปญหาและนํามาเปนแนวทางในการจัดทํา

แผนพัฒนาจนมาถึงสูงบประมาณ ซึ่งดิฉันดูแลวในปญหาที่ประชาชนในเขตเทศบาลตองการเกี่ยวกับสวนสาธารณะ

โดยเฉพาะทุงศรีเมือง ซึ่งสวนใหญแลวปญหาก็คือหองน้ํา เครื่องออกกําลังกาย และที่เลนกีฬา แตที่ทานขอเขามาใน

โครงการเปนการปรับปรุงโดยรอบศาลหลักเมืองซึ่งเปนปูกระเบื้องอยางดี ทางสมาชิกก็ไดพากันไปดูนะคะรูสึกก็ยังดี

อยู แลวก็เปนทางเดินดานหนาศาลหลักเมืองซึ่งมีถนนทรุดบางเปนบางจุด แตทั้งนี้ทั้งนั้นก็คงจะเปนเพราะทานใหนํา

รถยนตไปจอดภายใน ปญหานี้ประชาชนในเขตเทศบาลก็คัดคานกันเยอะมาก ซึ่งดูจากผลตอบรับทางเฟสทางอะไรถา

เรามีการลงไปก็จะมีคนสนับสนุนวาไมนาใหเขาเอาเขาไปจอดเลย ดิฉันจึงอยากฝากทานประธานผานไปยังผูบริหารวา

ถาทางฝายบริหารยังไมมีจุดยืนในการจัดโซนในการจอดรถดีๆ ใหนําเขาไปทําใหทรัพยากรที่มีอยูเสียหายแลวมาขอ

งบประมาณตัวนี้เพื่อไปทําตรงนี้เพื่อไปทําที่เดิมอีก ดิฉันคิดวาเปนการสูญเสียงบประมาณโดยใชเหตุมากกวาคะ 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมจะพูดเกี่ยวกับโครงการที่ ๒๐  โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองฮาง 

จริงๆโดยโครงการน้ีผมก็ไดลงพื้นที่แลวก็เห็นชอบในโครงการวามันเปนสวนสาธารณะที่สวยงาม สวยงามนี้ก็คือวาวิถี

ชุมชนมันยังมีอยู มันยังมีบัวแดง จุดเดนของบึงนี้ก็คือวาระดับน้ํานี้มันปริ่มๆกับฝงจะหางจากผิวประมาณ ๑๒-๑๓ 

เซนติเมตรนะครับ ผมก็สงสัยวาทําไมน้ําตรงนี้มันถึงไมทวมขึ้นมา ก็ไดรับทราบจากการสํารวจในพื้นที่วามันมีทอ

ระบายน้ําออก มินาน้ํามันถึงไมทวมนะครับพอนํ้ามันเริ่มมีปริมาณที่จะเริ่มแฟลตกับหรือวาโอเวอรแฟลตกับดานนอก

มันก็จะเริ่มไหลออกไปขางนอก แรกๆผมเห็นวาโครงการปรับปรุงสวนสาธารณะนี้ผมเห็นดวยนะครับ แตวาเขาไปดู

เนื้อในของการปรับปรุงแลวผมขัดแยงในประเด็นขอปรับปรุงที่ทานทํามาคือวางานมันไปเยอะมากตรงของงานสราง

บันได คสล. ลงสระ คือผมอธิบายใหทานพอเขาใจนะครับวาระดับน้ํากับระดับผิวดานนอกนั้นมันจะปริ่มๆกันสามารถ

เอื้อมมือลงไปก็ได ก็คือวาปริมาณมันหางกัน ๑๐ – ๒๐ เซนติเมตร ถึงขนาดที่วาหนาแลงลดลงไปมันก็ปริ่มอยู

ประมาณ ๓๐ เซนติเมตร ไมเกินน้ี จากการที่สอบถามกับชาวบานที่อยูแถวนั้น แลวก็ผูที่อยากไดสวนสาธารณะเองผม

ถามเขาวาถาทําบันไดลงไปทานจะเอาไหม เขาตอบผมมาวาไมรูจะเดินลงไปทําไม ปกติมันก็มีแบบนั้นอยูแลว แตผม 

 



๗๘. 

 

เห็นดวยที่วาพื้นรอบๆบริเวณนี้มีการทรุดบาง ทรุดบางก็ดวยสภาวะที่เราปูเพื่อใหคนวิ่ง แตมันมีรถยนตเขาไปวิ่ง

บริเวณโดยรอบ อันนั้นเราตองยอมรับสภาพวาตอนที่เราทําครั้งแรกเราไมไดเอื้ออํานวยใหรถเขาไปวิ่ง แตภายหลังมันมี 

รถยนตเขาไปวิ่งรอบๆบริเวณ ถนนมันทรุดเปนจุดๆเราแกไขไดครับ ยกแผนขึ้นมาปูทรายใหมวางเขาไปพื้นผิวตรงนั้น

มันก็ยังใชได แตสิ่งที่มีอยูที่วาสมควรที่จะปรับปรุงแนนอนครับที่ทานทํามา งานกอสรางปายชื่อสวนสาธารณะมันบง

บอกความเปนตัวตนของเราผมเห็นดวย งานกอสรางรั้วเหล็กโปรงมันไมมีประโยชน คําวาไมมีประโยชนก็คือระดับ

อยางที่ผมวาระดับน้ํากับระดับผิวมันปริ่มๆกันมันไมมีใครที่จะเดินลงน้ําไปโดยที่ไมเห็นรั้ว ทําแนวใหมันชัดเจนขึ้นมา

แคนั้นเองนะครับ งานกอสรางหองน้ําสาธารณะชายหญิงอันนี้ผมก็เห็นดวยสมควรที่ตองมี แตมีแลวก็ตองมีคนดูแล

รักษาตองมีชุมชนเขามารวมดวยมันถึงจะไมเปนหองน้ําราง มันจะไมเปนแหลงมั่วสุม มันจะไมเปนแหลงกอ

อาชญากรรมขึ้นมาอีกนะครับ ๕.งานระบบไฟฟาแสงสวางอันนี้ก็เห็นดวย สมควรที่จะมีสมควรที่จะทําแตผมไมเห็น

ดวยงบประมาณโดยสวนมากเราเอาไปทําเรื่องบันได เรื่องทําผิวหินทรายลางลงบันได คอนกรีตหยาบ งานรั้วพวกนี้ผม

ไมเห็นดวยที่จะทํา ทานลองพิจารณาดูวาเมื่อทานเขาไปดูที่หนองฮางแลวทานจะเห็นวิถีชุมชนอีกรูปแบบหนึ่งก็คือวา

มันเปนบึงบัว มันสวยงาม มันสามารถมองเห็นผิวน้ําขึ้นมาไดเลย ขอดีของมันคือนํ้าไมลนตลิ่งเพราะวามีทอลอดซึ่งวาง

ไวอยูแลวผมไมทราบวาทานเปนคนวางหรือเปลาหรือเปนผูบริหารชุดที่แลว แตผมเห็นขอดีของหนองฮางตรงนี้แลวผม

ก็ลงไปสํารวจเองแตวาผมเห็นดวยที่จะมีการปรับปรุงสวนสาธารณะแหงนี้ใหเปนอีกสวนสาธารณะหนึ่งของเทศบาล 

เพียงแตวางบประมาณสวนมากเอาไปใชในสิ่งที่มันไมเกิดประโยชนเราก็เลยไมเห็นดวยในหลักการที่วาจะเอา

งบประมาณสวนใหญมาทําบันไดลงครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง   อาษาพล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะขอเพิ่มเติมในสวนของหนองฮาง 

ขอกลาวสักเล็กนอยวาหนองฮางนี้มีประชาชนอยู ๔ – ๕ หนวยเลือกตั้งมาใชบริการ ตามที่สภาพที่เราไดรับหนังสือตัว

นี้ ก็ไดออกไปดูกับสมาชิกนะคะอยางที่ทานสมาชิกพูดเดี๋ยวนี้สภาพที่เราเขาไปดูนะคะ หญาสูงเลยเขาซึ่งประชาชน

ที่มาใชประโยชนตรงน้ีในการออกกําลังกายไมสามารถที่จะเขาไปใชได น้ําก็ทวมนะคะ ขนาดตัวดิฉันเองไปไมใชวันที่

ฝนตกตรงน้ันยังเกือบถึงเขานะคะซึ่งตรงนี้ตัวดิฉันเองก็อยากเรียนทางทานประธานผานไปยังผูบริหารนะคะควรจะ

ปรับปรุงเรื่องความสะอาดตรงนี้บาง เพราะวาหญาขึ้นเต็มรอบๆเลยคะ อยางอิฐตัวหนอนที่ทางทาน ส.ท. วาไวมัน

หลุดมันกรอนออกไปแลวหญาขึ้น ซึ่งประชาชนแถวนั้นก็ไดรองเรียนมาหลายครั้งแลว ตัวดิฉันเองก็ไดบอกทางจัดเก็บ

ทําความสะอาดไปแตก็ยังไมไดรับการจัดการนะคะ ถาหนองฮางตรงนี้นะคะจริงๆแลวนะคะวามันก็เปนสถานที่ใหทาง

ชุมชนเขามาใช พูดถึงฝงตะวันออกของชยางกูรก็จะเหลือแหลงนี้เปนแหลงเดียวที่จะไดออกกําลังกาย และขอเพิ่มเติม

จากหนองฮาง ทานคณะผูบริหารวาถนนที่ติดกับหนองฮาง โครงการที่ ๑๕ นะคะที่ซอยสุขาสงเคราะห ๙ คะซึ่งเปน

ซอยกิ่งที่จะทําทอระบายน้ําน้ีนะคะถนนตรงน้ีก็น้ําทวมตลอดนะคะ ทวมมาจากชยางกูร ๔๐ ฝนตกนี้น้ําจะทวมตลอด

ซึ่งจากชยางกูร ๔๐ หรือ ๔๒ พูดงายๆวามาจากบานกานเหลืองจะเปนถนนเสนทางที่ประชาชนใชสัญจร  ลัดมาตั้งแต

โบราณเรียกวาถนนกลางเมืองแตกอนตั้งแตชยางกูรยังไมขยาย ชาวบานก็จะมาจากเสนทางนี้ลัดออกมาถึงวัดนาควาย

แลวมาถึงโรงเรียนอัสสัมชัญจะออกเสนน้ีเรียกวาเปนถนนสายเดิม ตรงนี้น้ําทวมตลอด  อยางไรก็อยากฝากทางคณะ

ผูบริหารชวยไปดูและพิจารณาดวยนะคะเพราะวาเปนทางลัดที่ประชาชนจะเขาตัวเมืองเสนนี้ทั้งเชาทั้งเย็นคนจะแนน

ตลอดนะคะ ถาวางๆก็เรียนเชิญทานไปดูและก็จะไดขยับขยายพิจารณาถนนเสนน้ีนะคะ ขอบคุณคะ 

 



๗๙. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมก็ไดรับคํารองเรื่อง

สวนสาธารณะหนองฮาง เขาไดรองทุกขมาวาอยากใหปรับปรุงถนนบริเวณสวนสาธารณะหนองฮาง เวลาฤดูฝนนี้มีนํ้า 

ทวมขัง น้ําเจิ่งนองและขอยืนยันวาระบบไฟฟาสองสวางนี้ไดรับคํารองทุกขตัวนี้มาแนนอน สวนเรื่องบันไดที่วาลงไปไม

ปรากฏวามีผูรองทุกขหรือวารองเรียนมาครับ อยากฝากผานทานประธานไปยังฝายผูบริหารครับ วาอยากใหปรับปรุง

เรื่องระบบการรับคํารองทุกขนี้ไมใชวารับเฉพาะเรื่องเอกสารใหชาวบานเขามารองทุกขที่เทศบาลอยางเดียว อยากให

พัฒนาการรับคํารองในระบบอิเล็กทรอนิกส คือไมจําเปนจะตองมานั่งเขียนกระดาษคํารองที่เทศบาลใหเสียเวลาอยาก

ใหมีการรับคํารองในระบบอิเล็กทรอนิกสมีเจาหนาที่ที่รับผิดชอบ แนนอนหาตัวผูรับผิดชอบไดวาใครเปนผูรับผิดชอบ

แลวก็แจกจายคํารองนั้นไปตามกองตามแผนกตางๆเพราะวาของเรามันเปนยุคใหมแลวไมใชยุคโบราณมานั่งเขียน

กระดาษกันครับ ขอฝากทานประธานผานไปยังผูบริหารเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีก็ถือวาพิจารณาครบถวนในเรื่องรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ นะครับ ตอไปนี้ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

 

 - สมาชิกทานใดไมเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ 

           ในวาระที่ ๑ ชั้นรับหลักการโปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

 - สมาชิกทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

           ในวาระที่ ๑ ชั้นรับหลักการ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ เสียงไมรวมเลขานุการสภาเทศบาล 

  กับประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเมื่อมีการรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติแลว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถิ่นพ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔  ในขอ ๔๙๕ วรรคสอง ไดบอกไววาในการพิจารณา

วาระที่ ๒ นั้น ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวา ๒๔ ชั่วโมง นับแตสภาทองถิ่นมีมติรับหลักการแหง

รางเทศบัญญัติงบประมาณนั้น เพราะฉะนั้นสมาชิกทานใดจะเสนอครับเชิญเสนอครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ  

 

 

 

ที่ประชุม 

            มีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๑   

ในวาระที่ ๑ “ชั้นรับหลักการ” 



๘๐. 

 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานนะคะดิฉันขอเสนอยื่นคําแปรญัตติ 

กําหนด ๑๐ วันทําการ นับตั้งแตวันที่ ๓๐ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๐ ถึงวันที่ ๑๒ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๐ และพิจารณาคํา

แปรญัตติ ๗ วันทําการ ตั้งแตวันที่ ๑๓ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๐ ถึงวันที่ ๒๑ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๐  คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีผูรับรองถูกตองครับ / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีก็เสนอใหคํา

แปรญัตติ ๑๐ วันทําการ นับตั้งแตวันที่ ๓๐ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๐ ถึงวันที่ ๑๒ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๐ และพิจารณา

คําแปรญัตติ ๗ วันทําการ ตั้งแตวันที่ ๑๓ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๐ ถึงวันที่ ๒๑ กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๐ ทานใดจะยื่นคํา

แปรญัตติขอใหทานยื่นคณะกรรมการแปรญัตติ มี ๖ ทาน คือ ทานสุภาภรณโหตระไวศยะเปนประธานกรรมการแปร

ญัตติ  ทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว  เปนกรรมการ ทานนัฐพล รัตนูปการ เปนกรรมการ ทานสุภชัย ศรีจรูญเปนกรรมการ  

ทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการและทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการและเลขานุการ  ก็ขอใหทานยื่น

ตอประธานกรรมการในกําหนดเวลาดังกลาวครับ  

ระเบียบวาระที  ๓   เรื่อง   อื่นๆ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ เรื่อง อื่นๆ เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ     โหตระไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะเกี่ยวเนื่องกับเรื่องรายละเอียด

เกี่ยวกับการขอบริจาคเงินซึ่งฝายบริหารจะสอบขอเท็จจริงภายในเอง ดิฉันจึงขอเสนอวานาจะมีหนวยงานภายนอกเขา

ตรวจสอบดวย จึงอยากขอมติสภาทําหนังสือถึงหนวยงานน้ันคือหนวยงานตรวจเงินแผนดิน และปปช. ขอตรวจสอบ

ขอเท็จจริงในการเงินบริจาคน้ีดวยคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับ ผมยังงงๆอยูเงินบริจาคอะไรครับ 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เงินบริจาคคาใชจายที่ไดรับบริจาคมาจากที่ทานรองนายกบอกวาจากผูหวังดีนะคะ เปนจํานวนเงินที่นํามาไปรับ

รถดับเพลิงจากสโมสรโรตารีของญี่ปุนคะ คือทางรองนายกบอกวาจะตรวจสอบกันเองใชไหมคะขอเท็จจริงนี้ แตดิฉัน

วาคือเปนผูทํางานแลวมาตรวจสอบภายในกันเองคงไมเพียงพอจึงอยากไดหนวยงานภายนอกตรวจสอบเพื่อไดทราบ

ขอเท็จจริง อีกอยางหนึ่งซึ่งอยากขอมติสภาทําหนังสือถึงหนวยงาน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ มันจะตองใหทราบกอนวาทางผูบริหารนี้จะตั้งกรรมการสอบหรือวาจะสอบแบบไหน ถาตั้ง

คณะกรรมการสอบถึงจะรวมไดนะครับ อันนี้เรายังไมทราบวาทางฝายบริหารจะตั้งกรรมการหรืออยางไร 

นางสุภาภรณโหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือตองคอยฝายบริหารตั้งกรรมการสอบกันเองกอนหรือคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมใชครับ เพราะวาถาทางฝายบริหารนี้ต้ังกรรมการสอบในเร่ืองนี้ ทางฝายสมาชิกสภาอาจจะทําหนังสือเขารวม

เปนกรรมการดวยอยางนี้นะครับ คือตอนนี้เรายังไมทราบวาทางฝายบริหารจะดําเนินการอยางไร 

 



๘๑. 

 

นางสุภาภรณโหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เราตองรอจุดน้ีกอนใชไหมคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชครับ คือตอนนี้ถาเราจะตั้งกรรมการเขาไปนี้ เดี๋ยวทางฝายบริหารก็บอกวาจะสอบถามก็ไดนะครับ หรือตั้ง

กรรมการสอบก็ไดนะครับ เรายังไมทราบวาทางฝายบริหารจะดําเนินการอยางไรนะครับ 

นางสุภาภรณโหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณคะ ถาอยางนั้นถาเราขอทราบระยะเวลาที่จะทําการตรวจสอบไดหรือไมคะวาจะใชเวลากี่วัน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือขณะนี้ก็ไดวาทานถามวาคณะผูบริหารน้ีจะดําเนินการในเรื่องนี้รูปแบบไหนนะครับ 

นางสุภาภรณโหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณคะ ขอสอบถามตอนน้ีเลยคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทางฝายผูบริหารจะดําเนินการอยางไรครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯ เรื่องนี้ในระเบียบปฏิบัตินะครับ มีเหตุการณแบบนี้เกิดขึ้นก็คงตองหารือ ขอเวลา

หารือนะครับ ทางคณะทํางานก็คือคณะผูบริหารซึ่งเปนฝายปฏิบัติงานนี้วาจะใชในรูปแบบไหน อาจจะใชระบบชี้แจง

หรือจะใหเปนตั้งกรรมการสอบ ขอเปนพวกเราขอหารือกันอีกทีไดไหมครับเพราะวาเรายังไมไดคุยกันวาเราจะใชใน

รูปแบบไหน สวนเร่ืองราวที่จะใหชี้แจงหรือสอบขอเท็จจริงน้ันก็คงจะทําใหเร็วที่สุดนะครับเพื่อใหทุกอยางมันกระจาง

นะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอกําหนดระยะเวลาไดหรือไมครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 จะใหเร็วที่สุดครับ เพราะวาเราก็มีภารกิจที่ตองทํากันอยูนะครับ แตวาจะใหเร็วที่สุดนะครับ 

นายอนันต     ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือคําวาเร็วที่สุดนี้มันไมมีกําหนดนะครับ มันจะตองกําหนดระยะเวลาจะเอา ๓ วัน ๗ วัน อะไรก็ควรจะเปน

อยางนั้น คือถาไมเปนอยางนั้นมันก็ตองมีอีกรูปแบบหนึ่งวาพิจารณาผิดในการใชกฎหมายคอมพิวเตอรหรือไมนะครับ 

ทางฝายที่เขามีขอมูลอยูนี้สามารถไปแจงความได เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับขออนุญาตเสนอครับ สมาชิกขอเสนอวาเราขอระยะเวลา ๑๐ วันใหทาน

ตรวจสอบถาหลังจาก ๑๐ วันถาทานยังดําเนินการตรวจสอบไมไดทางสมาชิกก็จะมีมติดําเนินการในลําดับตอไปครับ 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทางสมาชิกสภาฯก็เสนอไปนะครับวากําหนด ๑๐ วัน ขอทราบผล ถาไมทราบผลก็ดําเนินการกันไปนะครับ จะ

ไดเปนตัวอยางนะครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 

 



๘๒. 

 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ก็ขอเสนอครับ ถาตามที่ทานสุภชัยเสนอไป ๑๐ วัน อาจจะนอยไปนะครับ ถาอยาง

นั้นก็ขอเสนอวาเปนการขอคําตอบในการประชุมวาระที่ ๒,๓ ในชวงของการพิจารณางบประมาณ ๒๕๖๑ นี้นะครับ 

ถาเกิดวาทางสภาไมไดคําตอบนะครับ ตามที่ผมเขาใจจากที่ทานสุภาภรณพูดก็คือทางสภาก็จะทําหนังสือเขาไปยัง 

สตง. นะครับเพื่อใหลงมาตรวจสอบเรื่องตรงน้ีนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เปนอันวาสมาชิกมีความเห็นเปนสองลักษณะ ทานสุภชัยเสนอ ๑๐ วัน ทานณัฐวุฒิเสนอขอใหทางฝายบริหาร

ชี้แจงความคืบหนาในเรื่องน้ีในการพิจารณางบประมาณวาระที่ ๒,๓ นะครับ เพราะฉะนั้นผมจะถามความเห็นของสภา

วาจะเอาลักษณะไหน เชิญทานสุภชัยครับ  

นายสุภชัย    ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เพื่อใหสภาฯเปนไปแนวทางเดียวกันผมขออนุญาตถอนความเห็นผมครับ ใหมีแตความเห็นทานณัฐวุฒิครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เหลือทางฝายบริหาร ในการประชุมวาระที่ ๒,๓ ของการพิจารณางบประมาณรายจายประจําป ๒๕๖๑      

ขอความกระจางในเร่ืองนี้ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะติดตามเรื่องฝาทอระบายน้ําคะ คือการประชุมคราวที่แลวที่

ดิฉันไดมีขอสังเกตที่วาแผนเหล็กหนาประมาณ ๑ นิ้ว ปดทับทอระบายน้ําอยู ณ บริเวณใกลๆกับสี่แยกถนนพโลชัยตัด

กับจงกลนิธารณ ขณะนี้ยังไมเห็นเขาไปดําเนินการอยางไรเลยนะคะ ดิฉันอยากใหเขาไปดําเนินการดวยคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนทางทานรองประชาเมื่อคราวที่แลวที่เราพูดกันถึงเรื่องฝาเหล็กปดทอระบายน้ําที่ใกลๆกับสี่แยกถนน  

พโลชัยตัดกับจงกลนิธารณนั้น ทานบอกวาจะดําเนินการแตปจจุบันนี้ยังอยูนะครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ตองกราบขออภัยดวยครับ ผมไมไดติดตามเพราะไดสั่งการไปยังสํานักการชางวาสิ่งที่ทาน สท. ใหดําเนินการ 

แตถายังไมไดดําเนินการตองขอกราบขอภัยดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ เพราะวาวันน้ียังอยู ก็ขอฝากไวดวยครับเพราะวามันสะทอนถึงเรื่องการระบายน้ําดวยนะครับ ขอบคุณ

ครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ ก็มีเรื่องรองทุกขอีกนิด

เดียวขอฝากไวดวยครับก็คือซอยสรรพสิทธิ์ที่ ๗ คือชวงถนนสรรพสิทธิ์ตัดมาหาชวงนิคมสายกลางซึ่งทางเทศบาลไป

กอสรางเปนถนนคอนกรีต ชวงหัวถนนและทายถนนมันตางระดับเยอะเหมือนเปนบันได แลวทีนี้ชาวบานเขาก็รอง

ทุกขมาเยอะตรงนั้นลักษณะมันอานะครับ ชาวบานเขาไดรับความเดือดรอน อยากใหหาตัวผูรับผิดชอบคือ

ผูรับเหมากอสรางหรือวาถาหมดสัญญาแลวอยางไรก็ขอใหทานไปปรับปรุงใหมันสโลปใหชาวบานไดขับขี่รถไดสะดวก 

แลวผมก็ยังสงสัยอีกวาซอยสรรพสิทธิ์ที่ ๗ นี้มันก็มีชวงจากถนนนิคมสายกลางตัดไปหาถนนพโลชัยดานหนาเรือนจํา  



๘๓. 

 

ซึ่งมันเปนซอยเดียวกันกับซอยสรรพสิทธิ์ที่ ๗ ทําไมถึงไมดําเนินการปรับปรุงใหตลอดสาย คือผมก็สงสัยวาทานทํางาน

ในดานการพัฒนาแบบกั๊กๆครับ คือไมทําใหมันที่สุด ทําซอยก็ทํามาอยูแคครึ่งซอยแทนที่จะทําใหสุดซอยนะครับ 

ขอบคุณครับ เชิญทานลําพูลครับ 

นางลําพูล    แสงวงค     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานคะ ดิฉันนางลําพูล  แสงวงค 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ีเขตเลือกตั้งที ่๓ คะ มีเรื่องรองเรียนจากประชาชนชุมชนหมูบานเสาวลักษณริม

มูลคะ ถนนทรุด อยากฝากทานประธานสภาผานไปยังผูบริหารดวยคะ ดิฉันเคยรองเรียนมา ๒ ปแลว ก็ยังไมได

ซอมแซมสักที คุยกับทาน ผอ. สํานักการชาง แลวนะคะก็ยังไมทํา ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 บอกจุดไดไหมครับวาอยูตรงไหน 

นางลําพูล    แสงวงค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยูหลังบานดิฉันเลย อยูในหมูบานเสาวลักษณริมมูลคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง   อาษาพล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ เรื่องนี้คงทําใหทุกทานสบายใจ

นะคะเพราะวาตัวดิฉันไดรับขาวจากชุมชนวัดหนองบัวนะคะวา ทางเจาหนาที่ของเราไดรับเกียรติรับเชิญจากประเทศ 

ญี่ปุนใหไปบรรยายพิเศษในทางวิชาการนะคะของชุมชนวัดหนองบัวซึ่งเปนการฟอนรํานะคะ ซึ่งทางประเทศญี่ปุนได

เรียนเชิญเจาหนาที่ของทางเทศบาลของเราตรงน้ีนะคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับ เอาที่เกี่ยวกับสภาดวยนะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผม

ขอขอบพระคุณทานสมาชิก ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทาน

ปลัดเทศบาลและหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ ขอขอบพระคุณครับ ขอปดประชุมครับ 

 

**ปดประชุมเวลา  ๑๙.๐๐ น.** 

 
 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานุการสภา                                  
 

 

 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 



๘๔. 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                         (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

 
 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 
 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


